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[bookmark: _Toc158375314]Förslag till beslut
Förbundsstyrelsen överlämnar härmed förslag till verksamhetsinriktning för åren 2025–2027. Kongressen föreslås besluta:

att	anta föreslagen framtidsbild för SRF, i syfte att verksamhetsinriktningen ska bli del i ett längre utvecklingsperspektiv

att 	anta föreslaget på verksamhetsinriktning för åren 2025–2027, daterat 2024.02.01–02, för Synskadades Riksförbund

att 	verksamhetsinriktningen ska gälla för hela SRF och på lämpligt sätt återspeglas i verksamhetsplaneringen för olika organisationsled




[bookmark: _Toc155879204][bookmark: _Toc155879205][bookmark: _Toc158375315][bookmark: _Toc155879206]I synskadades tjänst när samhället förändras

Förslag till verksamhetsinriktning för SRF 
åren 2025–2027
[bookmark: _Toc158375316]Inledning 
Förslaget till verksamhetsinriktning ser denna gång annorlunda ut. Det består av två delar: Dels en framtidsbild, som beskriver hur vi vill utveckla vårt arbete på längre sikt, dels inriktningen för den kommande kongressperioden. Syftet är att inriktningen för de kommande tre åren ska kunna placeras in i vårt långsiktiga arbete, då många av de förändringar vi eftersträvar tar tid och kräver uthållighet.  Här följer en kort genomgång som kan underlätta när du läser och bedömer materialet. 

[bookmark: _Toc155879207][bookmark: _Toc158375317]Om framtidsbilden för SRF - med sikte på 2035
I framtidsbilden målas ett önskat läge för SRF i mitten på 2030-talet upp. Den ska fungera som en ”Styråra” och ange riktningen för vårt utvecklingsarbete framåt. Framtidsbilden grundas på en analys av viktiga trender och faktorer i samhället, som påverkar oss som synskadade och som organisationen behöver förhålla sig till. Den innehåller tre perspektiv. Det första handlar om hur vi kan bli bättre på att påverka beslut och ta plats i   samhällsdebatten. Det andra fokuserar på hur organisationen kan bli mer relevant för synskadade. Det tredje beskriver förändringar som är önskvärda för att stärka synskadade som individer. I praktiken har perspektiven inga skarpa gränser utan går ofta in i varandra. 

[bookmark: _Toc155879208][bookmark: _Toc158375318]Om verksamhetsinriktningen för åren 2025–2027
Verksamhetsinriktningen stakar ut de första stegen i riktning mot framtidsbilden. En viktig källa till innehållet är de många inspel som samlades in när både föreningar och enskilda medlemmar under våren 2023 bjöds in att lämna förslag till inriktning. Ett 30tal inspel kom in, de flesta handlade om olika sakområden där digitalisering, rehabilitering, färdtjänst, kommunala stödinsatser och arbetsmarknad var vanligast. Men det kom också förslag om att förnya vår organisation och vårt medlemsarbete. I slutförslaget finns dessa områden med på olika sätt. Men eftersom verksamhetsinriktningens uppgift är att ange riktningen för vårt arbete har målen formulerats mer övergripande än i de flesta av inspelen. Detaljerade förslag finns alltså inte med bland målen. Våra olika organisationsled får på så vis större möjligheter att själva bestämma hur de vill ta sig an kongressmålen i sin årliga verksamhetsplanering. I liket med framtidsbilden beskriver målen önskade förändringar ur tre perspektiv. Mål 1 rör i huvudsak påverkan på samhällsnivån, mål 2 hur vi kan utveckla vårt interna arbete och mål 3 handlar om förändringar för att stärka synskadade som individer. 

[bookmark: _Toc155879209][bookmark: _Toc158375319]Om vårt övriga arbete 
Förslaget till verksamhetsinriktning innehåller långt ifrån allt som SRF gör och kommer att behöva ta sig an under kongressperioden. Vi har ett pågående arbete på många områden som vi ska fortsätta med. Men allt detta behöver inte tas upp i inriktningen.  Fokus har lagts på de mål vi verkligen ska prioritera och lägga kraft på. Tanken är att vi på så sätt ska kunna nå längre på dessa områden och samtidigt vara mer flexibla i att hantera nya utmaningar som samhällsutvecklingen för med sig. 


[bookmark: _Toc155879210][bookmark: _Toc158375320][bookmark: _Toc151125245]Del A
[bookmark: _Toc155879211][bookmark: _Toc158375321]Framtidsbild för SRF - Önskat läge år 2035
[bookmark: _Toc151125246]
[bookmark: _Toc155879212][bookmark: _Toc158375322]Samhällspåverkan 
Vårt påverkansarbete bygger på systematisk kunskapsinhämtning, en vass omvärldsbevakning, en god förmåga att analysera olika handlingsalternativ och en fortlöpande utvärdering av våra arbetsmetoder. Vi når framgång genom att vara en lärande, kunskapsspridande och lösningsinriktad organisation som engagerar såväl medlemmar som sympatisörer utanför organisationen. Våra budskap om hur SRF bidrar till ett samhälle där alla kommer till sin rätt är tydliga och väl förankrade. De förs ut på ett konsekvent och lättfattligt sätt både inom organisationen och externt. Utifrån principen om alla människors lika värde samarbetar vi brett och bildar opinion.  SRF tar plats i samhällsdebatten och våra kunskaper efterfrågas av andra aktörer. Vi bygger systematiskt ut vårt kontaktnät för att nå både kortsiktiga och långsiktiga mål. 

[bookmark: _Toc151125247][bookmark: _Toc155879213][bookmark: _Toc158375323]Organisation och medlemsarbete 
Vi för vår egen talan utifrån våra livserfarenheter som personer med synnedsättning, vilket gör oss tydliga och trovärdiga i våra budskap. SRF är därför den självklara organisationen att vända sig till för synskadade liksom för övriga som söker kunskap och råd kring frågor som rör synnedsättningar. Vi har ett gott renommé och vår profil är allmänt känd. SRF erbjuder inkluderande miljöer och arbetsformer. Atmosfären i verksamheten är öppen och inbjudande, människor känner sig välkomna och hittar enkelt sammanhang för social gemenskap och engagemang. Varje medlem gör skillnad och bidrar till organisationens utveckling.   Samarbeten för att stärka organisationen uppmuntras och initiativ tas tillvara. 

[bookmark: _Toc151125248][bookmark: _Toc155879214][bookmark: _Toc158375324]Stärkta individer
Synskadade är självständiga och delaktiga i samhället. Vi har förutsättningar att röra oss och vara aktiva i både fysiska och digitala miljöer. Våra möjligheter att utbilda oss, arbeta och värna om hälsan har förbättrats. Vi känner stolthet över oss själva och det vi åstadkommer tillsammans, är medvetna om våra rättigheter och har jämlika möjligheter att göra egna val.


[bookmark: _Toc155879215][bookmark: _Toc158375325][bookmark: _Toc151125249]Del B 
[bookmark: _Toc155879216][bookmark: _Toc158375326]I Synskadades tjänst när samhället förändras
Verksamhetsinriktning för åren 2025–2027

[bookmark: _Toc155879217][bookmark: _Toc158375327]Övergripande inriktning
SRF ska stå fast i sina grundläggande värderingar om alla människors lika värde. Vi ska som organisation enträget arbeta för att personer med synnedsättning ska ha samma rättigheter, skyldigheter och möjligheter som andra och att detta i grunden ska vara ett samhällsansvar. Samtidigt måste vi konstatera att fler intressen gör anspråk på samhällets resurser och det sätter press på välfärden. Vi behöver stärka vår egen förmåga att stötta enskilda synskadade juridiskt och socialt, hantera sin synnedsättning och rustas att klara mer själva i vardagen. Genom att skapa förutsättningar för fler att engagera sig utifrån sina intressen ska vi förnya SRF och göra organisationen mer relevant. 

[bookmark: _Toc151125251][bookmark: _Toc155879218][bookmark: _Toc158375328]Mål för kongressperioden

[bookmark: _Toc151125252][bookmark: _Toc155879219][bookmark: _Toc158375329]Mål 1 
Ett inkluderande samhälle där våra rättigheter respekteras
SRF ska framhålla synskadades rätt till full delaktighet i samhället. Att lagar och regler utformas så att vi kan leva självständiga och delaktiga liv samt att lagstiftning och regelverk följs i praktiken. Vi ska identifiera de politikområden och beslutsfattare som det är viktigast att vi bygger kontakter med. Vi ska också bli mer delaktiga i beslutsprocesser och ta initiativ till aktiv samverkan med andra organisationer inom civilsamhället för att ge starkare röst åt frågor som rör oss gemensamt. 
Tre specifika sakområden prioriteras. 

[bookmark: _Toc151125253][bookmark: _Toc155879220]1.1 Ökad Fysisk rörlighet genom en fungerande färdtjänst
Vi ska verka för att färdtjänstlagen förtydligas så att synskadades rätt till färdtjänst värnas och att lagen sedan tillämpas. Vi arbetar också för att krav på god kvalitet i färdtjänsten definieras och tillämpas i hela landet. Inom organisationen ska vi genomföra informations- och utbildningsinsatser så att fler med synnedsättning får stöd vid ansökan om färdtjänst och kunskap om sina möjligheter. Vi ska uppmuntra lokala och regionala samarbeten för att förbättra kvalitén på färdtjänsten och påverka upphandlingar.

[bookmark: _Toc151125254][bookmark: _Toc155879221]1.2 Digital inkludering
Vi ska tillsammans i organisationen arbeta för att viktiga digitala tjänster, webbsidor och appar blir inkluderande och användbara för synskadade. Med stöd i EU:s webbtillgänglighetsdirektiv driver vi på för att all digital samhällsservice ska vara fullt tillgänglig och användarvänlig. Nationellt inriktar vi oss på centrala funktioner som ID-lösningar, banktjänster, och betallösningar. Regionalt och lokalt samarbetar vi brett för att även regioner, kommuner   och näringsidkare Ska använda inkluderande digitala lösningar. Likaså att tillgänglighetskrav finns med och utvecklas vid offentliga upphandlingar.  

[bookmark: _Toc151125255][bookmark: _Toc155879222]1.3 arbete och försörjning
Arbetsmarknadspolitiken har visat sig svår för oss som enskild organisation att påverka. Vi ska därför samverka med andra i funktionshinderrörelsen för att nå längre och även driva krav gentemot arbetsförmedlingen på förbättringar av stöd och service. Vi ser hur arbetslivet har blivit mer lättrörligt, fler jobbar i projekt eller på uppdrag och Stödinsatserna måste utformas därefter. 
Våra strategier för att underlätta för synskadade behöver uppdateras och nya vägar utforskas. Vi ska ge prioritet åt att undersöka vad som varit framgångsrikt i andra länder och se om deras erfarenheter kan användas i Sverige. Vi ska även söka efter möjligheter till samarbeten, som kan öppna nya möjligheter för synskadade att komma i arbete eller bli egenföretagare. I vår egen verksamhet ska vi underlätta för studerande och arbetssökande med synnedsättning att få relevant information och utbyta erfarenheter med varandra exempelvis via intressegrupper som kan mötas på distans.

[bookmark: _Toc151125256][bookmark: _Toc155879223]1.4 Ökat europeiskt samarbete 
Utöver de prioriterade sakområdena ovan behöver vi hantera att mer i samhället styrs av beslut och lagkrav inom EU. Vi ska därför utveckla SRF:s kontakter och arbete på europeisk nivå. Prioritet ska ges åt frågor som berör vardagen för många med synnedsättning. 

[bookmark: _Toc151125257][bookmark: _Toc155879224][bookmark: _Toc158375330]Mål 2 
En organisation som är relevant för fler, där medlemmarnas engagemang och erfarenheter tas tillvara

[bookmark: _Toc151125258][bookmark: _Toc155879225]2.1 Genomföra en organisationsöversyn
Vår organisation finns till för medlemmarna och ska utgå ifrån deras behov. Vi måste våga prova nya arbetsformer och sätt att organisera oss utifrån medlemmarnas engagemang och intresse

[bookmark: _Toc151125259][bookmark: _Toc155879226]2.2 Utveckla och stärka utbildningsprogram för anställda och förtroendevalda 
För att systematiskt öka kunskap och metoder för påverkan och opinionsbildning behöver vi satsa på vår utbildning för anställda och förtroendevalda. Det är grunden till att få med fler medlemmar och sympatisörer i vårt påverkansarbete samt i vår opinionsbildning. Vi kommer även behöva satsa resurser på att utbilda och rekrytera framtida ombudsmän.

[bookmark: _Toc151125260][bookmark: _Toc155879227]2.3 SRF ska ha en positiv medlemsutveckling 
Vår organisation ska vara varm och välkomnande. Vi ska utveckla verktyg och metoder för att rekrytera och behåller medlemmar. För att skapa delaktighet och engagemang behöver vi ta vara på enskildas kunskap och initiativ.  Vi uppmärksammar och delar med oss av framgångsrika arbetssätt.

[bookmark: _Toc151125261]

[bookmark: _Toc155879228][bookmark: _Toc158375331]Mål 3 
Fler blir medvetna om sina rättigheter och stöttas till ökad självständighet   

[bookmark: _Toc151125262][bookmark: _Toc155879229]3.1 Vi rustar våra medlemmar genom att erbjuda kunskap och stöd
Vi ska ta fram strategier för hur vi vill kommunicera i synskaderelaterade frågor. Det är viktigt att både kunna beskriva problem och ge individen tro på sin egen förmåga. I det syftet erbjuder vi träffar och utbildning där våra medlemmar får verktyg för att själva kunna föra sin talan.  Genom social verksamhet och ömsesidigt stöd ges den enskilde även möjligheter att hantera sin synnedsättning och de situationer vi som synskadade råkar ut för.

[bookmark: _Toc151125263][bookmark: _Toc155879230]3.2 Ökad självständighet genom bättre rehabilitering
Vi ska verka för en habilitering och rehabilitering som ger individen ökad självständighet. Den ska spänna över en bredd av insatser som finns att tillgå i livets olika skeden. Gentemot regionerna lägger vi fortsatt fokus på insatser för att öka fysisk rörlighet och digital delaktighet. Vi ska även uppmuntra personer med synnedsättningar att efterfråga habiliterande och rehabiliterande insatser från sin region. 
På riksplanet arbetar vi för en nationell standard, för vad rehabiliteringen för synskadade ska innehålla och för att säkra kompetensen inom synområdet. 

[bookmark: _Toc151125264][bookmark: _Toc155879231]3.3 Vi stärker vår påverkan lokalt
Många insatser som är viktiga för synskadade bestäms av kommunerna, där SRF idag ofta har mindre kapacitet att påverka beslut. Det gäller bland annat ledsagning, hemtjänst och andra typer av stöd samt förstärkning av synkompetensen i kommunen. Vi behöver öka vår förmåga att engagera och agera lokalt. I det arbetet har riksförbundet en planerande, samordnande och stöttande uppgift. Vilka sakfrågor som ska drivas i olika kommuner bör dock bestämmas av respektive distrikt och vad som efterfrågas lokalt. 
Vi ska underlätta samarbeten och erfarenhetsutbyten mellan distrikt och lokalföreningar som vill driva liknande frågor och gärna agera tillsammans. Samverkan med organisationer och aktörer som vill åt samma håll som SRF eftersträvas likaså. Enskilda personers och gruppers initiativ välkomnas och tas tillvara.
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