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1. Förbundsordförande har ordet

År 2005 har varit ett turbulent men framåtsyftande år. Få SRF-are har lämnats oberörda och organisationen har fått ett nytt fokus i media - det granskande. Omorganisation och etik har konkurrerat med utredningssvar och påverkansarbete, byggande av nätverk som allt lett fram till nya arbetssätt.

- Granskande och lärande med framtidsperspektiv. 

Etikutredningen som tillsattes av förbundsstyrelsen på inrådan av en ordförandekonferens, inledde sitt arbete direkt efter årsskiftet. Denna utredning hade till uppgift att granska hur den lägenhetsförmedling som uppmärksammats i TV-Aktuellt under december 2004. De fastigheter där lägenheter förmedlats ägdes av SRF Iris AB. Förmedlingen hade skett till anställda på SRF Iris AB samt anställda och förtroendevalda på SRF:s riksförbund. Det beslöts att det främst var personer i ledande befattning eller bland förtroendevalda som skulle granskas, eftersom de haft inflytande över beslutsfattande. Detta innebar även att Synskadades stiftelse ingick i granskningen eftersom den äger företagsgruppen.

Etikutredningen skulle även ha rätt att lyfta andra frågeställningar till granskning, när man utrett lägenhetsförmedlingen. Exempel på sådana blev representation, resande och sidoarvoderingar. Utredningen hade sammansatts av tre distriktsordföranden och en ledamot utsedd av granskningsutskottet samt två ledamöter från förbundsstyrelsen. Utredningen valde också att till sig knyta två konsulter från Etikakademin som handledde och hjälpte till i analys och bearbetandet av slutsatser. Detta för att garantera extern inspiration och inflytande.

Utredningen fick vid två tillfällen förlängt mandat av förbundsstyrelsen. En gång för att hinna arbeta med fler områden än lägenhetsförmedlingen och en gång för att strukturera och komplettera slutrapporten med en framtidsanalys. I september 2005 presenterades slutrapporten och förbundsstyrelsens utlåtande inför en ordförandekonferens. Den viktigaste slutsatsen var att inga juridiska fel hade framkommit. Några etiska och moraliska dilemman tydliggjordes och förslag på åtgärder presenterades i etikutredningens slutrapport. Den kan beställas från SRF tillsammans med förbundsstyrelsens beslut. Förbundsstyrelsen ställer sig bakom samtliga åtgärder som etikutredningen här föreslår med smärre kompletteringar.

Etikutredningen hade här tio år bakåt granskat SRF Iris AB, SRF:s riksförbunds samt synskadades stiftelses verksamhet på nämnda områden. Detta har gjorts för att lära inför framtiden och för att kunna gå in i 2000-talet med ett modernt och transparent arbetssätt respektive verksamhet. Huvudfrågan som rörde lägenhetsförmedlingen är inte aktuell eftersom inga bostadsfastigheter längre ägs av SRF Iris AB. Åtgärderna avser i det fallet eventuella framtida förvärv.

- Omorganisation för att minska fasta kostnader SRF har som många andra handikapporganisationer vidkänts kraftiga nedskärningar i statsanslag. Dessutom har en beskattning av stiftelser och fonder sedan två år lett till ett sammantaget 20 procentigt inkomstbortfall. För att möta detta fattade kongressen 2004 beslut om en omorganisation där hälften av de riksförbundsfinansierade ombudsmanna- och kanslisttjänsterna skulle sägas upp. Samma kongress beslutade också att minska stödet till SRF fritid, samt rekreationen på Almåsa och synskadades museum helt eller delvis. Det har varit förbundsstyrelsens arbete under det gångna året att verkställa dessa svåra beslut. 

Vi har sedan april 2005 en förändrad ombudsmanna-organisation på plats. Alla distrikt har förändrade förutsättningar ur någon aspekt. Ombudsmannagruppen har knutits till riksförbundet, förutom några distrikt som själva finansierar sin personal. Samarbete mellan de distrikt som tillhör den nya ombudsmannagruppen blir större. Ideella krafter förväntas ta större del av arbetet. Totalt ökar också det regionala samarbetet. Ett stöd i den processen är de under två år inrättade mentorstjänsterna. Dessa har både varit ett stöd för den personal som sagts upp under året men även för de förtroendevalda som arbetar i distrikt och lokalföreningar.

Ett kompetensutvecklingsprogram har inletts där SRF:s förbundsstyrelse och distriktsordförandena, utvecklar sitt samarbete i den nya organisationen. SRF har stöd av ABF i denna satsning som fortsätter år 2006.

- Mycket har blivit gjort

Både nytillträdda krafter och gamla trotjänare bland medlemmar och anställda har tidvis känt sig vilsna och fått tänka om och prioritera i verksamhet och aktiviteter. Du som läser den här verksamhetsberättelsen ser ändå hur mycket som ändå blivit genomfört och detsamma gäller i distrikt- och lokalföreningar.

Året inleddes med en insamling till de personer med funktionshinder som ingått i Tsunami-katastrofen och utgick från det biståndssamarbete som pågår på Sri Lanka. Det var en lokalförening i Helsingland som tog initiativet och utmanade andra SRF-are att bidra. SRF samlade in totalt sett ca 80 tkr. 

Vi har byggt nätverk som aldrig förr. Tanken är att varje SRF-are skall kunna engagera sig i dem frågor som intresserar henne eller honom allra mest just nu. På arbetsmarknadsområdet har några sådana nätverk bildats under året.

Ett samarbete med Stora Enso och förpackningsindustrin har lett till att SRF varit med och tagit fram punktskriftsmärkta förpackningar. Förpackningarna har även haft stor och tydlig stil med basinformation om innehåll och förpackningsdatum. Varor med sådan punktskrift har provsålts på vissa ICA-butiker under året. Ett initiativ som vi vill se mera av.

SVT har också gjort sitt förhandstextade programutbud främst filmer tillgängliga för textuppläsning. Detta är en viktig landvinning även om tekniken fortfarande lämnar mycket i övrigt att önska och det ju inte omfattar så stora delar av programutbudet. Ett intensivt arbete pågår dock för att nu få ändring i detta, nu när stenen kommit i rullning.

Handikapprörelsens Utredningsinstitut HANDU - kom under årets sista månader med en extremt intressant levnadsnivåundersökning. Synskadade människors levnadsnivå beskrivs här med färska siffror uppdelade på kön och ålder. Det är ingen munter läsning men det visste vi ju. Vi som strider för att vår vardag skall gå ihop. På ekonomi-, hälso- och arbetsmarknadsområdet, får vi här tydliga indikationer vart vi befinner oss i samhällsutvecklingen. Det ger oss också riktning för vart spetsen på vårt påverkansarbete skall sättas in. 

Ordförandekonferensen i december träffade politiker från alla partier och diskuterade några av dessa brännbara frågor inför det kommande valet.

- Vi är SRF med framtidstro

Jag vill slutligen tacka alla er som bidragit till att vi kunnat genomföra all verksamhet och även det granskande arbete samt de nedskärningsbeslut som nämnts ovan. Det gäller medlemmar samt förtroendevalda och anställda inom SRF, Synskadades stiftelse och hela vår företagsgrupp. Jag vill också tacka de externa krafter som på olika sätt underlättat vårt påverkansarbete och nätverkande i olika samhällsfrågor. Ofta sägs att mer kunskap behövs för att vi skall kunna förändra samhället. Fakta om synskadades villkor som återfinns i HANDU:s levnadsnivåundersökning visar att det redan är hög tid. Med dessa fakta i bagaget finns det mycket vi kan göra! Vi är ett SRF med framtidstro och vi är rustade att möta framtiden - vill du vara med?

Tiina Nummi-Södergren

Förbundsordförande

2. Inledning

"Vi har slutit oss samman i Synskadades Riksförbund, SRF, för att utifrån tanken om alla människors lika värde

-
gemensamt hävda synskadades rätt till delaktighet och jämlikhet på alla områden samt 

-
skapa social gemenskap och stödja varandra, så att vi kan leva ett aktivt och självständigt liv."

Så lyder första paragrafen i SRF:s stadgar.

SRF är synskadade människors intresseorganisation i Sverige. Det var synskadade själva som bildade organisationen år 1889 under namnet De Blindas Förening.

Att ha en synskada är bara en del av en människa. Men synskadan påverkar hela vårt liv – i skolan, på arbetet, i affären, på promenaden, på resan och på banken – för att bara ta några exempel.

Vi försöker påverka beslutsfattarna att utforma samhället så att vi som är synskadade kan delta på lika villkor. Det gör vi genom intressepolitiskt arbete inom riksförbundet, i distrikt och lokalföreningar. 

Genom verksamhet som riktar sig direkt till synskadade personer, ökar SRF enskilda synskadades valmöjligheter till bland annat fritidsaktiviteter och läsupplevelser. Samtidigt går vi före och försöker visa hur olika hinder kan övervinnas.

Den starkaste kraften i vårt arbete är medlemmarna med sina samlade kunskaper och erfarenheter. Gemenskapen inom organisationen stärker oss och gör oss bättre rustade att klara vardagen. Tillsammans kan vi därför skapa en kraftfull organisation.

Vi vet av egen erfarenhet att synskadades möjligheter att få och behålla ett arbete, att bli självständiga genom rehabilitering, att kunna resa obehindrat och få utbildning beror på vilket stöd vi som enskilda kan få. Detta stöd måste garanteras genom att samhället tar politiskt och ekonomiskt ansvar. Därför vill vi att staten, landstingen och kommunerna ska avsätta resurser för att garantera en bra habilitering/rehabilitering, ett för oss anpassat samhälle och den personliga service vi behöver.

Idag är dock samhällets resurser helt otillräckliga för att ge alla de personer som drabbas av en synskada den habilitering och rehabilitering de behöver. Det får till följd att synskadade personer hänvisas till ett betydligt större beroende av stöd och service än vad som skulle behöva vara nödvändigt. Stöd och service som inte heller tillhandahålls. Personer som blir blinda får inte lära sig att läsa punktskrift eller tillräcklig träning att på egen hand ta sig fram med hjälp av den vita käppen. Det skulle vara möjligt att öka många synskadade personers oberoende – om bara resurserna fanns.

Den privata sektorn har också ett ansvar för att göra sin verksamhet tillgänglig och därigenom underlätta vardagen för oss. Vi tar vår del av ansvaret genom att förmedla våra erfarenheter och behov.

Ambitionen att öka konkurrensen och pressa priserna på privata och offentliga verksamheter leder till strukturell diskriminering av människor med synskador. Utvecklingen går mot fler stormarknader allt längre ifrån kundernas bostäder. En synskadad konsument måste då åka färdtjänst för att handla - en färdtjänst som samtidigt förses med fler restriktioner och höga avgifter. Personaltätheten på stormarknaden är dessutom mycket låg, vilket gör det nästan omöjligt att få personlig service. Den som inte kan ta del av Internet drabbas av högre priser och sämre service. För en synskadad person blir det således landstingets hjälpmedelsbudget som avgör priset på tågbiljetten och möjligheten att betala sina räkningar.

Det behövs lagstiftning för att säkerställa vår rätt till delaktighet och jämlikhet. Målet för en sådan lagstiftning måste vara att få bort all form av diskriminering. Lagen måste också innehålla sanktionsmöjligheter mot dem som bryter mot lagens intentioner.

3. Beslutsorgan

Förbundsstyrelsen

Förbundsstyrelsen har haft följande sammansättning:

Tiina Nummi-Södergren, Huddinge, förbundsordförande

Per-Arne Krantz, Lyckeby, 1:e vice ordförande

Kicki Lundmark, Umeå, 2:a vice ordförande

Britt Artursson, Floby

Dan Berggren, Piteå

Kidane Ghebreab, Växjö

Roland Gustafsson, Eskilstuna

Ann Jönsson, Haninge

Kenneth Jägsander, Eksjö

Lise-lott Naess, Gävle

Ulrika Norelius, Farsta

Kaj Nordqvist, Stockholm

Carina Rick, Matfors

En representant för Riksorganisationen Unga Synskadade, US, har inbjudits att vara adjungerad till förbundsstyrelsen.

Förbundsstyrelsen har under året 2005 haft tio protokollförda sammanträden varav sex telefonmöten.

Decembersammanträdet kombinerades med ett studiebesök den 17 december på Synskadades Centralförbund i Helsingfors. Nio förbundsstyrelseledamöter, ledningsgruppen samt fyra ledsagare deltog i besöket i Iiris-huset och Onnela Kurscenter utanför Helsingfors. 

Arbetsutskottet

Arbetsutskottet har haft följande sammansättning:

Tiina Nummi-Södergren, hela året 

Per- Arne Krantz, hela året

Kicki lundmark, hela året

Dan Berggren, januari-februari

Carina Rick, januari-februari

Kidane Ghebreab, mars-juni

Roland Gustafsson, mars-juni

Ann Jönsson, augusti-december

Lise-lott Naess, augusti-december

Förbundsstyrelsens arbetsutskott har under året haft sju protokollförda sammanträden varav fem telefonmöten.

Granskningsutskottet

Granskningsutskottet har bestått av följande personer:

Karl-Gunnar Andersson, Luleå

Britt-Marie Berner, Stockholm

Elfon Björk, Norrköping, ordförande

Sonny Hoffman, Östersund

Ella Johansson, Skellefteå

Siv Johansson, Malmö

Gunn Larsson, Uppsala

Granskningsutskottet har under året kontinuerligt granskat riksförbundets verksamhet. Utskottet har haft tre sammanträden under 2005 varav ett telefonmöte. 

Granskningsutskottet deltog i genomgången av verksamhetsberättelsen och årsredovisningen 2004 på förbundsstyrelsens aprilsammanträde.

Valberedningen

Valberedningen har bestått av följande personer:

Agneta Elfving, Örebro, sammankallande

Elisabeth Bodén, Sollefteå

Harry Jansson, Åmål

Fredrik H Larsson, Stockholm

Margareta Pettersson, Boden

Anita Svenningsson, Jönköping

Simon Tiensuu, Furulund

Valberedningen har haft två sammanträden under året. 

Ledamöter i valberedningen har närvarat vid förbundsstyrelsens sammanträden under 2005. Riktlinjer har fastställts för valberedningens arbete.

Ordförandekonferenser

Den kontinuerliga kontakten med distriktsordförandena har fortsatt under 2005. Fyra ordförandekonferenser har hållits, varav två telefonmöten. Telefonmötena har ägnats åt etikfrågorna och etikutredningens rapport.

Den 21-22 maj 2005 hölls ordförandekonferensen på hotell Scandic Nord i Uppsala. Alla distrikt utom ett var representerade liksom granskningsutskottet och valberedningen. Vid konferensen diskuterades och förankrades följande frågor: principer för Arvsfondsansökningar, riktlinjer för granskningsutskottet och valberedningen, arbetet med våra prioriterade mål, flerhandikappverksamheten, den nya personalorganisationen samt medelsanskaffning. Ett seminarium med tema "Ledarskapets roll i ett förändringsarbete" genomfördes av representanter från Sköndalsinstitutet och Röda Korset.

Den 30 november 2005 hölls ordförandekonferensen på SRF:s kansli i Enskede. Representanter från 19 distrikt närvarade tillsammans med representanter från förbundsstyrelsen, mentorerna, rikskansliet samt Unga Synskadade. Teman för dagen var uppföljning av etikdiskussionen, presentation av nya Iris-VD:n Marlene Terkowsky, prioriteringar av arvsfondsansökningar, HANDU-rapporten, vad de politiska partierna vill i våra frågor samt SRF-frågor inför valet. En diskussion fördes kring principerna för personligt stöd inom organisationen för att alla medlemmar/ funktionärer ska kunna fungera på lika villkor. Efter en kort inledning av vart och ett av de sju riksdagspartierna fördes en dialog kring SRF:s prioriterade mål.

Etiska frågor

Etikutredningen tillsattes i slutet av år 2004 som följd av den diskussion som uppkommit bland annat med anledning av SRF Iris lägenhetsförmedling. Utredningen började sitt arbete under 2004 men huvuddelen av arbetet genomfördes och avslutades 2005. Utredningen har tagit hjälp av två utomstående konsulter knutna till Etikakademin.

Etikutredningen lämnade en första rapport om lägenhetsförmedlingen till styrelsen i april. Styrelsen beslutade att denna inte skulle publiceras förrän i samband med slutrapporten. Slutrapporten lades fram för styrelsen i juni. Styrelsen ville dock ha vissa kompletteringar, varför den återremitterades och publicerades slutligen i augusti. Utöver lägenhetsförmedlingen tog utredningen även upp alkohol/representation, resepolicy, sidouppdrag, användningen av Norrmans fond samt bonuslöner och andra extraförmåner.

Förbundsstyrelsen har under hösten tillsatt en arbetsgrupp med uppgift att till kongressen 2006 ta fram ett gemensamt övergripande etiskt program för SRF:s riksförbund, distrikt och lokalföreningar. Under arbetet med att ta fram förslaget bör en diskussion föras inom hela organisationen om etiska värderingar och regler.

Synskadades stiftelse och IRIS-koncernen rekommenderas att anta det etiska programmet efter kongressens beslut. Det övergripande avtalet mellan SRF, Stiftelsen och SRF Iris AB kommer dessutom att ses över. Vid eventuella framtida fastighetsförvärv kommer tydliga riktlinjer att tas fram som beaktar de synpunkter som angetts av etikutredningen.

Följande policys kommer att tas fram respektive ses över: för SRF:s medelsanskaffning och insamlingsverksamhet, om kapitalförvaltning, om gåvor och representation där även alkoholpolicy ingår, regler för när ersättning till styrelseledamöter kan utgå för uppdrag inom SRF utöver av kongressen beslutade arvoden, om stipendier ur Lars Norrmans fond, resepolicy, personalpolitiska program, lönepolicy, regler för hur arvoden och andra inkomster som personal erhåller för uppdrag och arbetsinsatser som utförs i tjänsten eller som har anknytning till tjänsten kan tillföras organisationen i stället för den anställde samt att inga individuella förmåner ska utgå till anställda utöver personalvårdsförmåner.

Omorganisation 

Med anledning av kongressens beslut i oktober 2004 genomfördes i början av år 2005 en förändrad ombudsmannaorganisation som trädde i kraft från och med den 1 april. Antalet ombudsmän som finansieras av riksförbundet har minskat med ungefär hälften och efter omorganisationen finns det tretton ombudsmannatjänster varav två är placerade på rikskansliet. De övriga är placerade på distriktens kontor och arbetar i de olika regionerna ute i landet.

I samband med omorganisationen tillsattes också 2,5 mentorstjänster som aktivt ska arbeta med förändringsarbetet och stötta distrikten under en tvåårsperiod. Den förändrade organisationen innebär en ny roll för ombudsmännen. Utöver de tretton ombudsmän som finansieras av riksförbundet har flera av de större distrikten, t ex Stockholm och Göteborg, egna ombudsmän som de finansierar själva.

Den förändrade ombudsmannaorganisationen har lett till färre ombudsmän på rikskansliet och ledningsfunktionen har också förändrats under året. Från och med den 1 juli 2005 finns inte tjänsten som kanslichef kvar och dennes olika ansvarsområden har fördelats på de övriga verksamhetsledarna.

Riksförbundets finansiering av administrativa tjänster på distrikten upphörde också successivt under året, vilket innebär en minskning med en handfull tjänster.

Personal

Antalet anställda vid rikskansliet 2005 var 53 (56) personer varav 33 (35) kvinnor och 20 (21) män. Av de anställda var 20 (21) synskadade och 33 (35) seende. Omräknat till heltidstjänster var antalet tjänster vid rikskansliet 48 (52). Uppgifterna avser antalet personer / tjänster på balansdagen och inkluderar ordföranden. I rikskansliet har inräknats personal i Enskede, men även personal som arbetar på distans, dock inte de regionala ombudsmännen.

4. Påverkansarbete

Prioriterade mål

De prioriterade målen är hela organisationens ansvar att förverkliga. Därför finns lokala/regionala aktiviteter omnämnda i redovisningen, som exempel på hela organisationens arbete.

Emellertid har signaler kommit från bland annat flera distriktsföreträdare att antalet mål varit för många. Därför har målarbetet inte fått någon större bredd inom hela SRF-organisationen. Några av målen, särskilt ekonomimålet, har inte lett till många aktiviteter och ageranden.
Utredningsinstitutet HANDU har på initiativ från SRF, DHR, HRF och SDR genomfört en levnadsnivåundersökning av människor som är synskadade, hörselskadade/döva och rörelsehindrade.

Rapporten visar på stora brister i livsvillkoren för personer med synskada. I förhållande till övriga befolkningen, har synskadade sämre hälsa, svårigheter att motionera, har svårigheter att klara det dagliga livet som att sköta sitt hem och betydligt färre har arbete och därmed en sämre ekonomisk situation.

Den 28 september, genomförde SRF, DHR, SDR, HRF samt HANDU AB ett seminarium i riksdagen, där den framtagna levnadsnivåundersökningen presenterades för politiker och media. 

Diskrimineringen av synskadade ska minskas 

SRF har under året följt Diskrimineringskommitténs arbete, och deltog bland annat i en hearing med handikapporganisationerna kring den svåra frågan om diskriminering och tillgänglighet. SRF underströk vikten av att tillämpa ansvars- och finansieringsprincipen.

SRF har också samlat in exempel från medlemmarna på situationer som upplevs som diskriminerande. De har framförts till utredningen vid en uppvaktning. I den skrivelse vi överlämnade tog vi bland annat upp frågor om personlig service i butiker, ledsagarservice, möjligheten att ha med sin ledarhund och tillgänglig information.

I Dalarna har vi deltagit i en politikerdebatt, på initiativ av HSO Dalarna, i vilken sex politiker deltog. SRF ställde frågor om diskriminering. På fråga om personlig service i butiker fick vi svaret "jo, visst låter det bra, men vem ska betala för det?". Även ledarhundsfrågan lyftes och fick till svar "men allergikerna då...", vilket gav oss tillfälle att informera om vår överenskommelse med Astma- och Allergiförbundet. Andra frågor som ställdes via mail var det bara två av politikerna som besvarade.

I SRF Älvsborg har vi medverkat i en diskrimineringskurs och i SRF Bohuslän har vi varit på ett medlemsforum och berättat om hur vi arbetar med diskrimineringsfrågorna.

Tre SRF-representanter deltog under försommaren i en nordisk konferens kring arbetet med en konvention på handikappområdet inom FN-systemet. Konferensen

arrangerades av Kicki Nordström, WBU.

Mänskliga rättigheter var även temat för den nordiska utvidgade konferensen, som hölls på Island i augusti månad. SRF medverkade med flera inslag.

Utvecklingen av konventionsarbetet har följts via framtagna konventionstexter och deltagande i regeringskonferenser. Kicki Nordström, WBU, medverkar aktivt i arbetet med handikappkonventionen.

SRF:s förbundsordförande Tiina Nummi-Södergren medverkade som moderator vid ett seminarium arrangerat av SHIA, till vilket FN-rapportören för standardreglerna Sheika Hissa Thina inbjudits.

Synskadades hälsotillstånd ska förbättras

Som en följd av att hälsa är ett område där personer med synskada har sämre levnadsförhållanden än andra i Sverige, har SRF startat ett folkhälsoarbete. Målet är att fler synskadade ska bedöma sitt hälsotillstånd som gott, uppleva ett ökat välbefinnande och ett bättre självförtroende.

Arbetet sker brett i landet genom att distrikten har uppmanats utse folkhälsoombud och att bilda lokala nätverk.

I Kronoberg har SRF tagit upp folkhälsofrågorna i brev till länets kommuner, landstinget och Södra Smålands kommuner och landsting. I brevet pekar vi bland annat på behovet av ledsagare och att folkhälsoarbetet i övrigt ska vara tillgängligt för oss synskadade.

SRF har fått särskilda medel från Arvsfonden för ett projekt för förbättrad folkhälsa. Projektet syftar till att kartlägga synskadades svårigheter i relation till folkhälsan och att i några kommuner genom ett aktivt arbete visa hur förbättringar kan åstadkommas. Projektet har börjat och genomfört två utbildningsdagar för de folkhälsoombud som ska medverka i projektet.

Synskadades möjligheter på arbetsmarknaden ska förbättras

Arbetsmarknadsfrågor är ett av de prioriterade målen under kongressperioden och därmed har stora ansträngningar gjorts för att få många i organisationen att engagera sig i frågorna.

SRF har haft flera kontakter med näringsdepartementet under året för att framföra våra krav på förbättrade åtgärder och för att påverka förslagen i budgetpropositionen som blev följden av Samhall- och lönebidragsutredningarna.

SRF har prioriterat tre frågor inom arbetsmarknadsområdet under 2005:

-
En statlig myndighet, AMS, ska ansvara för arbetshjälpmedel, arbetsplatsanpassningar och den arbetslivsinriktade rehabiliteringen.

-
Bidraget för personligt biträde ska höjas.

-
Den offentliga sektorn ska anställa minst 5% personer med funktionshinder vid nyrekrytering.

Vid ett möte med Arbetsmarknadsverket AMS om den arbetslivsinriktade rehabiliteringen tog vi upp en rad frågor med krav på bättre, enklare och snabbare insatser. Vi har också föreslagit att en utvärdering av syn-SIUS-verksamheten ska göras.

Inom delegationen för arbetslivsinriktad rehabilitering har vi bland annat tagit upp frågor om:

-
Den arbetslivsinriktade rehabiliteringens innehåll.

-
Den omvärldsanalys AMS skulle redovisa till regeringen inom ramen för sektorsansvaret.

-
Följderna av att Arbetslivstjänsten och Samhall Resurs bildar ett statligt bolag och att arbetsförmedlingen inte får sälja sitt expertkunnande.

-
Höjt bidrag för stöd till personligt biträde.

-
Att en myndighet ska ansvara för arbetshjälpmedel, arbetsplatsanpassningar och den arbetslivsinriktade rehabiliteringen och inte som idag två olika myndigheter samt 

-
Att AMS ska ha ett redovisningssystem som visar hur många som får ett arbete av de arbetssökande med funktionshinder.

Vi har skrivit Motionsunderlag till riksdagspartierna bland annat om arbetslitteratur, höjda bidrag till personligt biträde, svårigheterna att få bidrag för arbetshjälpmedel och att en myndighet ska ansvara för arbetshjälpmedel och annat arbetsmarknadsstöd.

SRF arrangerade tillsammans med DHR De handikappades Riksförbund ett arbetsmarknadsseminarium under Almedalsveckan på gottland i början av juli.

Våra frågor fick stor uppmärksamhet i media.

SRF har träffat försäkringskassan och Arbetsmiljöverket för att framföra vår oro över att försäkringskassorna allt oftare kontaktar arbetsmiljöverket och hänvisar till arbetsgivarens ansvar för arbetshjälpmedel i enlighet med arbetsmiljölagen. Vi har deltagit i flera möten på Arbetsmiljöverket för att diskutera hur verket ska arbeta med sitt sektorsansvar.

I Kronoberg har delegationen för arbetslivsinriktad rehabilitering ett projekt med informationsträffar som vänder sig till arbetsgivare och fackföreningar. En träff genomförs i varje kommun. På träffarna talar synskadade och andra funktionshindrade om sina arbeten för att visa att funktionshinder inte är något hinder för att arbeta. SRF har också skrivit till landstingen i Kalmar och Kronoberg med uppmaningen att de ska ta fram strategi och handlingsplan för hur de ska kunna bereda flera funktionshindrade arbete.

I Halland, Älvsborg och Göteborg skickade vi ut en enkät till arbetsförmedlingarna för att få en bild av hur man arbetar med arbetssökande som har en synskada, vilken kompetens man anser sig ha för att klara detta och vilka svårigheter man främst ser som hinder för att synskadade ska få ett arbete. De flesta arbetsförmedlingskontoren anser sig ha goda kunskaper om synskadade. I kontakterna med arbetssökande med en synskada har de främst kontakt med AF rehab syn samt försäkringskassan. Hindren ligger främst i arbetsgivarens okunskap och osäkerhet inför Funktionshindrade, att det är svårt för synskadade att få arbete på en kärv arbetsmarknad samt okunskap hos arbetsförmedlingen om möjliga yrkesval. Synskadan i sig är inte alltid den största svårigheten utan annat såsom tilläggshandikapp, brist på utbildning och kompetens, dåligt självförtroende och andra sociala svårigheter.

Ett lokalt nätverk som omfattar cirka 30 personer har bildats och haft fem träffar på kansliet i skara. Vid dessa möten har olika resurspersoner från försäkringskassan, arbetsmarknadsverket och regionen medverkat.

En representant från SRF deltog i en arbetsmarknadskonferens som EBU European blind Union anordnade i Bratislava. Där redovisades olika undersökningar och projekt som genomförts i många länder på arbetsmarknadsområdet och EU:s direktiv om förbud mot diskriminering av funktionshindrade i arbetslivet.

Synskadades ekonomi ska förbättras

Synskadade har genomsnittligt betydligt lägre inkomst än befolkningen som helhet. SRF har satt upp målet att den disponibla inkomsten för synskadade ska närma sig den för befolkningen som helhet och färre ska ha svårt att klara sina löpande utgifter. Ekonomin är en viktig indikator på hur väl SRF lyckas hävda synskadades intressen i samhället.

Från riksförbundet har vi tagit fram ett rådslag om ekonomiska frågor, och spridit detta i organisationen.

Ett pressmeddelande sändes ut angående moderaternas förslag om sänkt sjukpenning. I andra pressmeddelanden, har vi reagerat på såväl regeringsförslag som oppositionsförslag som innebär negativa ekonomiska konsekvenser för synskadade samt försämrad service.

SRF har lämnat synpunkter på en revidering av allmänna råd för handikappersättning, som Riksförsäkringsverket arbetat med.

En förbättrad habiliterings-/Rehabiliterings- och hjälpmedelsverksamhet

SRF har, via våra kontakter med Specialpedagogiska Institutet och det nationella brukarrådet med syncentralschefer, påtalat bristerna kring habiliteringsstöd och samordningen mellan berörda huvudmän.

Inom västra Götaland har vi arbetat aktivt med habiliteringsfrågorna för att få en förbättring till stånd eftersom barn före skolåldern kommit på undantag när SIH förändrats och ersatts av SIT Specialpedagogiska institutet. Vid Syncentralen i Skövde har emellertid en viss framgång rönts då en förskolekonsulent har anställts efter det att SRF tillsammans med syncentralen bearbetat sjukhusledningarna i flera år. 

Dessutom har skrivelser angående specialistteam lämnats in till Regionstyrelsen! 

SRF har försökt få Socialstyrelsen att genomföra en praxisundersökning av synrehabiliteringen. Under de nära 30 år sedan syncentralernas tillkomst i slutet av 70-talet har det inte gjorts någon utvärdering av vilka resultat verksamheten medför. SRF tycker sig sedan flera år ha sett att rehabiliteringen för främst gravt synskadade blivit sämre, och det är angeläget att någon form av utvärdering genomförs. Hittills har vi inte lyckats övertyga Socialstyrelsen.

Projektet SYNTES kring äldre synskadades rehabilitering fortsätter under sitt andra av tre år. Syftet med projektet är att undersöka möjligheten för att synskadade med lättare synskador ska kunna få sin rehabilitering av primärvården. Det skulle göra att de får hjälp snabbare, närmare, med helhetssyn och i större omfattning. Samtidigt frigörs resurser på syncentralen för att kunna ge de synskadade personer som kommer dit mer insatser.

Projektet utvärderas av Högskolan i Dalarna som påbörjat intervjuer med synskadade som berörs av projektet. För SRF är det viktigt att kunna se hur utfallet blir för enskilda personer så att ingen drabbas av försämringar.

En enkätundersökning har genomförts bland SRF-medlemmar i Västerbotten och Norrbotten kring deras upplevelser av den rehabilitering och habilitering som erbjuds. Studien utgår från personernas vardagssituation, yrkessituation och skolsituation. Resultatet presenteras under 2006.
SRF driver med medel från Allmänna Arvsfonden ett tvåårigt projekt kring Heminstruktörsfrågan. Utvecklingen är tyvärr att fler kommuner avvecklar verksamheten med heminstruktörer. Under 2005 har vi inom projektet genomfört en kartläggning av hur situationen är idag.

Av den kan vi se att det finns heminstruktörstjänst eller motsvarande i ungefär hälften av landets kommuner. Det betyder i och för sig inte att det i alla kommuner finns tillräckligt med resurser. Många heminstruktörer arbetar bara en del av sin tid med stöd till synskadade.

Resultatet av enkäten väcker flera tankar och funderingar. Det finns många kommuner som har verksamhet med heminstruktör eller liknande, och det bör gå att få fram dokumentation av värdet, ur olika aspekter, för en kommun och dess medborgare av att det finns heminstruktör. Under projektets andra år är det också just detta vi ska göra.

Vidare framkom att åtminstone några kommuner har diskuterat frågan om att inrätta tjänst som heminstruktör. SRF bör närma sig dessa kommuner för att starta projekt som syftar till att visa vinsterna med att ha heminstruktör. En tredjedel av kommunerna som inte har heminstruktör säger att de skulle reflektera över att inrätta sådana om det kunde bevisas att detta medför besparingar inom annan verksamhet.

Det är en stor del av heminstruktörerna som inte har en ordentlig arbetsbeskrivning. Det är en brist och kan bidra till oklarheter om ansvar och arbetsfördelning mellan olika arbetstagare.

Det föreligger oklarheter om vad som är rehabilitering och därmed landstingets ansvar. Frågan bör föras vidare till t ex Sveriges kommuner och landsting och Socialstyrelsen för förtydligande. Det är många som framhåller att samarbetet med landstinget är viktigt, både för det praktiska arbetet och huvudfrågan om vilka insatser som är respektive huvudmans uppgift.

Förbundsstyrelsen har under året antagit en policy kring synskadades behov av kommunal support.

Den undersökning som utredningsinstitutet HANDU gjort avseende synskadades levnadsförhållanden visar att hjälpmedelsförsörjningen fungerar relativt bra. Vissa landsting är dock fortfarande mycket restriktiva då det gäller att bevilja Daisy-spelare och datorhjälpmedel. Nödvändig utbildning och support saknas alltjämt på många orter.

Den utlovade hjälpmedelspropositionen från Regeringen har ännu ej lagts fram. 

SRF har skickat en skrivelse till landstinget i Kalmar län om behovet av ökade resurser till inköp av DAISY-spelare.

I västra Götaland har hjälpmedelslistorna reviderats under två års tid. Dessa började gälla 1 december. Två personer från SRF har medverkat i arbetet. Även policyn och förskrivarfrågorna har varit uppe till behandling.

Övrigt agerande

Politisk bevakning

Bevakning av regering, riksdag och EU sker löpande. 

SRF tar del av propositioner, utredningar och remisser som har synskadeaspekter. Vi följer och initierar motionshantering i riksdagen. Vi följer även regeringens politik genom deltagande i en rad samrådsorgan, särskilt de så kallade sektorsmyndigheterna som har till uppgift att medverka i uppfyllandet av den nationella handlingsplanen på handikappområdet.

Genom bildandet av flera interna nätverk, har olika sakområden följts och ageranden skett.

SRF har besvarat flera remisser under året. De viktigaste är om:

-
SVT Riktlinjer för kommande tillståndsperiod, 

-
LSS Särskilt personligt stöd, 

-
Ny vallag, 

-
Postmarknad i förändring, 

-
Liberalisering, regler och marknader,

-
Vuxenutbildningslag, 

-
Inriktning på filmpolitiken samt

-
Arbetslivsinriktad rehabilitering.

Vi har deltagit i Socialstyrelsens handikappnämnd och uppdraget som sektorsmyndighet främst när det gäller planering av arbetet med att göra det möjligt att följa utvecklingen av levnadsförhållanden för personer med funktionshinder.

I Västernorrland har SRF Träffat åtta av de tio riksdagsmännen från berörda län. På träffarna samtalade vi om frågor som till exempel arbetsmarknaden, hälsa, ekonomi, personlig service, resande, ledsagning, information och tillgänglighet. Flera av riksdagsmännen har genom motioner, interpellationer och frågor i riksdagen tagit upp direkta synskadefrågor.

Inför Socialdemokraternas kongress i Malmö, tog SRF fram ett flygblad med krav på reformer kring diskrimineringslag, rätt till arbete, trygg ekonomi, åtgärder för rehabilitering och folkhälsan, LSS samt bibehållen valhemlighet vid personröstning. Representanter från Skåne-distriktet delade ut flygbladen på plats.

SRF har träffat Valmyndigheten för att diskutera tillgänglighetsfrågor inför kommande val.

Frågan om synskadades valhemlighet har fortsatt att drivas.

SRF uppvaktade sekretariatet för den sittande Assistanskommittén och överlämnade en skrivelse med krav på att synskadade måste ingå i LSS personkrets för ledsagning och annan personlig service.

Resande

Förbundsstyrelsen har under året tagit fram en resandepolicy, där SRF:s krav på en fungerande färdtjänst och kollektivtrafik presenteras. Policyn har skickats ut i organisationen.

I skrivelse till infrastrukturminister Ulrika Messing, har SRF påtalat de stora svårigheter som synskadade möter i resandet, då ledsagningen fungerar mycket bristfälligt.

I Skaraborg arbetar vi med resandefrågorna i en särskild skaraborgsmodell, där alla Funktionshindrade som är intresserade, kan medverka. Det är en mycket värdefull konstellation, vilken har en stadig kontakt med Västtrafik som är kollektivtrafiken i Regionen. Dessutom finns en regional fokustrafikgrupp, som penetrerats av handikappkommittén i västra Götaland. I den sitter handikapprådet med genom tre representanter jämte kommunförbundet, Västtrafik, Sjöfartsverket, Banverket, vägverket, luftfartsverket och handikappenheten i regionen.

SRF deltog i en träff på Näringsdepartementet kring nya direktiv för flyget, bland annat vad avser ledsagning.

Tillgänglighet

SRF deltar i Bygg Klokts ledningsgrupp och genom denna samverkan agerat i olika tillgänglighetsprojekt och politiskt agerande.

En utredning har tillskrivits som ska se över lagen om offentlig upphandling, med krav på att tillgänglighetskrav för funktionshindrade borde skrivas in i lagen. Någon reaktion har ännu ej kommit.

SRF har tillsammans med Rh-förbunden uppvaktat Stadsrådet Mona Sahlin. Frågor som lyftes fram var bl.a. utvecklingen inom teknikstyrd service som datoriserade tvättstugor, bostäder och närservice.

SRF har deltagit i HOs tillgänglighetsråd Och lämnat synpunkter på Handikappombudsmannens uppdrag, T.ex arbetet i Diskrimineringskomitten, uppföljning av kommunernas hantering av tillgänglighets- och servicefrågor som berör funktionshindrade.

Den turistdatabas som turistrådet och handikappenheten i Västra Götaland utvecklat är klar och introduceras nu i kommunerna. Det går också att använda den för miljöinventeringar i kommunerna. Detta är ett gemensamt arbete med hela handikapprörelsen i Regionen.

Utbildning

SRF har skrivit underlag för en riksdagsmotion om centrala statliga pengar för barn i behov av särskilt stöd. Vi har också inkommit med synpunkter på lagrådsremissen gällande ny skollag, som varit ute på en extra remissomgång under 2005.

SRF har bjudit in representanter från Specialpedagogiska Institutet som informerade om vad som är på gång inom institutet. SRF är också representerade i Specialpedagogiska institutets regionala samrådsgrupper, i den nationella samrådsgruppen samt i den nationella synsamrådsgruppen. Vi söker föräldrar som är intresserade av förskole- och skolfrågor som kan ingå i regionala nätverk som ska fungera som bollplank till våra representanter i respektive region samt till vårt nationella skolnätverk.

SRF har också representation i Skolverkets och i Myndigheten för skolutvecklings samrådsgrupper.

SRF har framfört synpunkter på utvecklingen inom Specialpedagogiska institutet till Riksrevisionen, som önskade träffa oss i samband med en revision av institutets verksamhet.

Informationsteknik

I juni 2005 överlämnade regeringen propositionen "Från IT-politik för samhället till politik för IT-samhället". Avsikten är att integrera informationstekniken i allt samhällsarbete och att alla elektroniska tjänster och funktioner skulle omfattas. Bland förslagen i propositionen fanns flera av de framgångsrika projekten från Post- och Telestyrelsens bredbandsprojekt med. 

I SRF:s remissvar pekade vi på svagheter såsom att inga konkreta åtgärder föreslogs för att öka IT-tillgängligheten för dem som fortfarande står utanför. Vidare pekade vi på behovet att ange Daisy-formatet som standard för läsformat för personer med läshandikapp. I en motion från Miljöpartiet om behov av standards på IT-området togs läsformatet Daisy som exempel på en önskvärd standard.

Beslut fattades i början av 2006 i riksdagen. Förutom att TPB får fortsätta uppbyggnaden av den elektroniska verksamheten får Post- och Telestyrelsen i uppdrag att fortsätta och utvidga försöket med servicecentral, nu även för enbart blinda.

Ett frågeformulär har utarbetats riktat till rikstäckande banker med frågor om tillgänglighet till tjänster på internet, via telefon och i banklokal. 

Kultur och information

SRF har remissbesvarat betänkandet "Radio- och TV i allmänhetens tjänst" som är underlag för kommande sändningstillstånd. Bland annat har vi påtalat behovet av att ha ett nära samarbete med handikapporganisationerna i allt tillgänglighetsarbete. Vi har särskilt pekat på problemen med den valda tekniska lösningen för uppläst tevetext och att uppläsning av Sveriges Televisions programtablåer upphört. SRF har också skrivit till och träffat Sveriges Television kring dessa frågor. Vidare har vi fört diskussioner med SVT om den för synsvaga svårlästa texten i tv-rutan. 

En översyn av Radio- och tv-lagen påbörjades med anledning av övergången till digitala sändningar. SRF har här lyft frågor kring tillgänglighet kopplat till krav på användarvänlighet.

Under hösten besvarade vi Digitalkommissionens remiss om informationsmaterial. Förutom krav på information om nedsläckning av det analoga TV-nätet på tillgängliga medier, pekade vi på behovet av information om tjänsten med uppläsning av textremsan i TV1 och TV2.

Några tidningar och tidskrifter på kassett har lagts ned under året på grund av för få prenumeranter och för höga kostnader. Vi har haft kontakt med ICA-kuriren och Kamratposten och presenterat nya tekniska möjligheter med DAISY-produktioner. Resultatet hittills är att ett inläsningsföretag helt tagit över utgivningen av Kamratposten.

SRF har försökt förmå Bonnier Audio att ha punktskriftsmärkning på sina ljudböcker. Den teknik som står till buds ansågs dock för kostsam. 

Med anledning av att flera landsting och kommuner aviserat eller redan gjort förändringar i informationen till synskadade, har SRF sammanställt en policy för läns- och kommuntaltidningar.

I remissvar om "Inriktning på filmpolitiken 2006" har SRF särskilt tryckt på behovet av att ny teknik tas i anspråk och utvecklas så att fler synskadade ska få tillgång till syntolkad köp- och/eller hyrfilm och på biograf. 

I december beslöt Taltidningsnämnden, efter omfattande tester, att gå över till ny teknik både för RATS-tidnignarna och de inlästa. Båda alternativen är numera i elektronisk form. 

Kulturkraft

Under våren ägnades mycket tid och kraft åt förberedelser inför den stora finalen - kulturfestivalen. En skrivarhelg genomfördes. Inför den nordiska musiktävlingen reste kulturarbetare runt till våra grannländer och presenterade idén.

Artisterna medverkade med program vid en rad årsmöten och konferenser runt om i hela landet. Ett annat sätt att sälja in kultur som metod i påverkansarbetet var co-write. Metoden går ut på att en grupp skapar musik tillsammans.

Vad sägs till exempel om att skapa en kampsång för jämställdhet till tonerna av My Bonny?

En vacker helg i juni genomfördes som final på projektet Kulturkraft en kulturfestival där alla konstarter inom Kulturkraft presenterades. Höjdpunkten blev den nordiska melodifestivalen med två bidrag från varje land. Omröstningar genomfördes i de olika länderna för att få fram en vinnare. Bland alla fina bidrag segrade det svenska bidraget "jag är bäst ändå" med text av Marika Lundman och musik av Ulf Nordquist. En skiva med de tävlande bidragen, Kultur Utan Syn I Norden, KUSIN producerades inför festivalen liksom en samling noveller, dikter och tänkvärdheter med titeln "Lyssna, och hör sen".
Konsumentfrågor

Projektet ”Förpackningar som värdeskapare för alla” som genomförts med bidrag från konsumentverket och i samarbete med StoraEnso, Designstudio Värmland, ICA och designbyrån Reload har avslutats. Ett på-hyllan-test med en ny förpackning till ICA:s sprödbakade torskfiléer har genomförts i åtta butiker på flera orter i landet. Den nya förpackningen var försedd med en tydlig informationsruta för synsvaga, med punktskrift för blinda och med en ny förslutning, som gör det lättare att öppna och återförsluta förpackningen. Resultatet av den enkät som genomfördes i samband med testet visar att alla var positiva till den nya förpackningen.

SRF har drivit frågan om tillgängliga bankomater mot landets banker och de som har ansvaret för upphandling och inköp av bankomater. Det har kommit nya bankomater där punktskriften har ersatts med symboler i relief och olika färger. Detta innebär att tillgängligheten för gravt synskadade har försämrats. I brev till bankerna kräver SRF att punktskriften, märkning av 5:an och tal ska finnas på alla nya bankomater samt att displayen har sådan utformning och text att synsvaga personer kan läsa den. En referensgrupp med medlemmar från SRF Stockholms och Gotlands län har tillsatts för att i samarbete med bankerna testa tillgängligheten på de nya bankomaterna.

Branschorganisationen Svensk Handel har fått skrivelse från SRF om självskanningen och dess konsekvenser för synskadade kunder. 

Under andra halvan av året startade SRF ett nätverk om konsumentfrågor.

Vita käppens dag

Riksförbundet genomförde i år ingen egen aktion den 15 oktober. Vi bedömde att distrikt och lokalföreningar nu har inarbetade egna aktiviteter för att påvisa våra behov. Riksförbundet tog dock fram en debattartikel, som även sändes ut i organisationen. Den tog upp våra problem att handla, resandet med tåg samt osäkerheten i trafiken.

Ögonforskning

SRF har under året inlett ett treårigt samarbete med universitetsklinikerna i Lund och Uppsala. SRF sponsrar ett projekt kring näthinneforskning i Lund samt ett projekt i Uppsala kring för tidigt födda barn med ögonkomplikationer. Totalt kommer SRF att bidra med ca 1.6 miljoner kronor ur vår ögonforskningsfond.

SRF har fortsatt samarbetet inom Synfrämjandet, där ett par träffar årligen sker med Sveriges ögonläkarförening, Sveriges optikers Riksförbund samt Föreningen för synrehabilitering.

SRF deltar även i Synfrämjandets forskningsfonds arbete, där bland annat SRF-medel delas ut i form av forskningsstipendier.

Tre läkemedelsföretag har kontaktat SRF för att diskutera informationsinsatser kring sjukdomen Makuladegeneration samt nya uppbromsande läkemedel som nu håller på att tas fram.

5. Organisationsarbete

Medlemmarna

Medlemsantalet 2005

Distrikt
Röstb
Stödj
Totalt

Stockholms och




Gotlands län 
2126
397
2523

Uppsala
467
177
644

Södermanland
313
111
424

Östergötland
503
70
573

Jönköping
366
115
481

Kronoberg
379
201
580

Kalmar
613
284
897

Blekinge
369
150
519

Skåne
1441
395
1836

Halland
568
207
775

Bohuslän
422
209
631

Göteborg
823
106
929

Älvsborg
609
315
924

Skaraborg
450
218
668

Värmland
376
179
555

Örebro
425
226
651

Västmanland
294
150
444

Dalarna
409
126
535

Gävleborg
247
142
389

Medelpad
207
78
285

Ångermanland
260
113
373

Jämtland
264
180
444

Västerbotten
473
201
674

Norrbotten
465
100
565

Totalt 2005:
12869
4450
17319

Totalt 2004:
13 874
4 988
18 862

Totalt 2003:
14 553
4 753
19 306

De lokalföreningar som ökat antalet medlemmar mest mellan åren 2004 och 2005 är:


2004
2005
ökning

SRF Gotland
195
205
+10

SRF Ängelholm-Båstad
72
83
+11

SRF Skellefteå
143
170
+27

SRF Östersund
142
174
+32

SRF Nordmaling är värda ett särskilt omnämnande som ökat sitt medlemsantal med hela 28% från 18 till 23 medlemmar.

768 nya röstberättigade medlemmar har registrerats under året och 336 nya stödjande medlemmar. Trots detta har det totala medlemsantalet fortsatt att minska kraftigt, detta år med 1543 medlemmar vilket är drygt 8 procent. Antalet röstberättigade medlemmar har minskat med 1005 personer och antalet stödjande medlemmar har minskat med 538. 

Av SRF:s stadgar framgår att Röstberättigad medlem antingen själv ska vara synskadad med så nedsatt synförmåga att det är svårt eller omöjligt att läsa vanlig skrift eller att med synens hjälp orientera sig eller på grund av synskadan ha andra väsentliga svårigheter i den dagliga livsföringen, eller vara vårdnadshavare till barn med synskada enligt ovan som ej har fyllt 18 år. 

Stödjande medlem kan vara fysisk eller juridisk person och ska sympatisera med SRF:s arbete. Fysisk person ska erlägga fastställd medlemsavgift och juridisk person ska teckna särskilt avtal med organisationsled som den juridiska personen ansluter sig till.

Kvinno- och jämställdhetsarbete

SRF har fått positivt beslut på den ansökan som vi tillsammans med några andra handikappförbund lämnat till Allmänna Arvsfonden om att få genomföra en undersökning av våld mot funktionshindrade kvinnor. Enkäten kommer att genomföras och sammanställas år 2005.

SRF har avgivit ett yttrande över utredningen "Makt att forma samhället och sitt eget liv - Jämställdhetspolitiken mot nya mål". Utredningen lämnar förslag rörande nya mål i jämställdhetspolitiken, stärkt styrning samt inrättande av en ny myndighet. Dessutom lämnas förslag om inrättande av en delegation för hälsa och heltid i välfärdssektorn, en lokal agenda för jämställdhet samt ett principförslag om införande av förvärvsavdrag för ensamstående föräldrar. Det övergripande målet föreslås lyda ”Kvinnor och män ska ha samma makt att forma samhället och sina egna liv.”

Invandrare

Det treåriga invandrarprojektet som fått ekonomiskt stöd från Allmänna Arvsfonden avslutades under året. Kontakt har tagits med Integrationsverket om eventuell fortsättning.

Två kurser, båda på Hagabergs folkhögskola har hållits. Den ena kursen var en allmän informationskurs riktad till synskadade invandrare boende i Mellansverige. Den andra kursen var en styrelse- och mentorsutbildning för våra fem intressegrupper: Synskadade kurder, Öst- och centraleuropeiska synskadade, persisktalande, arabisktalande, och den senast bildade gruppen spansktalande synskadade. 32 synskadade invandrare deltog i särskilda arbetsmarknadskurser för olika språkgrupper, 10 kvinnor och 22 män.

Den nya invandrarkommittén har representanter från var och en av de fem språkområdesgrupperna. Den största frågan i kommittén har även detta år varit att SFI-under-visningen, svenska för invandrare, fungerar mycket dåligt för gravt synskadade.

Funktionärsutbildning

SRF:s funktionärsutbildningar är av stor betydelse och det bekräftas av det stora intresse för utbildningen om inflytande och påverkan som visats. Vi har haft två kurser i ämnet, en för cirkelledare och en för KHR-ledamöter. Vi har även genomfört en kurs för studieorganisatörer som syftade till att öka studieintresset i organisationen och att få in hälsoaspekten i studieverksamheten. Övriga utbildningar har varit en styrelsekurs för invandrare samt en regional invandrarträff.

Kompetensutveckling 

Utifrån den kompetensutvecklingsplan som antogs 2004 tillsatte förbundsstyrelsen ett kompetensutvecklingsråd med förtroendevalda och tjänstemän.

Rådet har sammanträtt kontinuerligt under året och påbörjat en utbildning för de riksanställda ombudsmännen i deras roll som möjliggörare samt en ledarskapsutbildning för distriktsordförande och förbundsstyrelsen. Tolv av samtliga distriktsordförande har deltagit i utbildningen och sex av förbundsstyrelsens ledamöter. Båda utbildningarna är processinriktade och syftar till att stärka deltagarna i deras förändrade roller och utvidgade uppdrag i den nya organisationen. Utbildningarna fortsätter under 2006. 

Mentorstöd

Under våren genomförde SRF den nya personalorganisationen med färre ombudsmän och därmed förändrade roller för både styrelser och ombudsmän. Fem mentorer på vardera halvtid tillsattes för att under två år ge stöd till distrikten i förändringsprocessen. Mentorerna ska arbeta med organisationsutveckling, kompetensutveckling, regionalt samarbete och även på andra sätt ge styrelserna och personalen förutsättningar att fungera i den nya organisationen.

I SRF-regionerna har mentorerna verkat för att få igång / upprätthålla regionalt samarbete. I distrikten har mentorerna deltagit i styrelsekurser, utvecklingsprojekt och som bollplank vid styrelsemöten. I flera distrikt har mentorerna samarbetat med förbundets personalfunktion i personalförändringar på grund av omorganisationen. 

Under året har mentorerna utbildat sig i konsultativt arbetssätt, gruppers utveckling och stöd vid konfliktlösning.

Personalstöd

Riksförbundet ger stöd i olika former till arbetsplatserna i distrikt och lokalföreningar. Stödet omfattar de insatser som krävs av en arbetsgivare utifrån lag och avtal; löne- och personaladministration, rekrytering, arbetsmiljöarbete, rehabilitering, viss kompetens- och organisationsutveckling, lönerevision, arbetsrättsliga frågor etc. 

Regionala utbildningar har genomförts för de förtroendevalda arbetsledarna i distrikt och lokalföreningar liksom en introduktionskurs för nyanställda i distrikt och lokalföreningar. Personalfunktionen har vidare genomfört eller medverkat i ett antal utvecklingskonferenser runt om i landet.

Administrativa servicecentralen

Den administrativa servicecentralen i Luleå har nu varit verksam i två år. Distrikt och lokalföreningar har möjlighet att anlita centralen. Två distrikt har valt fullservice och ett distrikt den ekonomiska hanteringen. När det gäller lokalföreningar har nio fullservice och nio utskickshantering.
Centralens roll är också att kompetensutveckla styrelserna. Under året har en konferens i ekonomifrågor genomförts. Därutöver har personal från centralen besökt distrikt och lokalföreningar för genomgång av den rapportstruktur som arbetats fram.

Genom att låta centralen sköta ekonomisk redovisning och utskick av information till medlemmarna, har styrelserna i stället kunnat koncentrera sig på påverkansarbete gentemot samhället.

Administrativa IT-frågor

Under året har följande distrikt och lokalföreningar fått medlemsregistret installerat lokalt: SRF Östergötland, SRF Linköping, SRF Norrköping, SRF Jönköping, SRF Lundabygden, SRF Halland, SRF Bohuslän, SRF Vänersborg-Färgelanda, SRF Trollhättan-Lilla Edet, SRF Örebro Kommun, SRF Gävleborg och SRF Medelpad.

Målet är att alla distrikt ska ha fått program och utbildning under det första halvåret 2006. Rutinerna har förbättrats och det märks tydligt att de som har tillgång till programmet har en mycket större noggrannhet i sin rapportering av nya och avgående medlemmar till riksförbundet.

6. Individinriktat arbete

Juridiskt stöd

SRF har kunnat erbjuda synskadade juridiskt stöd i samma utsträckning som tidigare. Ärendetillströmningen har varit ungefär som tidigare fast något färre under första delen av året. Å andra sidan har vi åtagit oss att ge stöd till medlemmar i Föreningen Sveriges dövblinda. Detta har lett till en liten ökning av ärendeantalet.

En stor del av ärendena gäller liksom förra året färdtjänsten. Det har handlat om några personer som nekats färdtjänst. Ett stort problem är också antalet resor i de områden där antalet resor är begränsat

SRF Fritid

Under året har SRF Fritid genomfört sju sol- och badresor varav en kombinerad med en veckas temaresa, två storstadsresor, en kryssning, en vandring, en hälsoresa, tre temaresor, tre musikresor, en familjeresa, en stugsemestervecka, en helg för hussar/mattar och en julresa. Alla planerade resor har genomförts.

94 kvinnor och 56 män deltog i resorna varav några på fler än en resa. På nio av resorna har personer med ytterligare funktionsnedsättning deltagit.

SRF Fritid har givit ekonomiskt stöd till två skidresor och en fjällvandring med ett stort antal deltagare som organiseras utanför SRF Fritid. Resan för synskadade med tilläggshandikapp som utannonserades i Fritidskatalogen har genomförts.

Två nya Fritidskataloger har tagits fram och distribuerats i april och november. Katalogerna finns i storstil, punktskrift, kassett och Daisy, elektroniskt samt på SRF:s hemsida. SRF Fritid har haft två Brukarrådsmöten på telefon.

Rekreation

SRF subventionerar enskilda synskadade personers rekreationsvistelse på Almåsa Kursgård under sommar, påsk och jul. Detta finansieras bland annat med statsbidrag från Socialstyrelsen. År 2005 betalades subvention ut för 2669 gästnätter (3 218 år 2004).

Motion

Motionslunken genomfördes som vanligt under maj och juni. 876 personer deltog i lunken (888 år 2004). 72 lokalföreningar deltog (75 2004) 23 distrikt (23 2004).

Den lokalförening som hade flest deltagare i lunken i relation till medlemsantalet var SRF Vilhelmina, där 42 av medlemmarna lunkade. Den lokalförening som hade flest deltagare i lunken var SRF Malmö och SRF Halmstad-Hylte. SRF Halland var det distrikt som hade flest deltagare i lunken.

Bidrag till enskilda

Under år 2005 har enskilda synskadade beviljats bidrag med sammanlagt 645 453 kronor. Bidragsgivningen har beviljats utifrån de riktlinjer som Synskadades Stiftelse fastställt. Den oavsett åldersgrupp vanligast förekommande ansökan om bidrag har avsett rekreation, lägervistelser och motion i olika former.

Av de 226 personer som beviljats bidrag är 147 flickor / kvinnor och 79 pojkar / män. Av de 65 ansökningar som avslagits utgör 32 flickor / kvinnor och 33 pojkar / män. Drygt 70% av det beviljade bidragsbeloppet är hänförbart till ändamålet att bedriva hjälpverksamhet bland behövande. Bidragen har bland annat avsett rekreationsresor inom och utanför Sverige, rekreation vid Almåsa, tandvård, hjälpmedel och tvättmaskin. Endast en mindre del har avsett direkt ekonomiskt stöd. 

Bidragen till barn upp till 18 år har avsett läger, viss vård, studier och rekreation samt hjälpmedel. I åldersgruppen 19-31 år avser bidragen främst läger, studier/praktik och rekreation. För åldersgruppen 31-50 år har bidraget främst avsett rekreation inom och utanför landet och hushållsartiklar och motionsutrustning. För åldersgruppen över 66 år har bidragen i huvudsak avsett bidrag till rekreation och tandvård. 

Barn- och föräldraverksamhet

Under 2005 har SRF genomfört två kurser för föräldrar med synskadade barn. Ena kursen riktades till föräldrar som har barn med synskada och ytterligare funktionshinder och den andra kursen till föräldrar som har barn med enbart synskada. Intresset var mycket stort och alla föräldrar fick inte möjlighet att delta i kurserna. Temat för kurserna var Vad kan jag som förälder göra för att mitt barn ska få kontakt med andra barn? Hur hanterar jag min frustration när jag inte lyckas? 

Vi har genomfört fyra läger för barn upp till 16 år under året. Ett ridläger med fem flickor och en pojke under påsklovet, två sommarläger med totalt 76 barn, 43 flickor och 33 pojkar samt ett teaterläger under allhelgonahelgen med 32 barn, 21 flickor och 11 pojkar.

Första helgen i augusti hade de fem nordligaste distrikten ett läger för synskadade barn och deras familjer på Sunderby Folkhögskola i Luleå. Totalt var 19 synskadade barn med, varav 8 flickor och 11 pojkar. En spansktalande familj som endast hade varit i Sverige några månader var tillsammans med sin tolk med på lägret.

I tre dagar fick barnen och föräldrarna möjlighet att träffas, återse gamla bekanta och stifta nya bekantskaper samt utbyta erfarenheter med varandra. Temat under helgen var rörelse och aktivitet med föreläsning från konsulenten i Norrbottens Handikappidrottsförbund, som föräldrarna fick lyssna till medan barnen fick gå ut i naturen och samla material till en konstutställning. Barnen skapade en mängd fantastiska konstverk som visades den sista dagen.

Barn och föräldrar fick även prova på karate och bada och simma i äventyrsbadet i Boden. Teknikens Hus i Luleå utforskades med stor entusiasm. Föräldrarna fick information om det stöd som vår förbundsjurist kan bistå med och alla fick information om Unga Synskadade.

Punktklubben

Syftet med Punktklubben - Läseklubben för barn som läser punktskrift  - är att göra punktskrift roligt, något man har på sin fritid - inte bara i skolan. Punktklubben har ett eget måtto: Om man inte ser med ögonen, räcker inte alltid öronen till. Då måste man se med händerna! Punktklubben finansieras till största delen via bidrag från Statens Kulturråd. 

Antalet klubbmedlemmar är cirka 90 barn mellan fem och tolv år. Som medlemmar i Punktklubben får barnen fyra till tio paket varje år med läsning i punktskrift. Paketen innehåller böcker, artiklar ur tidningar, anpassade spel och taktila bilder med mera, anpassat efter ålder.

Inom Punktklubben finns även ett specialpaket för barn i åldern ett till fyra år som kallas Punktväskan. Punktväskan innehåller förberedande punktskrift för de minsta barnen. Punktväskan delas ut till berörda familjer via syncentralerna och Specialpedagogiska institutet. 

Punktskriftsverksamheten

SRF har deltagit aktivt i arbetet i den statliga Punktskriftsnämnden. Vi har koncentrerat vårt arbete kring frågor om den bristfälliga punktskriftsundervisningen, för barn och för vuxensynskadade.

Punktskriftsprogrammet finansierar utgivning av sex olika almanackor i punktskrift, ger stöd till lokala punktskriftsprojekt, sprider information om punktskrift samt bekostar framställning av anpassade sällskapsspel – bland annat en ny version av Monopol vilket det har varit en stor efterfrågan på.

Vi har gett stöd till lokala punktskriftsprojekt i synskadade kurders intressegrupp, synskadade persisktalandes intressegrupp, synskadade spansktanandes intressegrupp, synskadade arabisktalandes intressegrupp, synskadade öst- och centraleuropeiska språkgruppen, SRF Kronoberg, SRF region Norr- och Västerbotten, SRF Blekinge samt Synskadades Schackförbund. Stöd har även beviljats till ett företag som tagit fram ett bra hjälpmedel för synskadade barn och ungdomar inom biologiundervisningen, en interaktiv atommodell som enkelt åskådliggör atomers uppbyggnad och joners uppkomst. 

SRF har medverkat i en punktskriftskurs i samarbete med Härnösands folkhögskola och Arbetsförmedlingen Rehabilitering Syn i Sundsvall. Kursen pågick under hela hösten och var upplagd som en distanskurs med regelbundna träffar på tre-fyra dagar per månad. Kursen som samlade sex deltagare har varit ett försök att med ett mera intensivt tillvägagångssätt ge deltagarna undervisning under en längre tid. Kursen har bekostats av folkhögskolan i samverkan med Arbetsförmedlingen Rehabilitering Syn. SRF har bidragit med en lärare samt utformning av den pedagogiska modellen. En utvärdering av hela kursen har utförts genom Härnösands folkhögskola.

Arbetsmarknadsprogrammet

SRF:s arbetsmarknadsprogram syftar till att stärka synskadades situation på arbetsmarknaden genom information och individuellt stöd och rådgivning till anställda, arbetssökande, arbetsgivare och olika aktörer i samhället.

95 personer har under året fått individuell information, råd och stöd från arbetsmarknadsprogrammet. Enskilda hör av sig med frågor om vilka regler som gäller, vem som ansvarar för vad och hur man ska agera för att få den hjälp man har rätt till. Många har dessutom behov av att få prata med någon med egen erfarenhet som lyssnar, för att beskriva sin utsatta situation och få råd om hur man ska gå vidare. I vissa fall leder kontakten till personliga möten. Vi har deltagit vid avstämningsmöten för att stödja den enskilde och haft kontakt med handläggare hos aktuella myndigheter.

Arbetsmarknadsprogrammet har hjälpt till då synskadade fått avslag på ansökningar om bidrag för arbetshjälpmedel och hjälpt till att överklaga beslut. Det finns ett stort behov av information om regler och lagar på arbetsmarknaden och hur dessa används i praktiken. Många upplever stödsystemet som krångligt, att handläggare har dålig kunskap och i vissa fall har ett dåligt bemötande och det kommer många frågor om vem som ansvarar för vad och om hur regler ska tolkas. Arbetsmarknadsprogrammet har utarbetat informationsmaterial som finns på olika medier, och på SRF:s hemsida.

Vid arbetsmarknadsprogrammets kurser får synskadade information, tips och idéer samt möjlighet att träffa andra synskadade och dra nytta av varandras erfarenheter. Kurserna leder till att många stärker sin ställning på arbetsmarknaden genom nya kunskaper och erfarenheter och i många fall följer vi upp deltagarna efter de kontakter vi fått på kurserna.

Under året har arbetsmarknadsprogrammet anordnat tio arbetsmarknadskurser med totalt 110 synskadade deltagare, 45 kvinnor och 65 män. Kurserna har haft följande teman:

- 
arbetssituationen för synsvaga, mars,  

- 
arbetssituationen för gravt synskadade, april,

- 
arbetsmarknadskurs för synskadade persisktalande, april,

- 
kurs för synskadade anställda vid Samhall, maj,

- 
arbetsmarknadskurs för synskadade arabisktalande, september, 

- 
arbetsmarknadskurs för synskadade från Öst- och Centraleuropa, september, 

- 
två kurser för arbetslösa, oktober och november samt

-
kurs om arbetshjälpmedel i december.

Under 2005 har tre av våra yrkesnätverk; egenföretagare, sjukgymnaster och massörer fått stöd och genomfört veckoslutsträffar. Nätverket för administratörer anordnade en regional endagsträff i södra regionen. Sammanlagt deltog 44 synskadade personer i yrkesträffarna, 29 kvinnor och 15 män.

Dessa nätverk och möjligheterna att träffas är betydelsefulla för erfarenhetsutbyte och för att deltagarna ska få information och stöd för fortsatt yrkesverksamhet, men även för dem som söker arbete eller utbildar sig inom aktuella yrken. Deltagarna har varierande situation på sina arbetsplatser – allt från framgångsrik yrkesverksamhet till stora problem med att behålla arbetsuppgifter eller hitta alternativ, samt svårigheter att få rehabilitering, anpassning och hjälpmedel.

Genom ekonomiskt stöd och medverkan från arbetsmarknadsprogrammet har SRF:s distrikt anordnat lokala och regionala arbetsmarknadskurser i Skara, Härnösand, Luleå, Västerås, Kristinehamn, Uppsala, Örebro, Kalmar, Växjö och Göteborg.

Genom att kurserna genomförs lokalt eller regionalt har vi möjlighet att nå betydligt fler synskadade. Vid flertalet av kurserna har tjänstemän från arbetsförmedling och försäkringskassa medverkat, vilket gjort att SRF fått en dialog med myndigheterna om viktiga arbetsmarknadsfrågor.

För att försöka hitta nya yrkesutbildningar och vidga arbetsmarknaden för synskadade finns en arbetsgrupp med representanter från arbetsmarknadsprogrammet, Iris Hadar, Iris Bemanning, Iris Hantverk och en person från Arbetsmarknadsverket. Arbetsgruppen har diskuterat möjligheterna till nya utbildningar och yrken för synskadade.

SRF stod som värd för en tvådagars kurs för kuratorer från landets syncentraler. Kuratorerna har en central roll för att stärka synskadades självförtroende och samordningen av olika insatser. Årets tema var hur syncentralen ska kunna utveckla det psykosociala stödet till synskadade. 28  kuratorer deltog i fortbildningskursen.

Arbetsmarknadsprogrammet genomförde en konferens med personal från AF-rehab / syn. 27 handläggare från åtta Af-rehab / syn deltog i arbetsmarknadskonferensen. Förutom information och erfarenhetsutbyte medverkade arbetslivsminister Hans Karlsson och redogjorde för regeringens åtgärder för att fler personer med funktionshinder ska finna, få och behålla ett arbete. Efter Hans Karlssons redovisning följde en livlig diskussion där flera förslag framfördes om förstärkta insatser.

Under två intensiva dagar i maj besökte arbetsmarknadsprogrammet arbetsmarknadsmyndigheten för synskadade i Oslo. Vi fick en redogörelse för det stöd och för den situation synskadade har på arbetsmarknaden i Norge. Det kanske mest intressanta är det stöd man erbjuder synskadade som ska starta eget och stödet därefter. Representanter från Norges Blindeförbund deltog också i delar av besöket och berättade om projekt man bedriver på arbetsmarknadsområdet.

Programmet för synskadade med ytterligare funktionsnedsättning

Syftet med programmet är att stärka synskadade med ytterligare funktionshinders ställning såväl inom handikapprörelsen som i samhället. 

Målet är att synskadade personer som har ytterligare funktionshinder ska kunna delta i SRF:s verksamhet, att erbjuda en verksamhet som är utformad utifrån målgruppens krav, att samverka med andra handikapporganisationer, att synskadade barn med ytterligare funktionshinder ska kunna delta i lägerverksamheten inom SRF, att anordna en rikskonferens för föräldrar till barn med synskada och ytterligare funktionshinder samt att ge fortsatt stöd till föräldragruppen för barn med Spielmeyer-Vogts syndrom. Huvudinriktningen i arbetet inom programmet är att stödja och utveckla verksamheten i hela organisationen och att i det syftet utbilda medlemmar till aktiva funktionärer som kan förstärka distrikt och föreningar.

Den nya flerhandikappkommittén har under året diskuterat syftet och målet med vår verksamhet inom programmet för synskadade med ytterligare funktionsnedsättningar, årets verksamhet samt tankar och idéer inför verksamheten framöver.

28-30 oktober genomfördes en funktionärsutbildning med 19 deltagare. Huvudtemat var hur deltagarna ska kunna arbeta med dessa frågor på hemmaplan och hur verksamheten och arbetssätten kan utvecklas.

En stor och viktig del av verksamheten inom programmet är att stödja och utveckla verksamheten i regioner, distrikt och lokalföreningar. Det är där medlemmarna kan delta och vara aktiva. Flera distrikt och lokalföreningar har fått personellt och ekonomiskt stöd för att genomföra olika aktiviteter. Ett resultat är att flera av dessa vill utveckla verksamheten och nå och aktivera fler personer i målgruppen. Ett antal föreningar och distrikt har fått bidrag till hörutrustning för att förbättra tillgängligheten för medlemmar med hörselskador.

SRF Norrbotten genomförde ett seminarium med heminstruktörer, sjukgymnast och arbetsterapeut om hur man arbetar med slynskadade med ytterligare funktionshinder, samt ett medlemsmöte för att öka medvetenhet och kunskap om möjligheter och krav för att delta mer i SRF:s verksamhet. SRF Skåne genomförde två tvådagarsträffar främst för synskadade personer med rörelsehinder. I SRF Dalarna genomfördes en endagskonferens tillsammans med ett antal andra handikappföreningar för att öka insikten om de behov personer med synskada och andra funktionshinder kan ha och för att skapa möjligheter till samarbete kring målgruppen. SRF Blekinge, Laholm, Norr- och Västerbotten samt fem föreningar i Skåne, genomförde olika former av rekreationsaktiviteter för målgruppen.

Föräldragruppen för barn med Spielmeyer-Vogts sjukdom har fått fortsatt stöd och genomfört sin årliga konferens för föräldrarna under ett veckoslut under hösten. Vid konferensen fick föräldrarna tillfälle att enskilt tala med specialistläkare, lära sig metoder för fysisk aktivitet och musikterapi för sina barn. Några familjer deltog tillsammans med sina barn i en nordisk familjeträff på Bornholm, som den danska systerföreningen inbjudit till. Barnen fick bland annat besöka Köpenhamn och Tivoli.
Lästjänst via telefax

Lästjänsten via telefax har fortlöpt under året. Tjänsten innebär att gravt synskadade kan faxa personlig post till en läscentral, som ringer tillbaka och läser upp det som faxats. De får därmed möjlighet att självständigt styra sin postläsning och öka sitt oberoende.

SRF köper in och låter anpassa telefaxarna som skickas till abonnenterna. Dessa betalar en avgift på 200 kronor per år för tjänsten. Läscentralen sköts av Iris Intermedia med professionella inläsare. 2005 köptes 30 nya faxar in till verksamheten. Under året har vi påbörjat en uppdatering av vårt register över abonnenterna inom lästjänsten via telefax. Cirka 396 personer fanns registrerade vid årsskiftet och 170 av dessa har erlagt abonnemangsavgift.

Ledarhundsverksamheten

År 2005 har SRF godkänt och köpt 39 utbildade ledarhundar, många i slutet av året. 280 synskadade personer innehar ledarhund, 164 kvinnor och 116 män. 14 män och 33 kvinnor har tilldelats ledarhund år 2005.

Sju grundkurs 1 har genomförts med totalt 40 deltagare, dessutom fick sju förare sina hundar direktplacerade vilket innebär att utbildningen genomförts hemma hos dem. 21 synskadade personer har gått informationskurs, för att få kunskap om och pröva på vad det innebär att ha ledarhund.

Kursverksamheten har lagts om. Grundkurs 1 är första steget då ledarhundsförarna får hunden. Utbildningen sker i grupp i tio dagar med påföljande individuell introduktion hemma. Andra steget är support på hemmaplan efter ungefär ett halvår med hunden. Det tredje steget i förarutbildningen är en gemensam kurs på fem dagar efter cirka ett år med hunden. Denna förändring är förklaringen till att antalet elever på grundkurs 2 inte redovisas längre och att det under 2005 inte genomfördes några grundkurs 3:or. Dessa genomförs först 2006 för de förare som fått hund under året.

Den statliga Tjänstehundsutredningen har genomförts under året och lämnat sina förslag. SRF har haft en expert i utredningen. Inom SRF är vi mycket oroade över hur den långsiktiga målinriktade aveln av ledarhundsämnen ska kunna garanteras. Sker ingenting snabbt nu riskerar synskadade att lida stor brist på ledarhundar redan om några få år.

Hjälpmedelsinstitutet har i samråd med SRF genomfört den första offentliga upphandlingen av ledarhundar. 42 ledarhundar per år har upphandlats för 2006 och 2007 från fyra leverantörer, tre i Sverige och en i Norge.

Studieverksamheten

Studieverksamheten har varit turbulent under 2005. Det beror på att det statliga anslag som SRF erhåller och som förmedlas via SISUS, Statens institut för särskilt utbildningsstöd, har fått nya regler för hur anslaget kan användas.

För vår lokala studieverksamhet gäller att inget studiematerial får produceras på anpassade medier till studiecirkel eller kurs utan att det finns ett verifierat samarbete med ett studieförbund eller en folkhögskola. Det finns från och med år 2005 ingen finansiering för anpassat studiematerial i studieverksamhet som bedrivs lokalt, om verksamheten inte är en statsbidragsfinansierad studiecirkel eller en samverkanskurs med folkhögskola.

De nya reglerna gör också att SRF inte längre kan hålla ett lager av kurs- och studiematerial. Statsanslaget får endast användas för produktion och kopiering som beställs av namngiven cirkel eller folkhögskolekurs och därmed kan inga överexemplar tas fram. Avsaknaden av lager bidrar till mycket längre leveranstider och förseningar av cirkelstart.

Stora ansträngningar har gjorts för att få såväl riksdagsmän som departement och bidragsmyndighet att bättre förstå synskadade cirkeldeltagares verklighet. Det har dock gett ringa utdelning.

Vid halvårsskiftet började den nya upphovsrättslagen att gälla. För SRF som fått sitt talbokstillstånd förnyat enligt den nya lagen, innebär det minst två nya och positiva möjligheter. Den ena är att vi nu har rätt att även producera böcker i storstil. Den andra är att vi enkelt kan kopiera och bränna Daisyböcker för utlåning.

Under året har vi genomfört en informationskampanj för att sprida information om de nya möjligheterna men också för att planera studieverksamheten utifrån de regler som nu gäller. Förutom informationsdagar i distrikten har vi tagit fram två häften med litteraturförslag på kursmaterial som vi rekommenderar att använda i studiecirklar. Därutöver har vi producerat ett nytt häfte "Välj SRF-studier" som innehåller samtliga SRF-material eller studiematerial som handlar om synskador och synskadade. Ett supplement till studiekatalogen har tagits fram samt två nummer av informationsskriften Aktuellt om Studier. Därutöver har genrelistor producerats inom områdena hälsa, Seder och bruk samt synskadade berättar.

En tvådagarskonferens för studieorganisatörer har genomförts. Sedan ett par år tillbaka finns en e-postlista för studieintresserade. Mot slutet av året har listan börjat användas som diskussionsforum och är inte längre enbart en informationskanal från riksförbundet till funktionärer, vilket är mycket glädjande.

Trots turbulens kring regler och ekonomi har studiesatsningen på produktion inom våra egna områden intensifierats. För synskadade finsktalande har gjorts en översättning av "Samverka Påverka - Vi har kraft att förändra". Eftersom tekniken har en tendens att springa ifrån oss, har vi under året reviderat den omfattande lathunden till Daisyspelaren Plextalk PTR1. Därutöver har vi reviderat SRF:s föreningshäften "Att arbeta tillsammans" och "Allmän föreningskunskap" samt materialet för nya medlemmar "Vi har slutit oss samman". Vår ambition att uppmärksamma synskadade författare och deras böcker har resulterat i studiehandledningar till Tore Wretös "En annorlunda värld - Att inte kunna se" samt Nisse Olssons "Mod att leva". Flera cirklar har startat sedan handledningarna spreds inom organisationen. Slutligen har ett studiematerial om arbetsmarknadsfrågor, "Vägen till arbete" tagits fram.

I likhet med tidigare år har vi producerat nya lästräningshäften i punktskrift. Efterfrågan på så kallad "storstilspunktskrift" har åter dykt upp liksom lästräningshäften i normal punktskriftsstorlek men där bokstäverna har ett större avstånd än normalt.

Antalet nyproducerade titlar via statsbidraget har ökat under året. Årets 186 titlar ska jämföras med 131 under föregående år. Alla deltagare, såväl enskilda integrerade cirkeldeltagare som cirklar med bara synskadade och synskadade folkhögskoleelever, har fått det studiematerial som efterfrågats.

Trots sex års intensiv marknadsföring, information och utbildning om den digitala talbokstekniken Daisy och dess användningsområden, har mindre än hälften av årets studiematerial beställts på Daisy. År 2000 började vi omredigera nyinlästa böcker till Daisy. 2004 gick vi över till att producera allt studiematerial i första hand digitalt på Daisy och i andra hand analogt på kassett. Från 2005 produceras studiematerialet enbart på Daisy och omredigeras till kassett först om någon efterfrågar detta. Minst två problem återstår, långt ifrån alla cirkeldeltagare har tillgång till Daisy-spelare och studieförbunden beställer slentrianmässigt talböcker på kassett utan att först efterhöra deltagarnas möjligheter att läsa Daisy-böcker.

7. Internationellt arbete

SRF har genom ett aktivt engagemang i synskadades international försökt bidra till att synskadades intressen tillgodoses i FN och EU. SRF har under 2005 bedrivit ett omfattande solidaritetsarbete med stöd till synskadade runt om i världen.

Internationellt samarbete

Den Nordiska Samarbetskommittén, NSK, som består av ledarna för organisationerna av synskadade i Norden, är ett forum för samarbetet i Norden och basen för vårt engagemang i synskadades europaunion, EBU, och synskadades världsunion, WBU. NSK har haft 2 möten under året. Arbetet i NSK:s kommittéer, Nordiska kvinnokommittén, NKK, och Nordiska biståndskommittén, NBK, har fortsatt. NKK har haft 2 möten under året. NBK har haft ett möte för samordning av och diskussion kring det internationella utvecklingsarbete som drivs av de nordiska synskadeorganisationerna.

I augusti genomfördes en utvidgad nordisk konferens på Island med ett 50-tal deltagare. Temat var ickediskriminering och FN:s konvention till försvar av mänskliga rättigheter för personer med funktionshinder.

SRF har fortsatt sitt engagemang i EBU och har under året varit representerat i styrelsen, EBU:s kommission för EU-frågor och i en arbetsgrupp för äldrefrågor. Ann-Christin Fast har varit ledamot av EBU-styrelsen och dess kontaktperson i kommissionen för jämlikhet och mångfald. Inom EU har SRF främst arbetat med frågor kring upphovsrätt och märkning av medicin med punktskrift.

Inom WBU har Kicki Nordström på posten som före detta president arbetat aktivt med påverkansarbete inom FN och då särskilt med inriktning på arbetet med framtagandet av en FN konvention till försvar av mänskliga rättigheter för personer med funktionsnedsättningar.

SRF har genom ett SIDA-finansierat projekt stött den internationella handikappalliansen IDA, International Disability Alliance. IDA består av ledarna för åtta globala handikapporganisationer som är engagerade i policypåverkan inom FN. Även IDA spelar en viktig roll i arbetet med den handikappkonvention FN håller på att ta fram. 

Internationellt solidaritetsarbete

SRF är medlemsorganisation i Svenska Handikapporganisationernas Internationella Biståndsförening, SHIA. SRF genomförde en insamling till förmån för synskadade i Asien som drabbats av tsunamikatastrofen. SHIA ansvarade för en samordnad insats från handikapprörelsen i Sverige, till vilken SRF lämnat det i särklass största bidraget.

Sedan många år har SRF ett omfattande solidaritetsarbete i samarbetsprojekt/partnerskap med systerorganisationer i Afrika, Asien, Latinamerika samt Östeuropa.

Mänskliga rättighetsperspektivet tydliggörs och fördjupas i samarbetet mellan systerorganisationerna och SRF. FN:s standardregler och olika FN-konventioner är viktiga instrument i denna process.

Vissa framgångar avseende synskadade personers villkor kan skönjas exempelvis vid granskning av pågående nationella lagstiftningsarbeten. Handikapperspektivet återfinns i olika politiska dokument och organisationerna bjuds in till politiska överläggningar. Dock är det ännu långt kvar till dess att enskilda synskadade upplever förbättringar i sitt vardagsliv. Politiska och väpnade konflikter påverkar en handikappolitisk utveckling i flera länder där SRF har samarbetsprojekt.

Synskadeorganisationerna för en tuff kamp för överlevnad men är trots detta ofta förhållandevis intressepolitiskt aktiva. Organisationerna förväntas av medlemmarna tillgodose individuella behov som till exempel bostad och arbete.

Jämställdhetsperspektivet har genom åren arbetats in i samarbetsavtalen, oftast i form av utbildningar riktade till samarbetsorganisationernas kvinnokommittéer. Kvinnorna inom synskadeorganisationerna är ofta starka och betyder mycket för organisationernas arbete. Där kvinnorna är starka synliggörs ofta även synskadade barns och föräldrars situation.

Diskussioner har pågått med flera samarbetsparter om utfasningsprocessen av SRF:s ekonomiska stöd. Processen är svår att få igång då flertalet samarbetsparter är så gott som helt beroende av utländskt stöd på grund av förhållandena i de egna länderna. SRF har sedan flera år talat om behovet av att minska antalet projekt för att på så sätt kunna höja kvaliteten i utvecklingsarbetet. Under 2005 har samarbetet med Zimbabwe upphört och en utvärdering av det 20 år långa samarbetet har gjorts.

Följande program/samarbetsprojekt har pågått under 2005:

1. 
Etiopien ENAB, SRF Skåne, organisationsstöd speciellt till kvinnoarbete,

2. 
Eritrea ERNAB, SRF Kronoberg, organisationsstöd,

3. 
Tanzania TLB, SRF Östergötland/SRF riks, organisationsstöd/distriktsutveckling,

4. 
Tanzania, SRF riks/SDR/DHR/Furuboda Folkhögskola, yrkesutbildningsprojekt, omställning till resurscenter Jombo

5. 
Tanzania TAS, SRF riks, synskadade med albinism – organisationsutveckling,

6. 
Tanzania, SRF riks, 15 andra SHIA-medlemsförbund, Afrikanska handikappdekaden,

7. 
Zanzibar ZANAB, SRF Västmanland/SRF riks, organisationsstöd,

8. 
Rwanda RUB, SRF Blekinge/SRF Kalmar län, utbildning/rehabilitering,

9. 
Zimbabwe ZAVH, SRF Värmland/SRF riks, organisationsstöd,

10. 
Sydafrika DPSA, SRF riks/DHR/SDR, organisationsstöd,

11. 
Afrika regionalt, SRF riks, ledarskapsutbildning för synskadade ungdomar,

12. 
Afrika regionalt, SRF riks, organisationsutbildning för synskadade kvinnor, Afrikanska blindunionens kvinnokommitté

13. 
Globalt, SRF riks, projektering för utveckling av metoder för arbete kring mänskliga rättigheter, Afrikanska blindunionen, se nedan

14. 
Vietnam VBA, SRF Halland/SRF riks, CBR-program/organisationsstöd,

15. 
Sri Lanka DOJF, SRF riks/DHR/SDR/FUB, handikappolitiskt program/organisationsstöd,

16. 
Sri Lanka SLNFVH/SLFVH, SRF riks ledarskapsutbildning

17. 
Nicaragua OCN, SRF riks, organisationsstöd och utbildning,

18. 
Nicaragua DHF, SRF/SDR/RSMH, samordnare,

19. 
Latinamerika regionalt, SRF Göteborg/SRF Älvsborg/SRF riks, utbildning synskadade kvinnor, Latinamerikanska synskadeunionen

20. 
Bosnien, SRF Stockholm/Gotlands län, organisationsstöd, Synskadades Länsförbund i Sarajevo

21. 
Bosnien, SRF Gävleborg, utbildning, organisationsstöd, Synskadades Förening i Gorazde

22. 
Öst- och Centraleuropa regionalt, SRF riks/SED/SDU/DHR/FUB/RBU/SHIF/FFDN/NHR, Människor med funktionshinder på institution

Projekteringen för utveckling av metoder för arbete kring mänskliga rättigheter avser ett projekt med namnet ”Mänskliga rättigheter som verktyg för att hävda jämlikhet och utveckling för synskadade i samhället”. Projektet initierades mot bakgrund av FN:s ökade krav på medlemsländerna att rapportera om situationen beträffande mänskliga rättigheter inom olika områden utifrån gällande konventioner samt att en särskild konvention om funktionshindrades rättigheter håller på att utarbetas.

Projektets arbetsmetod är att ge synskadades organisationer utbildning om FN och dess konventioner för att de ska kunna följa och bevaka vad de enskilda länderna gör och deras rapportering. Synskadeorganisationerna ska förbereda sig för att påverka sina länder att ratificera den kommande handikappkonventionen.

Projektet finansieras av medel från Shia och prövar en arbetsmodell som kan ligga till grund för en ansökan om ett världsomfattande projekt under flera år i samarbete med WBU. Projekteringsaktiviteter har genomförts i form av ett femdagarsseminarium i Kenya i juni där tre deltagare från sex olika länder deltog. En av deltagarna från varje land var representant för sitt lands regering. Syftet med seminariet var att utbilda personer som i respektive land kan initiera nationella utbildningar och vidare arbete med kartläggning av synskadades situation utifrån FN:s konventioner. I två länder, Kenya och Kamerun genomfördes planeringsmöten och en arbetsgrupp i varje land bildades för att genomföra utbildningar under 2006.

Projektet samarbetar med ett projekt vid York Universitet i Kanada som leds av Bengt Lindqvist och professor Marcia Rioux och finansieras av SIDA. Detta projekt utvecklar verktyg för så kallad monitoring, kartläggning, av funktionshindrades situation beträffande mänskliga rättigheter, dels på individuell nivå och dels på strukturell och politisk nivå. Professor Rioux har medverkat i utbildningen i både det första seminariet och de två planeringsmötena. Hon ska också svara för utbildningen på nationell nivå i att använda det undersökningsverktyg som hon utvecklat. Detta skall användas av synskadade som ska intervjua synskadade. För att ge dessa undersökningar bra kvalitet och trovärdighet genomförs arbetet i samarbete med ett universitet och dess juridiska institution i respektive land.  Representanter för universiteten ingår i planeringsgrupperna.

Elva av våra 24 distrikt och en lokalförening är involverade i SRF:s internationella solidaritetsarbete. Många enskilda medlemmar har därutöver bidragit med insatser. Under året har en insamlingskampanj inom SRF och vår företagsgrupp Iris genomförts till stöd för projektverksamheten. 43 000 kronor har samlats in.

SRF har haft utbyte med synskadeorganisationer i andra länder under året. Delegationer från bland annat Eritrea och Uruguay har besökt Sverige. SRF har besökt Sri Lanka, Eritrea, Etiopien, Bosnien, Sydafrika, Tanzania-Zanzibar, Rwanda, Zimbabwe, Kenya, Nicaragua och Vietnam.

8. Informationsverksamhet

Kommunikations- och informationsstrategi

Styrelsen tillsatte i april en utredning om en informations- och kommunikationsstrategi för SRF, Kostutredningen. I direktiven ingår att utifrån SRF:s personella, ekonomiska och tekniska resurser ta fram en strategi för kommunikationen och informationen internt och externt. Utredningen har påbörjat sitt arbete och haft tre möten under hösten.

www.srfriks.org - vår hemsida

SRF:s webbplats dateras upp i princip varje dag. Nya länkar tillförs kontinuerligt efter verksamhetens behov.

Webbplatsen har ungefär 1 600 besökare per vecka. Ett 40-tal frågor i veckan kommer via hemsidan från elever, nysynskadade, anhöriga, forskare och andra. Frågorna handlar oftast om allmän information om synskador, hjälpmedel och teknik. Tjänsten "Lyssna på hemsidan via telefon" på telefon 08-441 41 24 används av ett knappt hundratal personer i månaden.

Under året har en offertförfrågan skickats ut till ett antal konsulter för att göra webbplatsen till ett arbetsredskap för SRF:s medlemmar, förtroendevalda och ombudsmän. Detta arbete väntas bli slutfört under 2006.

Presskontakter

SRF har som vanligt skickat ut ett antal pressmeddelanden. Detta år under rubrikerna:

Vilken ålderdom vill Alliansen erbjuda synskadade förtidspensionärer?

Äntligen finns vi på agendan,
Ingen offensiv i handikappolitiken 

Etiska riktlinjer ska stoppa tvivelaktiga förmåner

Den borgerliga alliansen säljer ut utsatta grupper

Snabbt bortglömd arbetskraft

Upprörande inställning från Sveriges Kommuner och Landsting till LSS

Fler jobb till synskadade

Förändringar i gula fläcken (AMD) underbehandlade

Moderaterna bekänner färg?
Den enkla vägens politik,
Provocerande uttalande från Lokaltrafikföreningen

Radio- och TV-kommittén tillgodoser inte synskadades behov

Regelutredningen bryr sig inte om funktionshinder

Att döma av de pressklipp SRF har fått in om synskadefrågor tycks mediernas bevakning av detta ha avtagit något, cirka 20 procent, och är nere på 2002 års nivå. Den mest uppmärksammade frågan under året var att talboken fyller 50 år. Därnäst följde Hundskolans och hundavelns problem samt den tekniska utvecklingen av mp3-böcker och gps och givetvis som vanligt vita käppens dag. Men även några av SRF:s intressepolitiska frågor uppmärksammades ganska brett, exempelvis synskadades besvär på arbetsmarknaden och ledarhundarnas problem med att bli insläppta på offentliga lokaler.

Informationsmaterial

Under året har flera informationsmaterial tillkommit och andra reviderats. Information är färskvara och det är förvånansvärt hur fort material blir inaktuella på något sätt. Produktion av informationsmaterial är därför ett kontinuerligt arbete.

Vi har köpt in videofilmen Möt mig som en av er, en film om Ingegerd Johansson av Carl-Åke Wikström. Vi har reviderat "Välkommen till SRF och IRIS" samt "Barn som har en synskada". Informationsmaterialet "Synskadad i Sverige - frågor och svar" har utgått. 

I serien SRF informerar har vi färdigställt/reviderat följande faktablad: Gångstråk - ledstråk, Övergångsställen och passager, Synskadade barn och ungdomar i skolan, Synskadade och arbetsmarknaden, Kulturinstitutionerna - museer, konst, teater och film, Läsa in kassetter för synskadade samt Inläsningstjänst - en lässervice för synskadade. I serien SRF-argument har faktabladet FN:s standardregler i sammandrag tillkommit.

Några nya faktablad i serien SRF-service som vänder sig till enskilda synskadade är: Facklitteratur i arbetslivet, Lästräning och hjälpmedel för dig som är synsvag samt Tillvägagångssätt för att få hjälpmedel.

I vår rapportserie tillkom tre nya rapporter: "Tydliga förpackningar i dagligvaruhandeln - en konsumentstudie med utgångspunkt från blinda och synsvaga", "Förskole- och skolsituationen för synskadade barn - en lägesbeskrivning" samt "Punktskriftsundervisning för vuxna".

Några material som tagits fram med anledning av kongressen 2004 är: Stadgar för SRF, Protokoll från SRF-kongressen samt Verksamhetsinriktning för SRF 2005-2006.

Synskadades Museum

Museet har haft cirka 2 800 besökare under året.

I april öppnades en ny utställning i Galleriet ”Talboken 50 år!”. Utställningen var en samproduktion mellan SRF och TPB. En guideutbildning för talboksutställningen ordnades för museets frilansande guider.

Museets utåtriktade verksamhet har under året haft ett oroande nedläggningshot svävande över sig. Under våren togs ett initiativ från Ingar Hirschfelt Beckman på TPB för att rädda museets utställningsverksamhet. En skrivelse gick in till kulturdepartementet med anhållan om att få i uppdrag att driva museet tillsammans med SRF. En uppvaktning på kulturdepartementet gjordes också. Under hösten fick TPB ett positivt besked i museifrågan. SRF sade upp kontrakt på nuvarande utställningslokalerna. SRF kommer framöver att bekosta föremålsmagasinet och en halv intendenttjänst. TPB står för utställningslokalerna och assistenttjänst.

Synskadades Museum har deltagit i ett SAMDOK möte under året (museernas samarbetsorganisation för samtidsdokumentation). Det arrangerades av Medicinhistoriska Museet i Vänersborg där det handikapp-, psykiatri- och medicinhistoriska nätverket samlades för att diskutera dessa museers prekära situation i dagens samhälle.

Försöksverksamhet för att komma igång med Svartkrogsevent påbörjades som ett samarbete mellan SRF Iris AB, Kulturkraft, Restaurang Sandborgen, Eventkonsult och Synskadades Museum. Iris AB har haft några provevenemang i museets lokaler liksom Eventkonsult med Blinddate. Museet har använts som försöksplattform för verksamheter som senare förlades till andra platser.

Museet har under året mottagit diverse donationer till arkiv och föremålssamling. Gallrings- och omflyttningsarbeten i SRF:s centralarkiv har bedrivits under året.

Medelsanskaffning

Synskadades Riksförbund har tacksamt tagit emot arv och gåvor på totalt 6,1 Mkr (8,6 Mkr). Till största delen avser beloppet testamenten som inkommit med 4,9 Mkr (7,7 Mkr). Arbetet med en ny testamentsbroschyr har påbörjats. I övrigt har det inkommit gåvor i samband med begravningar och uppvaktningar samt spontana gåvor. 

SRF får också ta del av avkastningen från Banco Humanfond från fondsparare som sparar till förmån för förbundet. SRF har vidare en modemuppkoppling för uppringt internet, där förbundet får ersättning baserat på trafikvolymen. Cirka 150 personer valde under året att koppla upp sig via SRF:s modempool vilket gav 20 tkr i intäkter.

En insamling till stöd för funktionshindrade offer i samband med Tsunamikatastrofen genomfördes i början av året. I Perspektiv nummer 6 samt i ett riktat utskick till anställda inom IRIS-gruppen genomfördes en insamlingsaktivitet till stöd för SRF:s internationella solidaritetsarbete. Kampanjen inbringade 43 tkr i gåvor och under 2006 har det fortsatt att komma in gåvor till detta ändamål.

Samarbetet med Ideella Spel AB som ger ut månadslotten och Folkspel med Bingolotto har givit ett överskott till SRF med 0,9 Mkr (0,5 Mkr). Av detta belopp uppgår överskottet från Ideella Spel till 897 tkr och Bingolottos andel är 33 tkr. Månadslotten har haft en fortsatt positiv utveckling och utdelningen för år 2006 beräknas uppgå till 2 Mkr vilket är en fördubbling jämfört med 2005. De spel SRF är involverade i har marknadsförts aktivt inom organisationen. 

Ett stort arbete med ansökan om lotteritillstånd för nya lotterier via bolaget Spelparken AB har genomförts och Lotteriinspektion har beviljat tillstånd. Lotteriet har startat upp under år 2006 bl a med den nya skraplotten Yezz. Hela överskottet av lotteriet kommer att gå till SRF.

Lyckopenningens försäljning uppgick år 2005 till 3,5 Mkr (3,1 Mkr). Ökningen kommer både från ökad direktförsäljning och ökade beställningar från butiker. En medveten marknadsföring har genomförts med bland annat den populära lyckopåsen, utskick till nyblivna mammor, pluggannonsering i pressen samt satsningen på beställning via Internet med www.lyckopenningen.nu. Ett djupgående analysarbete av hur och vad kunderna beställer har också gjorts.

Våra tidningar

SRF Perspektiv

Förbundstidningen SRF-Perspektiv har under året utkommit med sex nummer. Den totala upplagan är 13 919 exemplar. Antalet punktskriftsläsande prenumeranter minskar medan de som föredrar att få tidningen i DAISY-format ökar. Antalet DAISY-läsare var vid årsskiftet 478.

Perspektiv har under året speglat synskadades vardag, testat synskadehjälpmedel, speglat det intressepolitiska arbetet, stimulerat den interna debatten och informerat om aktuella samhällsbeslut.

Annonsförsäljningen inbringade drygt 257 000 kronor under 2005 (300 000 kronor år 2004). SRF Perspektiv representerar framförallt den annonsmarknad som är av särskilt intresse för synskadade personer. Perspektiv är ett av de få medier där annonser är tillgängliga för oss synskadade, och tidningen försöker förmå myndigheter och företag att inse vikten av att nå synskadade.

Oboj

SRF:s barnmedlemstidning Oboj kom ut med tolv nummer på cirka 90 minuter. Oboj vänder sig till barn och ungdomar i åldern 6-16 år. Från och med nummer 8 ändrades tidningens namn Åh BoJ! till Oboj för att få en enklare internetadress. 2005 var upplagan 610 exemplar, 576 kassett och 34 Daisy, en minskning med cirka 70 exemplar jämfört med 2004. Från nummer 9 infördes rubriken "Månadens Daisy-läsare" för att öka intresset för Daisy-versionen.

Tidningen är mycket uppskattad med många läsarkontakter, närmare 900 telefonsamtal från läsarna. En stor del av inslagen i Oboj baseras på förslag från medlemmarna och bidrag från läsarna. Alnölägret och teaterlägret på Lillsved har bevakats. I "Önskereportaget" har bland andra författaren Liza Marklund medverkat. Hockeyspelaren Daniel Sedin och en läsare besökte en chokladfabrik. En medlem har visat hur Lunarstorm stänger ute gravt synskadade från landets största diskussionsforum för barn och ungdomar på Internet. Lunarstorms ledning fick förklara varför. I en serie från Nordens Ark i Bohuslän har utrotningshotade djur beskrivits. Ett reportage från en specialskola för synskadade elever i New York ledde till att flera läsare hörde av sig. De ville brevväxla med synskadade ungdomar i USA.

Panorama

Panoramas uppdrag är att förmedla synintryck på ett lättsamt och lustfyllt sätt. Några kända personer som intervjuades under året var Liza Marklund, Anders Eldeman, Kattis Ahlström och Mona Malm. 

Under rubriken ”nytt om mat” fortsatte Birgitta Rasmusson, chef på ICA provkök, att tipsa om matnyheter. 

”Boktipset” med TPB-bibliotekarien Torbjörn Dahlander och den mer kåserande "tecken i tiden" var andra fasta vinjetter i Panorama.

Panorama utkommer med tio nummer per år om vardera 60 minuter. Tidigare gavs Panorama bara ut på kassett. Under 2005 började tidningen ges ut också på DAISY. På grund av ökade omkostnader infördes under året en årsavgift på 100 kronor för tio nummer. I början av 2005 var det cirka 3800 prenumeranter på Panorama. Efter det att prenumerationsavgiften infördes är antalet prenumeranter 1630, 1389 kassett och 241 DAISY.

Övriga tidningar

Föräldrakontakten, som vänder sig till föräldrar till synskadade barn, har utkommit med fyra nummer till cirka 1000 prenumeranter.

Nya Synvärlden ges ut i samarbete med Specialpedagogiska Institutet och Föreningen För Synrehabilitering FFS. Tidningen innehåller information om rehabilitering av synskadade, främst för personal inom området, och utkom med fyra nummer till cirka 1200 läsare.

Kvinnosyn är SRF-kvinnornas nyhetsbrev och läses av både män och kvinnor. Tidningen har över 1000 prenumeranter och utkommer med fyra nummer per år. Den innehåller artiklar om kvinno- och jämställdhetsarbete inom och utom SRF, i Norden och hela världen. Kvinnosyn utkommer i storstil, punktskrift och på tal.

Ersättningstidningarna

Taltidningen Bubbel för barn med 73 prenumeranter (77 år 2004) grundar sitt innehåll på klipp ur serietidningar. Den fyller en mycket viktig funktion som förmedlare av en del av barnkulturen som inte finns tillgänglig på något annat sätt för såväl barn som föräldrar med synskador.

.

Den populäraste bland de fyra tidningarna i punktskrift är Veckobladet, som bygger på klipp ur populärpressen. Upplagan är 153 exemplar (155 år 2004) och 52 nummer per år. De övriga punktskriftstidningarna är ungdomstidningen Knottret med 60 (60) prenumeranter, Novellmagasinet 49 (54) samt Hört & Sett med 46 (47) prenumeranter.

Kulturkontakt, som har synskadade konstnärer och konsthantverkare som målgrupp, ges ut som kassettidning till 35 (35) prenumeranter. En viktig del av informationsförmedlingen till denna grupp är bildbeskrivningarna. Schackbladet som vänder sig till synskadade schackspelare ges ut i punktskrift och på kassett till 35 (40) prenumeranter. Även i detta fall måste materialet utformas med särskild hänsyn till att målgruppen utgörs av synskadade personer.
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