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FÖRVALTNINGSBERÄTTELSE
Organisationen

Styrelsen för Synskadades Riksförbund, SRF, avger härmed årsredovisning för räkenskapsåret 2008.
Synskadades Riksförbund, som bildades 1889, är synskadades intresseorganisation i Sverige. Organisationens ändamål sammanfattas i första paragrafen i stadgarna som lyder enligt följande:

"Vi har slutit oss samman i Synskadades Riksförbund, SRF, för att utifrån tanken om alla människors lika värde
-
gemensamt hävda synskadades rätt till delaktighet och jämlikhet på alla områden samt 

-
skapa social gemenskap och stödja varandra, så att vi kan leva ett aktivt och självständigt liv."

SRF är en treplansorganisation med riksförbund, 24 distrikt och cirka 150 lokalföreningar. Röstberättigad medlem är ansluten till lokalförening.
Medlemmar

Under året har antalet röstberättigade medlemmar minskat med 461 och antalet stödjande med 84 stycken. Röstberättigad medlem ska antingen själv vara synskadad med så nedsatt synförmåga att det är svårt eller omöjligt att läsa vanlig skrift eller att med synens hjälp orientera sig eller på grund av synskadan ha andra väsentliga svårigheter i den dagliga livsföringen, eller vara vårdnadshavare till barn med synskada enligt ovan som ej har fyllt 18 år. 
Stödjande medlem kan vara fysisk eller juridisk person och ska sympatisera med SRF:s arbete.
Antal medlemmar
2008
2007
Röstberättigade medlemmar
11 142
11 603


Stödjande medlemmar
3 917
4 001



Totalt
15 059
15 604



Förbundsstyrelsen
Förbundets styrelse har haft följande sammansättning fram till kongressen i oktober 2008:

Tiina Nummi-Södergren, Huddinge, förbundsordförande

Roland Gustafsson, Eskilstuna, 1:e vice ordförande

Kicki Lundmark, Umeå, 2:e vice ordförande

Britt Artursson, Floby

Ronny Blidberg, Uddevalla

Kidane Ghebreab, Växjö

Stig Hedlund, Haparanda

Kenneth Jägsander, Eksjö

Ann Jönsson, Haninge

Lise-lott Naess, Växjö

Ulrika Norelius, Stockholm

Inge Rutgerson, Nödinge

Per-Ingvar Sundgren, Sundsvall

Och efter kongressen har styrelsen sammansättning varit följande:

Tiina Nummi-Södergren, Huddinge, förbundsordförande

Roland Gustafsson, Eskilstuna, 1:e vice ordförande

Inge Rutgerson, Nödinge, 2:e vice ordförande

Britt Artursson, Floby

Ronny Blidberg, Uddevalla

Alireza Ghanbar Alipour, Västra Frölunda

Kidane Ghebreab, Växjö

Stig Hedlund, Haparanda

Ann Jönsson, Haninge

Asta Karlsson, Växjö

Kicki Lundmark, Umeå, 

Lars Nord, Uppsala

Ulrika Norelius, Stockholm

Förbundsstyrelsen har under 2008 haft 12 protokollförda sammanträden varav sex telefonmöten. Två av telefonmötena var extra sammanträden.

En representant för Riksorganisationen Unga Synskadade US har inbjudits att vara adjungerad till förbundsstyrelsen. Representant från valberedningen har varit adjungerad vid tre av förbundsstyrelsens sammanträden. Det av kongressen 2006 valda granskningsutskottet har under året kontinuerligt granskat förbundets verksamhet.
Kongressen

SRF höll den 16-19 oktober sin kongress på Aronsborg i Bålsta, Håbo kommun. 75 ombud för distrikten, förbundsstyrelsen, representanter för Riksorganisationen Unga Synskadade, granskningsutskottet, valberedningen, gäster, personal, ledsagare och åhörare deltog. Särskilt inbjudna var representanter för SRF:s systerorganisation i Vietnam VBA.

Tiina Nummi-Södergren omvaldes till förbundsordförande för SRF. Därutöver förrättades val av förbundsstyrelse, revisorer, granskningsutskott och valberedning.

25 medlemmar har under kongressperioden  tilldelats SRF:s hederstecken i form av nål eller berlock i guld. SRF:s Ögonvårdspris tilldelades professor Elisabet Agardh, universitetslektor Jörgen Gustavsson och optiker Per-Åke Östman.

Granskningsutskottets rapporter för åren 2006 och 2007 godkändes liksom rapporten från Synskadades Stiftelse. Kongressen beslutade enhälligt att bevilja förbundsstyrelsens ledamöter ansvarsfrihet för verksamhetsåren 2006 och 2007.

SRF:s nya program för samhällsarbetet fastställdes och kongressen beslutade att det ska vara ett levande dokument inom organisationen att användas i praktiken.

Ett bättre, aktivare och friskare liv för synskadade fastställdes som  prioriterat mål för kongressperioden 2009-2011 - ett hälsomål i vid bemärkelse. En kampanj ska genomföras 2009 med temat flexibel personlig kommunal service. Andra frågor som ska lyftas under kongressperioden är arbete/försörjning och underlätta orienteringen för synskadade.

Kongressen uppdrog till regioner, distrikt och lokalföreningar att medverka aktivt i det fortsatta arbetet att utveckla SRF-organisationen. Det innebär att stärka distrikt, lokalföreningar och medlemmar genom uppsökande verksamhet, att utveckla samarbetet med syncentralerna, yngresatsning, medlemsstudier och funktionärsutbildning samt ombudsmannastöd.

Kongressen beslutade om flera ändringar i stadgarna, bland annat att medlemskapet kan knytas till distrikt, införande av organisationsråd och vilande lokalförening.

Distriktsavgiften beslöts vara oförändrad, det vill säga 75 kronor per röstberättigad medlem och år. Barn och ungdomar upp till och med 30 år ska betala en medlemsavgift till lokalförening eller distrikt på 100 kronor per år men riksförbundet tar inte ut någon årsavgift från distrikten för dessa. Långtidsbudgeten fastställdes liksom årsarvoden för förbundsordförande, styrelsens ledamöter, verksamhetsrevisorn, granskningsutskottet och valberedningen.

Kongressen fastställde: ”Ett trovärdigt SRF med etiska principer - etiskt program för Synskadades Riksförbund.” Det bygger bland annat på ett rådslag i SRF-organisationen och utgör värdegrunden för vårt interna och externa arbete.

Rapporten om jämställdhetsarbetet godkändes liksom rapporten om handikappsamarbetet. Kongressen gav förbundsstyrelsen handlingsfrihet att besluta om medlemskap i handikappförbundens Samarbetsorgan HSO vid lämplig tidpunkt.

78 motioner hade inkommit till kongressen. Majoriteten av dessa bifölls. Kongressen antog sju uttalanden: SRF kräver bättre skolinspektioner; Ställ samma krav på alla skolor. Bättre undervisning i punktskrift. Låt FN-konventionen bli ett effektivt verktyg. Om tillgänglighet vid flygresor. Ett flyg för alla. Gravt synskadade och LSS. Stoppa morden och diskrimineringen av personer med albinism i Tanzania. Två seminarier genomfördes, ett om LSS lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade och ett om FN-konventionen om rättigheter för personer med funktionshinder.

Ordförandekonferenser

Distriktsordförandena har haft två konferenser/möte under 2008 varav ett telefonmöte.

Den 1 februari 2008 samlades ordförandena på SRF:s kansli i Enskede. Alla distrikt utom ett var representerade. Representanter från förbundsstyrelsen, granskningsutskottet, Unga Synskadade och kansliet deltog också i konferensen.

Huvudpunkten på dagordningen var diskussion och utvärdering av kampanjen hösten 2007 för personlig service.

Ett öppet brev till riksdagsledamöter med rubriken "Ett svek mot målet om ett tillgängligt Sverige" antogs av ordförandena.

SRF:s solidaritetsarbete, rehabilitering/habilitering i fokus samt projekt medlemsrekrytering/ funktionärsutbildning ingick också i programmet för dagen.

Övriga frågor som diskuterades var hälsopeng och rehabpeng för personalen, SRF:s försäkring, arbetet med talande textremsor samt omkostnaderna till distrikt för regionala ombudsmän.

Den 3 juni hölls ett telefonmöte för distriktsordförandena. Alla distrikt var representerade och representanter från förbundsstyrelsen samt kansliet deltog också i mötet.

Huvudpunkterna på dagordningen var förberedelse och diskussion av verksamhetsinriktning, stadgefrågor samt val av beredningsutskottet inför kongress 2008. Vidare presenterades FN-konventionen och SRF:s yngresatsning.

Övriga frågor som diskuterades var förändringar av trygghetssystemet, funktionärsutbildning och den pågående ombudsmannautredningen.

Verksamhet 
SRF bedriver ett aktivt påverkansarbete gentemot samhället, företag och andra institutioner. De viktigaste områdena är personlig service, arbetsmarknad, rehabilitering, habilitering, utbildning, ekonomisk trygghet, diskriminering, fysisk tillgänglighet och resande, konsumentfrågor, kultur och informationsteknik samt ögonforskning. Viktiga metoder är aktioner/kampanjer, utvecklingsprojekt, remisser, representation och uppvaktningar.

Vårt övergripande mål under kongressperioden 2007-2008 har varit ”Ett bättre, aktivare och friskare liv för synskadade.” De tre vägar vi valt att nå målet på är:

  - Personlig service – för ett friskare, aktivare liv som vi själva har   

    inflytande över,
  - Rätten till arbete – en fråga om delaktighet i samhällslivet och 

  - En god rehabilitering / habilitering.

Inom organisationen arbetar vi för ökad jämställdhet. Vi försöker få fler kvinnor och invandrare att engagera sig. Riksförbundet stöttar övriga delar av organisationen genom bl a regionala ombudsmän, funktionärs-utbildning, löne- och personaladministration samt utbildning och vårt medlemsregister. Ekonomiskt stöd till distrikt och lokalföreningar på olika sätt ges också av riksförbundet genom bl a verksamhetsbidrag och projektstöd. 

SRF bedriver också verksamhet som riktar sig till enskilda synskadade. Det utgörs bland annat av juridiskt stöd, resebyrån för synskadade - SRF Fritid, subventionerad rekreation, Motionslunken samt barnläger och Punktklubben - läseklubben för barn som läser punktskrift. 

Med bidrag från staten bedriver SRF en omfattande verksamhet för alla synskadade i samhället. Det handlar om punktskriftsverksamhet, arbetsmarknadsprogram med stöd till yrkesverksamma och arbetssökande synskadade, program för synskadade med ytterligare funktionsnedsättning, lästjänst via telefax samt utgivning av s.k. ersättningstidningar på punktskrift och tal. 
På uppdrag av staten ansvarar SRF också för ledarhundsverksamheten i Sverige som omfattar inköp och tilldelning av ledarhundar till synskadade samt utbildning av ledarhundsförare. SRF ansvarar för myndighets-utövningen inom ledarhundsverksamheten. Inköp av ledarhundar sker genom offentlig upphandling som handhas av Hjälpmedelsinstitutet. SRF får också medel från staten för att ta fram anpassade studiematerial på punktskrift och tal till synskadade som deltar i studiecirklar och kurser på folkhögskolor. 
SRF bedriver ett aktivt internationellt samarbete på nordisk basis och deltar i kommissionsarbete inom European Blind Union. Tillsammans med systerorganisationer i olika delar av världen bedriver SRF ett flertal solidaritetsprojekt i samarbete med SHIA som finansieras av SIDA-bidrag och en egeninsats från SRF och berörda distrikt inom organisationen.

SRF bedriver även ett aktivt informationsarbete med hjälp av vår hemsida www.srf.nu, presskontakter samt en mängd informationsmaterial. Synskadades Museum berättar om SRFs och synskadades historia. Vidare ger SRF ut ett flertal tidningar och organisationens medlemstidning heter SRF Perspektiv.
Mer utförlig information om SRF: s verksamhet finns att läsa i verksamhetsberättelsen för år 2008 som också finns utlagd på hemsidan.
Ekonomiskt resultat och förändring av det egna kapitalet

Verksamhetens resultat förbättrades med 0,6 Mkr jämfört med föregående år. De totala verksamhetskostnaderna har ökat sedan föregående år med cirka 3,0 Mkr och verksamhetsintäkterna har ökat med 3,7 Mkr, mellan åren. De intäkter som ökat mest är arv och gåvor som kan användas där de bäst behövs om inte givaren angett något särskilt ändamål. Resultat från finansiella investeringar uppgick till 
-1,3 Mkr efter gjorda nedskrivningar av värdepapper med 2,8 Mkr till marknadsvärdet på bokslutsdagen. Årets resultat uppgick därmed till 2,4 Mkr att jämföras med 4,5 Mkr för år 2007. 
I förhållande till den budget som beslutades av förbundsstyrelsen i december 2007 blev årets resultat mycket bättre än förväntat. Budgeterat resultat före förändring av ändamålsbestämda medel uppgick till minus 1,8 Mkr vilket ska jämföras med det positiva utfallet på 2,4 Mkr (4,5 Mkr). De totala intäkterna översteg budgeten med 2,1 Mkr, inklusive resultat från finansiella investeringar, och de totala kostnaderna blev 2,0 Mkr lägre än förväntat. Den främsta orsaken till de höga intäkterna är att SRF mottog arv och gåvor under året som översteg det budgeterade beloppet med cirka 6,0 Mkr.
Totalt eget kapital ökar med årets resultat på 2,4 Mkr (4,5 Mkr) och uppgår därefter till 28,8 Mkr (26,4 Mkr). Av de ändamålsbestämda medlen har 467 tkr använts i verksamheten vilket ökar det fria egna kapitalet och avsättningar, som minskar det fria kapitalet, uppgår till 2,8 Mkr. Sammantaget gör det att det fria egna kapitalet ökar med 137 tkr (5,3 Mkr) och uppgick därmed vid årets utgång till 22,9 Mkr. 
Verksamhetsintäkter

Totalt har intäkterna ökat med 3,7 Mkr jämfört med föregående år medan kostnaderna har ökat med 3,0 Mkr. Det är främst bidragen från Synskadades Stiftelse m fl stiftelser samt intäkterna genom arv/gåvor och lotterier som har ökat. Det statliga organisationsstödet ökade med 0,6 Mkr till 8,6 Mkr (8,0 Mkr), men för år 2009 har en minskning skett med 0,8 Mkr till 7,8 Mkr. Anslagen från staten avseende den verksamhet som SRF bedriver på uppdrag av samhället är i nivå med föregående år, cirka 37 Mkr.

Bidrag från Synskadades stiftelse

Synskadades stiftelse beviljade SRF ett bidrag om 9,6 Mkr för år 2008 i syfte att delfinansiera förbundets olika verksamheter enligt följande, belopp i tkr: 

Ombudsmän ute i landet, bidrag till ekonomiskt svaga
4 250
distrikt och lokalföreningar samt enskild rådgivning av jurist

Bidrag till enskilda synskadade/närstående organisationer
 950
SRF Fritid och rekreationsverksamheten på Almåsa
1 200
Studieverksamhet, utbildning samt att göra en del
1 100
av SRF: s information tillgänglig för synskadade 
Barn- och föräldraverksamhet
300
Ögonforskning
1 000
Internationellt solidaritetsarbete samt nordiskt samarbete
800
Totalt bidrag
9 600
Utöver detta har SRF, dels erhållit 64 tkr i bidrag från fonderade donationer som använts för bidrag/stipendier till enskilda synskadade, dels 800 tkr till projektet ”Stärka synskadades självkänsla”. Totalt uppgår bidragen från Synskadades stiftelse i resultaträkningen till 10 464 tkr     (9 380 tkr) av de totala bidragen från stiftelser och organisationer som uppgår till 14 940 tkr (14 162 tkr). 
Arv och gåvor

Synskadades Riksförbund har tacksamt mottagit arv/gåvor och överskott från lotterier på totalt 11,5 Mkr (8,3 Mkr) och av detta belopp uppgår testamentariska arv till totalt 7,9 Mkr (5,1 Mkr), varav 2,7 Mkr tillförts ändamålsbestämda medel, Alva och Frida Bloms fond. Samarbetet med Ideella Spel AB som ger ut Månadslotten och Folkspel med Bingolotto har gett ett överskott till SRF med cirka 3,3 Mkr (2,7 Mkr). Av detta belopp uppgår överskottet från Månadslotten till hela 3,3 Mkr (2,7 Mkr), Bingolottos andel var 13 tkr och YEZZ-lottens andel uppgick till 20 tkr i intäkter. 
I övrigt har det inkommit gåvor i samband med begravningar och uppvaktningar samt spontana gåvor. Till SRF:s internationella solidaritetsarbete inkom 83 tkr (29 tkr). SRF får också ta del av avkastningen från Banco Humanfonden från fondsparare som sparar till förmån för förbundet. Detta gav 88 tkr (120 tkr) till förbundet som helhet, varav 42 tkr (60 tkr) delades ut till distrikten.
Verksamhetskostnader

Totalt sett har kostnaderna ökat med 3,0 Mkr jämfört med föregående år och det är en ökad kostnad inom samtliga verksamhetsområden förutom inom uppdragsverksamheten som ligger i nivå med föregående år. 
De gemensamma kostnader för; förtroendemannaorganisationen, kongressen, ledning, ekonomiadministration, kontorsservice, lokaler mm har fördelats på de respektive verksamheterna i förhållande till hur många anställda som arbetar inom de olika områdena. Fördelnings-principen är oförändrad jämfört med föregående år. Totalt uppgick de gemensamma kostnaderna för 2008 till 10,8 Mkr (8,5 Mkr). Den främsta förklaringen till ökningen är, förutom ökade personalkostnader, kostnaderna för kongressen 2008 (1,3 Mkr), rekryteringskostnader och ökade data- och lokalkostnader.    
För området påverkansarbete, dvs. det centrala intressepolitiska arbetet, har kostnaderna ökat med 0,4 Mkr jämfört med föregående år. Arbetet har bedrivits på ungefär samma nivå som tidigare och kostnadsökningen är hänförbar till ökade personalkostnader och kostnader för projekt som inte fullt ut finansierats genom motsvarande intäkt. De fördelade kostnader har minskat något jämfört med föregående år.  
Kostnaderna för området organisations- och individstöd har ökat med totalt 1,4 Mkr och det beror främst på att verksamheten inom kompetensutveckling, barn och föräldraområdet och bidrag till enskilda ökat samt att kostnaderna för juridiskt stöd och rådgivning ökat. Kostnadsökningen beror också på ökade fördelade kostnader och projektet; ”Ökad självkänsla för synskadade” vilket dock har en motsvarande intäkt. Kostnaderna för rekreation vid Almåsa samt SRF Fritids verksamhet är något lägre än föregående år, ca 0,2 Mkr.
Vad gäller kostnaderna för uppdragsverksamheten är dessa i nivå med föregående år dock har inte hela anslaget till ledarhundsverksamheten används genom att planerade och inköpta 42 hundar (40) kunnat köpas till ett lägre pris än beräknats. Ej utnyttjat bidrag uppgår till ca 0.6 Mkr. Beträffande nyproduktionen av studiematerial har en minskning skett med ca 20 % vilket motsvarar ca 0,2 Mkr vilket också motsvaras av en minskad intäkt om 0.2 Mkr.

För den internationella verksamheten har kostnaderna ökat med 0,2 Mkr jämfört med föregående år. Ökningen avser ökad personalkostnad och kostnader för deltagandet i WBU:s generalförsamling. De fördelade kostnaderna har också ökat jämfört med föregående år. Verksamheten som gäller SRF: s engagemang i olika internationella sammanhang, t ex European Blind Union och Nordiska samarbetskommittén, samt arbetet med internationella solidaritetsprojekt har genomförts på ungefär samma nivå som föregående år.
Lokal och regional verksamhet omfattar kostnader för ekonomiskt stöd till distrikt och lokalföreningar och ombudsmän som arbetar regionalt ute i landet, riksförbundets kostnader för personalstöd och administration kring detta. Kostnaderna har ökat med totalt 0,7 Mkr vilket beror på ökade kostnader för personalstöd och regionala ombudsmän samt högre fördelade kostnader. Bidragen till distrikt och lokalföreningar var i nivå med föregående år. 
Kostnaderna för området information och ögonforskning har ökat med 0,3 Mkr jämfört med föregående år, men inom de olika delarna av verksamheterna finns det stora variationer. Kostnaderna för muséet har minskat något detsamma gäller ögonforskning som också minskat i omfattning jämfört med föregående år. Det senare beror på att ett gammalt outnyttjat bidrag från Synskadades stiftelse användes under 2007. Kostnaderna för information har ökat genom att Perspektiv utkommit med 7 nummer 2008 (6 nummer 2007) och tidningens intäkter minskat samt högre kostnader för hemsidan än beräknat och ökade fördelade kostnader. 
Kostnaderna för Lyckopenningen har minskat med 0,4 Mkr vilket är hänförligt till en minskad försäljningsvolym som i sin tur är hänförlig till högre metallpriser och den ekonomiska krisen. Detta innebär att resultatet för Lyckopenningsförsäljningen minskat med 0,6 Mkr jämfört med föregående år och uppgick till 1,0 Mkr eller en minskning med hela 37,5 %. Åtgärder har vidtagits för att förbättra resultatet under 2009. När det gäller information och marknadsföring har kostnaderna ökat något medan kostnaderna för övrig medelsanskaffning är oförändrade mellan åren. 
Händelser av betydelse för SRF under år 2009
I budgeten för år 2009 är organisationsstödet i enlighet med Socialstyrelsens beslut upptaget till 7,4 Mkr en sänkning från 2008 med 1,2 Mkr. Det kan antas att beloppet för 2010 kommer att uppgå till ungefär samma nivå eller något lägre än 7,4 Mkr.  
För 2009 och 2010 föreligger betydande osäkerhet beträffande intäkter från olika stiftelser/organisationer pga. av den pågående finanskrisen och därmed förväntade försämrade avkastningar som resultat. Eftersom dessa intäkter uppgår till ca 4-5 Mkr per år kommer detta nogsamt att följas och beredskap finnas för att möta en sådan utveckling. 
Vidare kommer under 2009 att genomföras en utredning angående de verksamhetsmässiga och ekonomiska konsekvenserna för förbundet av att den befintliga uppdragsverksamheten (viss verksamhet) helt eller delvis kommer att upphöra 2010/2011. Härmed avses bidragen till; ersättningstidningar, punktskrifts-, arbetsmarknads- och flerhandikapprogrammen samt lästjänst via hemtelefax. Bidraget till Iris Hantverk AB till sysselsättning av synskadade hantverkare förväntas också helt eller delvis upphöra 2010. Däremot förväntas inte bidraget till Almåsas rekreationsverksamhet med 1,6 Mkr vilket också ingår i denna anslagspost och bidraget till anpassning av studiematerial med 4 Mkr vilket inte ingår i detta anslag beröras i nuläget.
SRF Resultaträkning





Not
2008
2007
Verksamhetsintäkter




Distriktsavgifter

870
913
Statligt organisationsstöd

8 566
8 090
Anslag uppdragsverksamhet

37 318
37 233
Övriga bidrag från myndigheter

8 118
8 341
Bidrag stiftelser/organisationer

14 940
14 162
Arv, gåvor och lotterier

11 493
8 347
Övriga intäkter

6 659
7 204
Summa verksamhetsintäkter

87 964
84 290
Verksamhetskostnader
1



Påverkansarbete 

-5 608
-5 198
Organisations- och individstöd

-12 007
-10 600
Internationell verksamhet

-4 140
-3 923
Uppdragsverksamhet

-37 801
-37 874
Lokal och regional verksamhet

-12 669
-11 946
Information och ögonforskning

-12 011
-11 663
Summa verksamhetskostnader

-84 236
-81 204
Verksamhetsresultat

3 728
3 086


2008
2007
Resultat från finansiella investeringar



Resultat från värdepapper som 

974
786
är anläggningstillgångar




Övriga ränteintäkter 

531
720
Räntekostnader och liknande

-3
-6
resultatposter




Nedskrivningar av värdepapper som är
-2 810
-45
anläggningstillgångar




Årets resultat

2 420
4 541
Fördelning av årets resultat
6



Årets resultat enligt ovan

2 420
4 541
Utnyttjande av ändamålsbestämda

467
824
medel från tidigare år




Reservering av ändamålsbestämda     
                -2 750                 -45
medel som inte utnyttjas under året




Kvarstående belopp för året/

137
5 320
förändring av balanserat kapital




SRF Balansräkning





Not
2008-12-31
2007-12-31

TILLGÅNGAR




Anläggningstillgångar




Materiella anläggningstillgångar




Inventarier
2
558
344
Finansiella anläggningstillgångar




Aktier och andelar
3
10 908
10 395
Långfristiga fordringar
4
10 000
10 000
S:a anläggningstillgångar

21 466
20 739
Omsättningstillgångar




Varulager

616
357
Kortfristiga fordringar




Kundfordringar

2 095
2 660
Övriga fordringar

2 003
538
Förutbetalda kostnader och 
5
2 357
2 430
upplupna intäkter




Kassa och bank

16 316
16 539
S:a omsättningstillgångar

23 387
22 524
SUMMA TILLGÅNGAR

44 853
43 263

Not
2008-12-31
2007-12-31

EGET KAPITAL OCH SKULDER




Eget kapital
6



Egna fonder




Anders Arnörs fond

338
325
Alvar och Frida Bloms fond

3 721
996
Ändamålsbestämda medel




Överskott KP-medel 2006

1 837
2 294
Övriga medel

87
85
Fritt eget kapital




Balanserat kapital

22 862
22 725
Summa eget kapital

28 845
26 425
Kortfristiga skulder




Leverantörsskulder

3 192
3 390
Skuld till myndigheter 

4 569
3 478
Övriga skulder

1 766
1 344
Upplupna kostnader och 
7
6 481
8 626
förutbetalda intäkter




Summa kortfristiga skulder

16 008
16 838
SUMMA EGET KAPITAL

44 853
43 263
OCH SKULDER




Redovisnings- och värderingsprinciper

SRF:s redovisnings- och värderingsprinciper överensstämmer med årsredovisningslagen och Bokföringsnämndens allmänna råd för ideella föreningar. Uppställningen av resultat- och balansräkningen följer i huvudsak den mall för årsredovisning som Frivilligorganisationernas insamlingsråd (FRII) har utarbetat.

Verksamhetsintäkter

Intäkter i form av gåvor och bidrag intäktsförs som huvudregel när gåvan sakrättsligt är genomförd. Gåvor bokförs enligt kontantprincipen. I den mån det på balansdagen finns avtalade men ej erhållna gåvor eller bidrag från stiftelser, organisationer och företag intäktsförs dessa efter individuell prövning. 

Gåvor som utgörs av annat än kontanta medel värderas till marknadsvärdet vid gåvotillfället. Erhållna gåvor redovisas netto, dvs. efter avdrag för de direkta kostnader som kan uppkomma vid försäljning av en tillgång. 

Distriktsavgifter avser de av kongressen fastställda avgifterna som

SRF:s distrikt inbetalar till riksförbundet. För både år 2007 och 2008 uppgick de till 75 kr per röstberättigad medlem. 

Handikapporganisationer erhåller statligt organisationsstöd från Socialstyrelsen vilket särredovisas i resultaträkningen. 

Anslag uppdragsverksamhet avser statliga bidrag till verksamheter som SRF bedriver på uppdrag av myndigheter. Övriga bidrag från myndigheter innefattar bidrag från offentligrättsliga organ från bl.a. Allmänna arvsfonden (projektbidrag) och AMS (löne- och arbetsbiträdesbidrag).

Ett bidrag intäktsredovisas i den period som bidraget utbetalas. Om bidraget är till för att täcka en kostnad sker intäktsredovisning så att den ställs mot den kostnad som bidraget är avsett att täcka. 

Intäktsredovisning sker endast när det med hög grad av sannolikhet kan antas att bidraget inte kommer att återkrävas. Villkorade bidrag skuldförs därför till dess att de utgifter som bidraget ska täcka uppkommer. 
I balansräkningen redovisas skulder till myndigheter som egen post och villkorade bidrag från stiftelser och organisationer som ej ännu använts redovisas under övriga skulder. 

Övriga intäkter omfattar försäljning av Lyckopenningen, kurs- och deltagaravgifter samt övriga intäkter. 

Eget kapital
Ändamålsbestämda medel i balansräkningen avser en del av det egna kapitalet som av givare eller donator bestämt ska användas till särskilda ändamål eller medel som förbundsstyrelsen beslutat ska användas på ett särskilt sätt. När förbundet belastas med kostnader för ändamålet redovisas dessa i resultaträkningen. Upplösning sker därefter av för ändamålet avsatta medel under eget kapital med motsvarande belopp.  Se vidare noten under eget kapital. 

Omsättningstillgångar

Fordringar upptas till det belopp som efter individuell prövning beräknas bli betalt. Handelsvaror som är avsedda för försäljning värderas till det lägsta av anskaffningsvärdet eller verkligt värde på balansdagen. 

Materiella anläggningstillgångar
Materiella anläggningstillgångar värderas till anskaffningsvärde och skrivs av linjärt över den bedömda nyttjandeperioden. Datainvesteringar skrivs av under period av tre år och övriga inventarier skrivs av under fem år. 

Investeringarna som gjorts i SRF:s nya medlemsregister har avskrivits direkt. Hittills nedlagda kostnader för medlemsregistret uppgår på balansdagen till 1 445 tkr (1 437 tkr). 
Finansiella anläggningstillgångar

Långfristiga innehav i aktier och andelar värderas till anskaffningsvärde. Om det verkliga värdet har minskat och denna värdenedgång bedöms vara varaktig sker en nedskrivning. Vid värderingen tillämpas portföljmetoden (kollektiv värdering).
Om inte annat anges är alla belopp angivna i tusentals kronor.

Not 1 - Löner, andra ersättningar och sociala kostnader





            samt medelantalet anställda och sjukfrånvaro 





Riksförbundet







2008

2007
Löner och andra ersättningar





Förbundsstyrelse och ordföranden
681

751
Övriga anställda

21 992

19 220
Totala löner och ersättningar

22 669

19 971
Sociala kostnader

9 434

8 418
(varav pensionskostnader)

(2 385)

(2 040)

Ersättningar till förbundsstyrelsen avser styrelsearvoden enligt kongress-





beslut samt förlorad arbetsförtjänst och skattepliktiga reseersättningar





i samband med sammanträden och övriga uppdrag. Vidare ingår lön 





och arvode för förbundsordföranden. Av pensionskostnaderna avser 126 tkr (123 tkr) förbundsordföranden. Förbundsordföranden har inget särskilt pensionsavtal utan premier inbetalas enligt KTP-planen liksom för övriga anställda.





Nuvarande förbundsordföranden har ett avtal som ger mellan en till sex 





månadslöner i avgångsvederlag om uppdraget avslutas oaktat om uppdraget avslutas genom val eller på egen begäran. Antalet månader som avgångsvederlag betalas för beror på uppdragets längd räknat i antal år. Samordning sker med annan inkomst.





I beloppet för övriga anställda ingår för 2008 utbetalda arvoden och förlorad arbetsförtjänst om totalt om totalt 1 039 tkr. Motsvarande kostnad för 2007 utgjorde 865 tkr, vilket belopp dock inte ingår i redovisningen ovan.  





Medelantalet anställda
               2008
                                    2007

Kvinnor
Män
Kvinnor
Män

Riksförbundet
38
27
37
26
Antalet anställda vid rikskansliet 2008 var 70 (73) personer varav 42 (44) kvinnor och 28 (29) män. Av de anställda var 32 (33) synskadade och 38 (40) seende. Omräknat till heltidstjänster var antalet tjänster vid

rikskansliet 66 (64). Uppgifterna avser antalet personer/tjänster vid rikskansliet per den 31 december respektive år och inkluderar ordföranden. I rikskansliet har inräknats personal i Enskede och personal som arbetar på distans samt de regionala ombudsmännen som är finansierade av riksförbundet.

Styrelseledamöter och ledande befattningshavare



på balansdagen






                                                      2008

                        2007

Kvinnor
Män
Kvinnor
Män

Styrelsen
6
7
6
7

Ledande tjänstemän 
3
1
3
1

inklusive ordförande





Övriga anställda i distrikt, lokalföreningar och närstående föreningar





Utöver redovisade ersättningar ovan är riksförbundet arbetsgivare för 





anställda ute i landet i distrikt, lokalföreningar och närstående föreningar.





Riksförbundet svarar för personal- och löneadministration samt utbildning. Distrikt och lokalföreningar svarar för arbetsledning och personalvård samt finansierar lönekostnaderna samt de sociala avgifterna. Kostnaderna för dessa anställda ingår inte i de redovisade verksamhetskostnaderna i resultaträkningen.







2008

2007
Löner och andra ersättningar

15 384

14 497
Totalt löner och ersättningar             15 384                                14 497
Sociala kostnader

6 207

6 074
(varav pensionskostnader)

(1 373)

(1 474)

I beloppet löner och andra ersättningar ingår för 2008 utbetalda arvoden och förlorad arbetsförtjänst om totalt om totalt 78 tkr. Motsvarande kostnad för 2007 utgjorde 42 tkr, vilket belopp dock inte ingår i redovisningen ovan. 





Medelantalet anställda
               2008
 
                       2007

Kvinnor
Män
Kvinnor
Män

Personal i distrikt, lokal-
43
19
41
18
föreningar och närstående

föreningar





Sjukfrånvaro i procent av ordinarie arbetstid



Nedanstående uppgifter avser all personal som riksförbundet är 





arbetsgivare för:




2008

2007
Total sjukfrånvaro

5,5%

7,4%

Kvinnor

6,6%

9,2%

Män

3,4%

4,1%

Ålder upp till 29 år
                  ​                     -     

11,3%

Ålder 30-49 år

7,0%

8,3%

Ålder 50 år eller äldre

4,7%

6,8%

Av den totala sjukfrånvaron var 73,2 % (79 %)  långtidssjukfrånvaro, dvs





sjukfrånvaro under en sammanhängande tid av 60 dagar eller mer. Beträffande åldersgrupp 29 år eller yngre redovisas inte pga av undantagsregeln i lagstiftningen som anger att uppgiften inte ska lämnas om antalet anställda är högs tio eller om uppgiften kan hänföras till enskild individ.




Not 2 - Inventarier







2008

2007
Ingående anskaffningsvärde

3 459

6 625
Inköp

497

166
Försäljningar och utrangeringar
                   -
                       
-3 332
Utgående ackumulerade

3 956

3 459
anskaffningsvärden





Ingående avskrivningar

3 115

6 232
Försäljningar och utrangeringar
                   -
                       
-3 337
Årets avskrivningar

283

220
Utgående ackumulerade

3 398

3 115
avskrivningar





Utgående värde vid årets slut

558

344
Not 3 - Aktier och andelar






                                                    2008

                       2007

Bokfört
Marknads
Bokfört
Marknads


värde
värde
värde
värde

Andelar i fonder





Swedbank Robur
Ethica Global
3 469
2 542
3 246
3 233
Ethica Sverige
4 112
2 576
3 261
3 183
Räntefond Talenten
3 292
3 386
3 929
3 975
Övriga värdepapper





Övriga aktier och andelar  2 891             2 500                   4                    4
HANDU
0
0
0
0

Nedskrivningar av:

Aktier och andelar
-2 855

-45
Summa aktier/andelar
10 908
11 004
10 395
10 395
SRF äger 1 000 aktier i Handikappolitiska Utredningsinstitutet AB, HANDU med organisationsnummer 55 65 09-6210. Värdet av dessa aktier är sedan tidigare år nedskrivet till ett bokfört värde av 1 krona.





Not 4 - Långfristiga fordringar





Placeringen består av två räntebärande reverser i Synskadades stiftelse





om vardera 5 000 tkr som är avsedda att innehas på lång sikt.





Not 5 - Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter







2008

2007
Upplupna räntor

271

314
Upplupna lön/arbetsbiträdesbidrag
1 124

1 208
Upplupna bidrag till projekt

95

284
Övriga poster

867

624
Summa

2 357

2 430
Not 6 - Eget kapital
Egna
Ändamåls
Balanserat
Summa 


fonder
bestämda
kapital 
eget kapital



medel
(inkl årets





resultat)


Ingående balans
1 321
2 379
22 725
26 425
Årets resultat


2 420
2 420
Fördelning av årets resultat
13
3
-16
0

Arv/gåvor till SRF
2 725
9
-2 734
0
för speciella ändamål





I verksamheten 
0
-467
467
0

utnyttjade medel





Utgående balans
4 059
1 924
22 862
28 845
Fördelning av årets resultat avser ränta motsvarande avkastningen på eget kapital, vilken gottskrivs egna fonder och de ändamålsbestämda medel som är arv eller gåvor. 





Gåvor och arv inkomna under året där givaren angett att medlen ska användas för särskilda ändamål och när medlen helt eller delvis inte kunnat användas under räkenskapsåret har fonderna eller de ändamålsbestämda medlen ökat. Under året inkomna gåvor avser bidrag till arbete med ögonforskning.






Specifikation av ändamålsbestämda medel






Ingående 
Förändring
Utgående



balans

balans

Gåvor ögonforskning

75
12
87
Gåvor barnverksamhet

10
-10
0
Gottgörelse från KP

2 294
-457
1 837
Summa

2 379
-455
1 924
Gåvor barnverksamhet har använts för barnverksamheten.

Gottgörelse från KP, Kooperationens pensionskassa, avser medel som SRF erhållit i samband med att tryggandeformen för de anställdas pensioner ändrades under år 2006 till en försäkringslösning. Medlen kommer i huvudsak att användas i för att möta del av pensions-kostnaderna för anställda under åren 2007-2011 samt för att finansiera





utbildning för anställda under åren 2008-2009. Under året har 457 tkr använts för att minska de totala sociala avgifterna för anställd personal både på rikskansliet och anställda i distrikt och lokalföreningar.
Not 7 - Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter







2008

2007
Semesterlöneskuld

1 891

1 848
Upplupna sociala avgifter

992

1 133
Beviljade ej utbetalda bidrag

108

148
Upplupen kostnad ledarhundar   
1 894

3 464
Övriga poster

1 596

2 033
Summa

6 481

8 626
Enskede den 23 april 2009
Tiina Nummi-Södergren
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Vår revisionsberättelse har avgivits den 29 maj 2009

Ulrika Granholm Dahl

Malin Ekman Aldén

Auktoriserad revisor

Öhrlings PriceWaterhouseCoopers AB
Revisionsberättelse

Till granskningsutskottet i Synskadades Riksförbund

Org nr 802007-3436

Vi har granskat årsredovisningen och bokföringen samt styrelsens förvaltning i Synskadades Riksförbund för år 2008. Det är styrelsen som har ansvaret för räkenskapshandlingarna och förvaltningen och för att årsredovisningslagen tillämpas vid upprättandet av årsredovisningen. Vårt ansvar är att uttala oss om årsredovisningen och förvaltningen på grundval av vår revision.

Revisionen har utförts i enlighet med god revisionssed i Sverige. Det innebär att vi planerat och genomfört revisionen för att med hög men inte absolut säkerhet försäkra oss om att årsredovisningen inte innehåller väsentliga felaktigheter. En revision innefattar att granska ett urval av underlagen för belopp och annan information i räkenskapshandlingarna. I en revision ingår också att pröva redovisningsprinciperna och styrelsens tillämpning av dem samt att bedöma de betydelsefulla uppskattningar som styrelsen gjort när den upprättat årsredovisningen samt att utvärdera den samlade informationen i årsredovisningen. Vi har granskat väsentliga beslut, åtgärder och förhållanden i förbundet för att kunna bedöma om någon styrelseledamot har handlat i strid med årsredovisningslagen eller förbundets stadgar. Vi anser att vår revision ger oss rimlig grund för våra uttalanden nedan.

Årsredovisningen har upprättats i enlighet med årsredovisningslagen och ger en rättvisande bild av förbundets resultat och ställning i enlighet med god redovisningssed i Sverige. Förvaltningsberättelsen är förenlig med årsredovisningens övriga delar.

Styrelsens ledamöter har enligt vår bedömning inte handlat i strid med förbundets stadgar. Vi tillstyrker att granskningsutskottet fastställer resultaträkningen och balansräkningen, disponerar resultatet enligt förslaget i förvaltningsberättelsen och beviljar styrelsens ledamöter ansvarsfrihet för räkenskapsåret.

Stockholm den 29 maj 2009

Ulrika Granholm Dahl 

Auktoriserad revisor

Malin Ekman Aldén
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