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FÖRVALTNINGSBERÄTTELSE
Organisationen

Synskadades Riksförbund är synskadades intresseorganisation i Sverige. Organisationens ändamål sammanfattas i första paragrafen i stadgarna som lyder enligt följande:

"Vi har slutit oss samman i Synskadades Riksförbund, SRF, för att utifrån tanken om alla människors lika värde 

-
gemensamt hävda synskadades rätt till delaktighet och jämlikhet på alla områden samt 

-
skapa social gemenskap och stödja varandra, så att vi kan leva ett aktivt och självständigt liv."

SRF är en treplansorganisation med riksförbund, 24 distrikt och cirka 170 lokalföreningar. Röstberättigad medlem är ansluten till lokalförening.

Medlemmar

Röstberättigad medlem ska antingen själv vara synskadad med så nedsatt synförmåga att det är svårt eller omöjligt att läsa vanlig skrift eller att med synens hjälp orientera sig eller på grund av synskadan ha andra väsentliga svårigheter i den dagliga livsföringen, eller vara vårdnadshavare till barn med synskada enligt ovan som ej har fyllt 18 år. 
Stödjande medlem kan vara fysisk eller juridisk person och ska sympatisera med SRF: s arbete.
Antal medlemmar
2005
2004
Röstberättigade medlemmar
12 869
13 874


Stödjande medlemmar
4 450
4 988


Totalt
17 319
18 862

Förbundsstyrelsen

Förbundsstyrelsen har haft följande sammansättning:

Tiina Nummi-Södergren, Huddinge, förbundsordförande

Per-Arne Krantz, Lyckeby, 1: e vice ordförande

Kicki Lundmark, Umeå, 2: a vice ordförande

Britt Artursson, Floby

Dan Berggren, Piteå

Kidane Ghebreab, Växjö

Roland Gustafsson, Eskilstuna

Ann Jönsson, Haninge

Kenneth Jägsander, Eksjö

Lise-lott Naess, Gävle

Ulrika Norelius, Farsta

Kaj Nordqvist, Stockholm

Carina Rick, Matfors

En representant för Riksorganisationen Unga Synskadade, US, har inbjudits att vara adjungerad till förbundsstyrelsen.

Förbundsstyrelsen har under året 2005 haft tio protokollförda sammanträden varav sex telefonmöten.

Ordförandekonferenser

Den kontinuerliga kontakten med distriktsordförandena har fortsatt under 2005. Fyra ordförandekonferenser har hållits, varav två telefonmöten. Telefonmötena har ägnats åt etikfrågorna och etikutredningens rapport.

Den 21-22 maj 2005 hölls ordförandekonferensen på hotell Scandic Nord i Uppsala. Alla distrikt utom ett var representerade liksom granskningsutskottet och valberedningen. Vid konferensen diskuterades och förankrades följande frågor: principer för Arvsfondsansökningar, riktlinjer för granskningsutskottet och valberedningen, arbetet med våra prioriterade mål, flerhandikappverksamheten, den nya personalorganisationen samt medelsanskaffning. Ett seminarium med tema "Ledarskapets roll i ett förändringsarbete" genomfördes av representanter från Sköndalsinstitutet och Röda Korset.

Den 30 november 2005 hölls ordförandekonferensen på SRF: s kansli i Enskede. Representanter från 19 distrikt närvarade tillsammans med representanter från förbundsstyrelsen, mentorerna, rikskansliet samt Unga Synskadade. Teman för dagen var uppföljning av etikdiskussionen, presentation av Iris AB: s nya VD Marlene Terkowsky, prioriteringar av arvsfondsansökningar, Handu-rapporten, vad de politiska partierna vill i våra frågor samt SRF-frågor inför valet. En diskussion fördes kring principerna för personligt stöd inom organisationen för att alla medlemmar/funktionärer ska kunna fungera på lika villkor. Efter en kort inledning av vart och ett av de sju riksdagspartierna fördes en dialog kring SRF: s prioriterade mål.

Etikfrågor
Etikutredningen tillsattes i slutet av år 2004 som följd av den diskussion som uppkommit bland annat med anledning av SRF Iris lägenhetsförmedling. Utredningen började sitt arbete under 2004 men huvuddelen av arbetet genomfördes och avslutades 2005. Utredningen har tagit hjälp av två utomstående konsulter knutna till Etikakademin.

Slutrapporten lades fram till styrelsen i augusti. Förutom lägenhets-förmedlingen tog utredningen även upp andra frågor som t ex resepolicy och representationsregler.

Förbundsstyrelsen har under hösten tillsatt en arbetsgrupp med uppgift att till kongressen 2006 ta fram ett gemensamt övergripande etiskt program för SRF: s riksförbund, distrikt och lokalföreningar. Under arbetet med att ta fram förslaget bör en diskussion föras inom hela organisationen om etiska värderingar och regler.

Omorganisation 

Med anledning av kongressens beslut i oktober 2004 genomfördes i början av år 2005 en förändrad ombudsmannaorganisation som trädde i kraft från om med den 1 april. Antalet ombudsmän som finansieras av riksförbundet har minskat med ungefär hälften och efter omorganisationen finns det tretton ombudsmannatjänster varav två är placerade på rikskansliet. De övriga är placerade på distriktens kontor och arbetar i de olika regionerna ute i landet. 
I samband med omorganisationen tillsattes också 2,5 mentorstjänster som aktivt ska arbeta med förändringsarbetet och stötta distrikten under en tvåårsperiod. Den förändrade organisationen innebär en ny roll för ombudsmännen. Utöver de tretton ombudsmän som finansieras av riksförbundet har flera av de större distrikten, t ex Stockholm och Göteborg, egna ombudsmän som de finansierar själva. 

Den förändrade ombudsmannaorganisationen har lett till färre ombudsmän på rikskansliet och ledningsfunktionen har också förändrats under året. Från och med den 1 juli 2005 finns inte tjänsten som kanslichef kvar och de olika ansvarsområdena har fördelats ut på de övriga verksamhetsledarna. 
Verksamhet

SRF bedriver ett aktivt påverkansarbete gentemot samhället, företag och andra institutioner. De viktigaste områdena är för tillgänglighet - mot diskriminering, vårt behov av resande, arbetsmarknad, rehabilitering, habilitering, utbildning, konsumentfrågor, den nya informationstekniken, kultur och information samt ögonforskning. Viktiga metoder är aktioner, utvecklingsprojekt, remisser, representation och uppvaktningar.

De prioriterade målen under 2005 har varit att:

– diskrimineringen av synskadade ska minskas

– synskadades hälsotillstånd ska förbättras

– synskadades möjligheter på arbetsmarknaden ska förbättras

– synskadades ekonomi ska förbättras

– en förbättrad habilitering, rehabilitering och hjälpmedelsverksamhet

Inom organisationen arbetar vi för ökad jämställdhet. Vi försöker få fler kvinnor och invandrare att engagera sig. Riksförbundet stöttar övriga delar av organisationen genom funktionärsutbildning, löne- och personaladministration samt utbildning och installation av vårt medlemsregister. Ekonomiskt stöd till distrikt och lokalföreningar på olika sätt ges också av riksförbundet genom bl a verksamhetsbidrag och projektstöd. 
SRF bedriver också verksamhet som riktar sig till enskilda synskadade. Det utgörs bland annat av juridiskt stöd, resebyrån för synskadade - SRF Fritid, subventionerad rekreation, Motionslunken samt barnläger och Punktklubben - läseklubben för barn som läser punktskrift. 

På uppdrag av staten bedriver SRF en omfattande verksamhet för alla synskadade i samhället. Det handlar om punktskriftsverksamhet, arbetsmarknadsprogrammet med stöd till yrkesverksamma och arbetssökande synskadade, programmet för synskadade med ytterligare funktionsnedsättning, lästjänst via telefax samt utgivning av s.k. ersättningstidningar på punktskrift och tal. 
På uppdrag av staten ansvarar SRF för ledarhundsverksamheten i Sverige som omfattar inköp och tilldelning av ledarhundar till synskadade samt utbildning av ledarhundsförare. Från och med den 1 januari 2006 ansvarar SRF för myndighetsutövningen inom ledarhundsverksamheten. Inköp av ledarhundar sker genom offentlig upphandling som handhas av Hjälpmedelsinstitutet. SRF får också medel från staten för att ta fram anpassade studiematerial på punktskrift och tal till synskadade som deltar i studiecirklar och kurser på folkhögskolor. 
SRF bedriver ett aktivt internationellt samarbete på nordisk basis och med styrelseledamöter både i European Blind Union och i World Blind Union. Tillsammans med systerorganisationer i olika delar av världen bedriver SRF ett flertal solidaritetsprojekt i samarbete med SHIA som finansieras av SIDA-bidrag och en egeninsats från SRF.

SRF bedriver även ett aktivt informationsarbete med hjälp av vår hemsida, www.srfriks.org  presskontakter samt en mängd informationsmaterial.  Synskadades Museum berättar om SRF: s och synskadades historia. Vidare ger SRF ut ett flertal tidningar och organisationens medlemstidning heter SRF Perspektiv.
Mer utförlig information om SRF: s verksamhet finns att läsa i verksamhetsberättelsen för år 2005 som också finns utlagd på hemsidan. 
Resultat och förändring av det egna kapitalet

Verksamhetens resultat förbättrades med 3,1 Mkr jämfört med föregående år. Det positiva resultatet på 2,3 Mkr (-0,8 Mkr) beror främst på att socialdepartementet under 2005 betalade ut 2 Mkr för ledarhundsverksamheten som avsåg 2004 års verksamhet. Om resultatet justeras med det beloppet uppgår det verkliga resultatet för verksamheten under året till ett litet överskott på 359 tkr. Se vidare nedan under verksamhetsintäkter.
De finansiella intäkterna har försämrats jämfört med föregående år pga. mycket låga räntenivåer under året, men bidrar ändå med 0,7 Mkr till årets resultat.  Årets resultat, efter finansiella poster uppgår till 3,1 Mkr (0,1 Mkr) och är en förbättring med 3,0 Mkr jämfört med föregående år. 
I förhållande till den budget som beslutades av förbundsstyrelsen i december blev årets resultat mycket bättre än förväntat.  Budgeterat resultat före förändring av ändamålsbestämda medel uppgick till -2,2 Mkr vilket ska jämföras med utfallet som blev ett plus på 3,1 Mkr. Den främsta orsaken till detta är att bidraget till ledarhundsverksamheten på 
2 Mkr betalades ut under året, se ovan, och denna intäkt var inte med i budgeten då det vid den tidpunkten inte var helt klarlagt om SRF skulle erhålla detta bidrag eller ej. 

Vidare var arv och gåvor upptagna till ett belopp av 5,0 Mkr i budgeten och utfallet blev 6,1 Mkr. De poster som i budgeten togs upp som omstruktureringskostnader i samband med omorganisationen av ombudsmannaverksamheten och de neddragningar av personal som genomfördes blev av olika orsaker mycket lägre än budgeterat. Budgeterade kostnader uppgick till -3,6 Mkr och utfallet blev -1,9 Mkr. 
De totala budgeterade intäkterna översteg budgeten med 2,8 Mkr och de totala budgeterade kostnaderna blev 2,5 Mkr lägre än förväntat. En del intäkter blev lägre till följd mindre verksamhet och därmed också lägre kostnader och i några fall har utfallet gått åt andra hållet. 

Totalt eget kapital ökar med årets resultat på 3,1 Mkr (0,1 Mkr) och uppgår därefter till 20,9 (17,8 Mkr).  Endast mindre förändringar av de ändamålsbestämda medlen har skett under året med undantag av att 
SRF erhållit ett arv på 1,0 Mkr där endast avkastningen får användas och detta belopp har avsatts till en särskild fond, se vidare balansräkningen. Det fria egna kapitalet ökar till totalt 18,7 Mkr jämfört med 16,0 Mkr för föregående år. 

Verksamhetsintäkter

Totalt har intäkterna minskat med 3,8 Mkr jämfört med föregående år. Det är framför allt bidrag från myndigheter, stiftelser och organisationer samt arv och gåvor som minskat i omfattning. Det extra bidraget till ledarhundsverksamheten på 2 Mkr som nämnts ovan gör dock att jämförelsen inte blir helt korrekt. Den verkliga minskningen av intäkter mellan åren uppgår till 7,8 Mkr då intäkterna år 2004 borde ha varit 2 Mkr högre och motsvarande 2 Mkr lägre för år 2005.

Anslagen från staten avseende den verksamhet som SRF bedriver på uppdrag av samhället ökade jämfört med föregående år. Liksom när det gäller de totala intäkterna är detta dock inte en korrekt bild utan anslag till uppdragsverksamheten för verksamheten år 2004 uppgår egentligen till 38,6, dvs. 2 Mkr mer, och anslagen för verksamhetsåret 2005 uppgår egentligen till 37,7. Det är i stället en minskning med 0,9 Mkr och den främsta orsaken till detta är att anslaget för SRF: s verksamhet att anpassa studiematerial har minskat till följd av en ändrad inriktning av bidraget och att verksamheten därmed minskat. 
Övriga bidrag från myndigheter har minskat mellan åren med 1,9 Mkr och det beror till största delen på att omfattningen av arvsfondsprojekten minskat mellan åren. Bidraget från Allmänna arvsfonden minskade med totalt 2,8 Mkr. I övrigt ökade bidragen från SIDA och UD för olika internationella projekt med 1,5 Mkr och Konsumentverket bidrog med 0,5 Mkr till projekt om förpackningar. Övriga statsbidrag förändrades både uppåt och nedåt. 

Bidrag från stiftelser och organisationer har minskat med totalt 3,0 Mkr jämfört med föregående år. Den främsta orsaken till detta är att det totala bidraget från Synskadades stiftelse minskat med 3,1 Mkr. Övriga bidrag från andra stiftelser och organisationer har både ökat och minskat 

Synskadades stiftelse beviljade SRF ett bidrag om 8,2 Mkr för år 2005 och detta har använts för att finansiera olika verksamheter enligt följande, belopp i tkr: 

Ombudsmän ute i landet, bidrag till ekonomiskt svaga
4 208
distrikt och lokalföreningar samt enskild rådgivning av jurist

Bidrag till enskilda synskadade/närstående organisationer
782
SRF Fritid och rekreationsverksamheten på Almåsa
1 351
Studieverksamhet, utbildning samt att göra en del
1 026
av SRF: s information tillgänglig för synskadade

Barn- och föräldraverksamhet
333
Internationellt solidaritetsarbete samt nordiskt samarbete
500
Totalt bidrag
8 200

Utöver detta har SRF använt ett bidrag som Synskadades stiftelse beviljat under tidigare år om totalt 812 tkr till arbetet med ögonforskning och projektstöd samt 30 tkr i bidrag från fonderade donationer som använts för bidrag till enskilda. Totalt uppgår bidraget från Synskadades stiftelse i resultaträkningen till 9 042 tkr av de totala bidragen från stiftelser och organisationer som uppgår till 13 621 tkr. 

Synskadades Riksförbund har tacksamt tagit emot arv och gåvor på totalt 6,1 Mkr (8,6 Mkr). Till största delen avser beloppet testamenten som inkommit med 4,9 Mkr (7,7 Mkr). Samarbetet med Ideella Spel AB som ger ut månadslotten och Folkspel med Bingolotto har givit ett överskott till SRF med 0,9 Mkr (0,5 Mkr). Av detta belopp uppgår överskottet från Ideella Spel till 897 tkr och Bingolottos andel är 33 tkr.
En insamlingsaktivitet till stöd för SRF: s internationella solidaritetsarbete. Kampanjen inbringade 43 tkr i gåvor och under 2006 har det fortsatt att komma in gåvor till detta ändamål. I övrigt har det inkommit gåvor i samband med begravningar och uppvaktningar samt spontana gåvor.

SRF får också ta del av avkastningen från Banco Humanfond från fondsparare som sparar till förmån för förbundet.
Verksamhetskostnader

Totalt sett har kostnaderna minskat med närmare 6,9 Mkr jämfört med föregående år. Alla delar av verksamheten har minskat i omfattning utom den internationella verksamheten. Gemensamma kostnader för ledning, förtroendemannaorganisationen, ekonomiadministration, kontorsservice, lokaler mm har fördelats på de respektive verksamheterna i förhållande till hur många anställda som arbetar inom de olika områdena. 

Påverkansarbete, dvs. det centrala intressepolitiska arbetet, har minskat sina kostnader med 4,2 Mkr jämfört med föregående år. Detta beror framför allt på att kostnaderna för olika arvsfondsprojekt inom det intressepolitiska området minskat med totalt 2,3 Mkr pga. färre projekt och mindre omfattande projekt. Kulturkraft, arvsfondsprojektet som verkade för kulturen som ett viktigt sätt att påverka, avslutades under 2005 och det innebar 1 Mkr lägre kostnader jämfört med 2004. 

Vidare har den omorganisation som genomfördes i april lett till något färre tjänster inom det centrala intressepolitiska arbetet. Detta tillsammans med vissa omdisponeringar av personalen samt att en projektanställning upphörde vid årsskiftet 04/05 har lett till mycket lägre kostnader för personal. De gemensamma kostnaderna som i resultaträkningen fördelas ut i förhållande till antal anställda har också minskat relativt sett. 
Kostnader för organisations- och individstöd har minskat med totalt 1,7 Mkr och det beror främst på att SRF: s bidrag till rekreationsverksam-heten på Almåsa samt kostnader för SRF Fritid tillsammans minskat med 0,9 Mkr. Bidrag till enskilda har totalt sett minskat till följd av att stipendier från Norrmans fond förmedlas direkt till den enskilde från den bank som förvaltar stiftelsen. Arvsfondsprojektet Synskadade invandrare avslutades under året och har haft lägre kostnader och inga satsningar på att utveckla medlemsregistret har gjorts under året. Personalkostnaderna har dock ökat mellan åren och det gäller också kostnaderna för barn- och föräldraverksamheten. 

Den internationella verksamheten har under 2005 utökats med två stora projekt och kostnaderna har ökat med 1,5 Mkr. Det ena är att SRF har stött den internationella handikappalliansen IDA, International Disability Alliance genom ett SIDA-finansierat projekt. IDA består av ledarna för åtta globala handikapporganisationer som är engagerade i policypåverkan inom FN och arbetet med den handikappkonvention FN håller på att ta fram. Vidare har SRF i ett samarbetsprojekt med SHIA, ”Mänskliga rättigheter som verktyg för att hävda jämlikhet och utveckling för synskadade i samhället”, arbetat med projekteringen för utveckling av metoder för arbete kring mänskliga rättigheter. 

Lokal och regional verksamhet omfattar kostnader för ekonomiskt stöd till distrikt och lokalföreningar, ombudsmän och mentorer som arbetar regionalt ute i landet, riksförbundet kostnader för personalstöd och administration kring detta samt administrativa servicecentralen i Luleå. Kostnaderna har minskat med totalt 1,1 Mkr och det beror på att personalkostnader för ombudsmän ute i landet blivit lägre pga. den omorganisation som genomfördes under våren. Av de totala kostnaderna avser 7,3 Mkr ombudsmän och mentorer ute i landet och det avser i hög grad kostnader för påverkansarbete regionalt. 
Minskningen av kostnaderna för information och ögonforskning beror till övervägande del på att kostnaderna för ögonforskning minskat med 1,0 Mkr mellan åren. Kostnaderna för information minskade något, men museet och arbetet med medelsanskaffning hade högre kostnader än föregående år. Det senare framför allt pga. att försäljningen av Lyckopenningen ökade. 

SRF: s framtida ekonomiska utveckling 
Verksamhetsresultatet visar på ett litet överskott om c:a 0,4 Mkr om bidraget till ledarhundsverksamheten som avsåg 2004 räknas bort. Efter finansiella poster uppgår resultatet med samma justering till 1,1 Mkr. Förklaringen till detta överskott är bland annat att SRF erhöll arv som översteg budgeten med samma belopp. 

En ansvarsfull ekonomisk förvaltning kan inte räkna med detta i den framtida planeringen. Det är därför viktigt att satsa på medelsanskaffning på olika sätt som löpande kan ge SRF intäkter och som blir mer förutsägbara. När det gäller bidrag från stiftelser och olika statliga myndigheter kan vi se en ökad återhållsamhet och att bidragen blir än mer riktade till specifika projekt. Det är också troligt att bidragen på några års sikt kommer att minska. 

Det är också osäkert hur det statliga organisationsstödet kommer att utformas i framtiden och vilka ekonomiska konsekvenser det får för SRF. För år 2006 har SRF erhållit ett bidrag på totalt 8,6 (9,2) Mkr, men av det är 1,8 (2,5) Mkr ett ”omställningsbidrag” som SRF troligen inte kan räkna med på sikt. I takt med att medlemsantalet minskar kommer också organisationsstödet att bli lägre.
När det gäller kostnadssidan har rikskansliet i Enskede minskat lokalerna för kontoret från och med den 1 januari 2006. Detta gör att lokalkostnaderna minskar med 0,7 Mkr jämfört med föregående år. Under 2006 kommer också personalkostnaderna minska pga. den omorganisationen som genomfördes under år 2005. Uppskattningsvis kommer kostnaderna att minska med c:a 1,0 Mkr netto då även löne- och arbetsbiträdesbidrag från AMS blir lägre. 

Museet kommer att flytta till nya lokaler under 2006 och flytten kommer vara helt klar från och med 2007 då en utställning i TPB: s lokaler ska öppnas. Kostnaderna för lokalerna kommer då att minska med 0,4 Mkr. Avtalet med den förre förbundsordföranden upphör under år 2006 vilket kommer leda till en besparing på 0,4 Mkr från och med år 2007. 

Inför framtiden är det viktigt att SRF utvecklar metoder för att öka andelen fria intäkter och att organisationen på olika sätt arbetar för att minska kostnaderna. 

SRF Resultaträkning





Not
2005
2004

Verksamhetsintäkter




Distriktsavgifter

694
364

Statligt organisationsstöd

9 225
8 926

Anslag uppdragsverksamhet

39 767
36 609

Övriga bidrag från myndigheter

13 581
15 460

Bidrag stiftelser/organisationer

13 621
16 651

Arv och gåvor

6 091
8 562

Övriga intäkter

5 939
6 089

Summa verksamhetsintäkter

88 918
92 661

Verksamhetskostnader
1



Påverkansarbete 

-8 110
-12 313

Organisations- och individstöd

-10 655
-12 390

Internationell verksamhet

-7 038
-5 507

Uppdragsverksamhet

-38 343
-38 658

Lokal och regional verksamhet

-11 659
-12 777

Information och ögonforskning

-10 755
-11 804

Summa verksamhetskostnader

-86 559
-93 449

Verksamhetsresultat

2 359
-788

Resultat från finansiella investeringar




Resultat från fordringar som är

325
325

anläggningstillgångar




Övriga ränteintäkter 

391
595

Räntekostnader och liknande

-14
-60

resultatposter




Årets resultat

3 061
72

Fördelning av årets resultat




Årets resultat enligt ovan

3 061
72

Utnyttjande av ändamålsbestämda

693
2 361

medel från tidigare år




Reservering av ändamålsbestämda

-1 022
-248

medel som inte utnyttjas under året




Kvarstående belopp för året/

2 732
2 185

förändring av balanserat kapital




SRF Balansräkning





Not
2005-12-31
2004-12-31

TILLGÅNGAR




Anläggningstillgångar




Materiella anläggningstillgångar




Inventarier
2
505
798

Finansiella anläggningstillgångar




Aktier och andelar
3
3
3

Långfristiga fordringar
4
5 000
5 000

S: a anläggningstillgångar

5 508
5 801

Omsättningstillgångar




Fastigheter
5
0
1 381

Varulager

104
126

Kortfristiga fordringar




Kundfordringar

2 051
2 703

Övriga fordringar

2 356
211

Förutbetalda kostnader och 
6
2 039
2 755

upplupna intäkter




Kortfristiga placeringar
7
45 959
52 170

Kassa och bank

7 919
4 090

S: a omsättningstillgångar

60 428
63 436

SUMMA TILLGÅNGAR

65 936
69 237


Not
2005-12-31
2004-12-31

EGET KAPITAL OCH SKULDER




Eget kapital
8



Egna fonder




Synskadades Rättvisefond

138
136

Lennart Noltes internationella fond

91
136

Anders Arnörs fond

281
276

Solidaritetsfonden

0
153

Alvar och Frida Bloms fond

996
0

Ändamålsbestämda medel




Utveckling av SRF, KP-medel

280
576

Övriga medel

425
605

Fritt eget kapital




Balanserat kapital

18 682
15 950

Summa eget kapital

20 893
17 832

Kortfristiga skulder




Leverantörsskulder

2 688
4 071

Skuld till myndigheter

2 854
2 065

Övriga skulder

2 845
3 983

Avräkning centralkonto
9
32 127
34 159

Upplupna kostnader och 
10
4 529
7 127

förutbetalda intäkter




Summa kortfristiga skulder

45 043
51 405

SUMMA EGET KAPITAL

65 936
69 237

OCH SKULDER




Redovisningsprinciper

SRF: s redovisnings- och värderingsprinciper överensstämmer med årsredovisningslagen och Bokföringsnämndens allmänna råd för ideella föreningar. Uppställningen av resultat- och balansräkningen följer i huvudsak den mall för årsredovisning som Frivilligorganisationernas insamlingsråd (FRII) har utarbetat.

Intäkter i form av gåvor och bidrag intäktsförs som huvudregel när gåvan sakrättsligt är genomförd. Gåvor bokförs enligt kontantprincipen. I den mån det på balansdagen finns avtalade men ej erhållna gåvor eller bidrag från stiftelser, organisationer och företag intäktsförs dessa efter individuell prövning. 

Gåvor som utgörs av annat än kontanta medel värderas till marknadsvärdet vid gåvotillfället. Erhållna gåvor redovisas netto, dvs. efter avdrag för de direkta kostnader som kan uppkomma vid försäljning av en tillgång. 

Distriktsavgifter avser de av kongressen fastställda avgifterna som
SRF: s distrikt inbetalar till riksförbundet. För år 2004 uppgick de till
25 kr per röstberättigad medlem och för år 2005 uppgick de till 50 kr beräknade på samma sätt.

Handikapporganisationer erhåller statligt organisationsstöd från Socialstyrelsen och detta redovisas som en egen punkt i resultaträkningen. 

Anslag uppdragsverksamhet avser statliga bidrag till verksamheter som SRF bedriver på uppdrag av myndigheter. 

Övriga bidrag från myndigheter innefattar bidrag från offentligrättsliga organ från bl.a. Allmänna arvsfonden (projektbidrag) och AMS (löne- och arbetsbiträdesbidrag).
Ett bidrag intäktsredovisas i den period som bidraget utbetalas. Om bidraget är till för att täcka en kostnad sker intäktsredovisning så att den ställs mot den kostnad som bidraget är avsett att täcka. 

Intäktsredovisning sker endast när det med hög grad av sannolikhet kan antas att bidraget inte kommer att återkrävas. Villkorade bidrag skuldförs därför till dess att de utgifter som bidraget ska täcka uppkommer. I balansräkningen redovisas skulder till myndigheter som egen post och villkorade bidrag från stiftelser och organisationer som ej ännu använts redovisas under övriga skulder. 

Övriga intäkter omfattar försäljning av Lyckopenningen, kurs- och deltagaravgifter samt övriga intäkter. 

Ändamålsbestämda medel i balansräkningen avser en del av det egna kapitalet som av givare eller donator bestämt ska användas till särskilda ändamål eller medel som förbundsstyrelsen beslutat ska användas på ett särskilt sätt. Se vidare noten under eget kapital. 

Fordringar upptas till det belopp som efter individuell prövning beräknas bli betalt. 

Handelsvaror som är avsedda för försäljning värderas till det lägsta av anskaffningsvärdet eller verkligt värde på balansdagen. 

Materiella anläggningstillgångar värderas till anskaffningsvärde och skrivs av över den bedömda livslängden. Datainvesteringar skrivs av under period av tre år och övriga inventarier skrivs av under fem år. 

Investeringarna som gjorts i SRF: s nya medlemsregister har avskrivits direkt. Hittills nedlagda kostnader för medlemsregistret uppgår på balansdagen till 1 287 tkr (1 287 tkr).

Om inte annat anges är alla belopp angivna i tusentals kronor.

Not 1 - Löner, andra ersättningar och sociala kostnader





            samt medelantalet anställda och sjukfrånvaro







2005

2004

Löner och andra ersättningar





Förbundsstyrelse/ordförande

758

1 046
Rikskansliet i Enskede

15 300

15 119

Personal ute i landet som 

4 641

5 659

finansieras av riksförbundet





Totala löner och ersättningar

20 699

21 824

Sociala kostnader

8 637

9 375

(varav pensionskostnader)

(2 050)

(2 391)

Ersättningar till förbundsstyrelsen avser styrelsearvoden enligt kongress-

beslut samt förlorad arbetsförtjänst och skattepliktiga reseersättningar

i samband med sammanträden och övriga uppdrag. Vidare ingår lön 

och arvode för förbundsordföranden och den förre förbundsordföranden.

Av pensionskostnaderna avser 467 tkr (124 tkr) organisationens 

nuvarande och förre förbundsordföranden. 
Organisationen har åtagit sig att under två år betala pension och arvode till den förre förbundsordföranden med totalt 400 tkr/år. Regler om reduktion av pensionen/arvodet vid andra inkomster finns. Avtalet löper från och med kongressen i oktober 2004 till och med september år 2006.

Nuvarande förbundsordföranden har ett avtal som ger mellan en till sex 

månadslöner i avgångsvederlag om uppdraget avslutas. Antalet månader som avgångsvederlag betalas för beror på uppdragets längd räknat i antal år.

Övriga anställda i distrikt, lokalföreningar och närstående föreningar

Utöver redovisade ersättningar ovan är riksförbundet arbetsgivare för 





anställda ute i landet i distrikt, lokalföreningar och närstående föreningar.





Riksförbundet svarar för personal- och löneadministration samt utbildning.
Distrikt och lokalföreningar svarar för arbetsledning och personalvård samt finansierar lönekostnaderna samt de sociala avgifterna. Kostnaderna för dessa anställda ingår inte i de redovisade verksamhetskostnaderna i resultaträkningen.







2005

2004

Löner och andra ersättningar

12 330

12 684

Sociala kostnader

4 992

5 558

(varav pensionskostnader)

(1 001)

(1 421)

Medelantalet anställda

2005

2004


Kvinnor
Män
Kvinnor
Män

Rikskansliet i Enskede
30
19
30
21

Personal ute i landet som
10
8
14
9

finansieras av riksförbundet





Summa
40
27
44
30

Personal i distrikt, lokal-
36
15
42
14

föreningar, närstående
föreningar finansierade





regionalt och lokalt





Antalet anställda vid rikskansliet 2005 var 53 (56) personer varav 33 (35) kvinnor och 20 (21) män. Av de anställda var 20 (21) synskadade och 

33 (35) seende. Omräknat till heltidstjänster var antalet tjänster vid riks-

kansliet 48 (52). Uppgifterna avser antalet personer/tjänster på balans-

dagen och inkluderar ordföranden. I rikskansliet har inräknats personal i Enskede, men även personal som arbetar på distans, dock inte de regionala ombudsmännen.


Styrelseledamöter och ledande befattningshavare





på balansdagen







2005

2004


Kvinnor
Män
Kvinnor
Män

Styrelsen
7
6
7
6

Ledande tjänstemän 
3
1
3
2

inklusive ordförande





Sjukfrånvaro i procent av ordinarie arbetstid





Nedanstående uppgifter avser all personal som riksförbundet är 





arbetsgivare för:







2005

2004

Total sjukfrånvaro

8 %

6 %
Kvinnor

9 %

9 %
Män

5 %

2 %
Ålder upp till 29 år

14 %

16 %
Ålder 30-49 år

7 %

5 %
Ålder 50 år eller äldre

8 %

7 %
Av den totala sjukfrånvaron var 68 % (66 %) långtidssjukfrånvaro, dvs.





sjukfrånvaro under en sammanhängande tid av 60 dagar eller mer.





Not 2 - Inventarier







2005

2004

Ingående anskaffningsvärde

6 988

6 332

Inköp

211

819

Försäljningar och utrangeringar

-110

-163

Utgående ackumulerade

7 089

6 988

anskaffningsvärden






Ingående avskrivningar

6 190

5 895

Försäljningar och utrangeringar

-86

-163

Årets avskrivningar

480

458

Utgående ackumulerade

6 584

6 190

avskrivningar





Utgående värde vid årets slut

505

798

Not 3 - Aktier och andelar





Avser aktier i Ideella Spel AB, organisationsnummer 55 64 92-9407,





50 stycken, till ett nominellt värde av 50 kr/aktie. Beloppet 2 500 kr är 





avrundat till 3 tkr i balansräkningen





Not 4 - Långfristiga fordringar





Placeringen på 5 000 tkr består av en långsiktig räntebärande revers i 





Synskadades stiftelse. 





Not 5 - Fastigheter

2005

2004

Anskaffningsvärden





Borås Risa 1:14-15, 1:18

0

1 143

Borås Bredareds Hult 1:19

0

238

Summa

0

1 381

Taxeringsvärde





Borås Risa 1:14-15, 1:18

0

860

Borås Bredareds Hult 1:19

0

179

Summa

0

1 039

Fastigheterna har genom arv skiftats till SRF under år 2004. SRF: s ägarandel uppgick till 50 %. Fastigheterna såldes i början av år 2005.
Not 6 - Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter







2005

2004

Upplupna räntor

228

312

Upplupna löne- och

1 215

1 533

arbetsbiträdesbidrag
Upplupna bidrag 

123

195

Övriga poster

473

715

Summa

2 039

2 755

Not 7 - Kortfristiga placeringar







2005

2004


Bokfört
Marknads
Bokfört
Marknads


värde
värde
värde
värde

Andelar i fonder





SEB Aktiesparfond
1 076
1 456
1 075
1 106

SEB Sverigefond 1
748
1 005
715
774

Fonder Nordea
199
218
0
0

Svenska obligations-
0
0
66
66

fonden, Robur





Övriga placeringar

Kortfristiga inlåningar
43 936
43 936
50 314
50 314

Summa
45 959
46 615
52 170
52 260

Not 8 - Eget kapital






Egna
Ändamåls
Balanserat
Summa 


fonder
bestämda
kapital 
eget kapital



medel
(inkl årets





resultat)


Ingående balans
701
1 181
15 950
17 832

Årets resultat


3 061
3 061

Fördelning årets resultat
11
9
-20
0

Arv/gåvor till SRF
996
6
-1 002
0

för speciella ändamål 





I verksamheten
-202
-491
693
0

utnyttjade medel





Utgående balans
1 506
705
18 682
20 893

Fördelning av årets resultat ovan avser att både fonderna och de ändamålsbestämda medlen som är gåvor har påförts en ränta som motsvarar avkastningen på det egna kapitalet. 





Gåvor och arv inkomna under året där givaren angett att medlen ska användas för särskilda ändamål och när medlen helt eller delvis inte kunnat användas under räkenskapsåret har ökat fonderna eller de ändamålsbestämda medlen.




SRF har tacksamt tagit emot ett arv på 996 tkr som enligt testamentet ska läggas upp som en egen fond i balansräkningen. Fondens namn är Alvar och Frida Bloms fond. Endast avkastningen av det ursprungliga arvet får användas för verksamheten. Övriga gåvor som avsätts till ändamålsbestämda medel avser gåvor till arbete med ögonforskning.




Solidaritetsfonden har under använts för att finansiera SRF: s egeninsatser i de projekt som bedrivas i samarbete med SHIA i olika delar av världen. Lennart Noltes fond har under året använts för att finansiera ett av dessa projekt i Afrika. I övrigt har de egna fonderna inte använts under året.




Specifikation av ändamålsbestämda medel






Ingående 
Förändring
Utgående 



balans

balans

Utveckling av SRF-organisationen
576
-296
280

allokerade KP-medel





Gåvor biståndsverksamhet

160
-52
108

Gåvor ögonforskning

445
-128
317

Summa

1 181
-476
705

De allokerade KP-medlen har under året använts för att finansiera kostnader för kompetensutveckling för personal både regionalt och lokalt samt på rikskansliet samt för kostnader i samband med att föra ut medlemsregistret ute i landet.





Gåvor biståndsverksamhet har använts för att finansiera solidaritetsprojekt och särskilt ett projekt som SRF och SHIA gemensamt tagit initiativet till med anledning av Tsunamikatastrofen. Gåvor ögonforskning har använts för att finansiera ett forskningsprojekt enligt tidigare fattat styrelsebeslut år 2004.





Not 9 - Avräkning centralkonto





Synskadades riksförbund är anslutet till ett centralkonto i Handelsbanken där riksförbundet har sitt eget bankkonto samt där ett flertal distrikt och lokalföreningar är anslutna och har medel insatta på så kallade underkonton. Överskottet på dessa konton tillsammans placeras i kortfristiga inlåningar. 





Den totala behållningen redovisas dels under rubriken "Kortfristiga placeringar", den del som ej avser andelar i fonder, och är också en del av posten "Kassa och bank". Distrikten och lokalföreningarnas andel av den totala behållningen redovisas här under posten "Avräkning centralkonto". Posten innehåller även gemensamma ränteintäkter, som ska fördelas ut på de olika underkontona, men som ännu inte 





fördelats. 





Not 10 - Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter







2005

2004

Upplupna räntekostnader

68

105

Semesterlöneskuld

2 118

2 732

Upplupna sociala avgifter

938

1 053

Beviljade ej utbetalda bidrag

219

581

Övriga poster

1 186

2 656

Summa

4 529

7 127

Enskede den 28 april 2006

Tiina Nummi-Södergren
Per-Arne Krantz
Kicki Lundmark

ordförande
förste vice ordförande
andre vice ordförande

Britt Artursson
Dan Berggren
Kidane Ghebreab

Roland Gustafsson
Ann Jönsson
Kenneth Jägsander

Lise-Lott Naess
Ulrika Norelius
Kaj Nordquist

Carina Rick

Vår revisionsberättelse har avgivits den 13 juni 2006

Ove Olsson


Sven Zachari

Auktoriserad revisor

BDO Nordic Stockholm AB

SYNSKADADES RIKSFÖRBUND

REVISIONSBERÄTTELSE

Till kongressen i Synskadades Riksförbund


Organisationsnummer 802007-3436

Vi har granskat årsredovisningen och räkenskaperna samt styrelsens förvaltning i Synskadades Riksförbund för år 2005. Det är styrelsen som har ansvaret för räkenskapshandlingarna och förvaltningen och för att årsredovisningslagen tillämpas vid upprättandet av årsredovisningen. Vårt ansvar är att uttala oss om årsredovisningen och förvaltningen på grundval av vår revision. 

Revisionen har utförts i enlighet med god revisionssed i Sverige. Det innebär att vi planerat och genomfört revisionen för att med hög men inte absolut säkerhet försäkra oss om att årsredovisningen inte innehåller väsentliga felaktigheter. En revision innefattar att granska ett urval av underlagen för belopp och annan information i räkenskapshandlingarna. I en revision ingår också att pröva redovisningsprinciperna och styrelsens tillämpning av dem samt att bedöma de betydelsefulla uppskattningarna som styrelsen gjort när den upprättat årsredovisningen samt att utvärdera den samlade informationen i årsredovisningen.
Vi har granskat väsentliga beslut, åtgärder och förhållanden i förbundet för att kunna bedöma om styrelseledamot är ersättningsskyldig mot förbundet, om skäl för entledigande föreligger eller om någon ledamot på annat sätt handlat i strid med årsredovisningslagen eller förbundets stadgar. Vi anser att vår revision ger oss rimlig grund för våra uttalanden nedan.

Årsredovisningen har upprättats i enlighet med årsredovisningslagen och ger därmed en rättvisande bild av förbundets resultat och ställning i enlighet med god redovisningssed i Sverige. Förvaltningsberättelsen är förenlig med årsredovisningens övriga delar.

Styrelsens medlemmar har enligt vår bedömning inte handlat i strid med förbundets stadgar. Vi tillstyrker att ledamöterna beviljas ansvarsfrihet för den tid redovisningen omfattar.

Stockholm den 13 juni 2006 

Ove Olsson


Sven Zachari

Auktoriserad revisor

BDO Nordic Stockholm AB
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