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[bookmark: _Toc191385677]Ordförande har ordet
Av Maria Thorstensson, ordförande

Snödroppar, tussilago, koltrastar och tranor. Vad kan vara mer glädjande vid den här tiden på året?
Detta är mitt sista nyhetsbrev som jag skriver inledning till, då jag lämnar över ordförandeskapet till någon annan med friskt nytt tänkande efter årsmötet.
Ska bli spännande att se. 
Mycket har hänt under de åren jag varit ordförande. Vi har flyttat kansliet två gånger, idag finns vi som ni nog vet i Höör, precis vid järnvägsstationen. Vi har ombudsmän, Henrik och Anna, som är mycket aktiva i alla våra frågor och som hjälper våra medlemmar när så behövs. Vår kanslist, Victor, är den som tillsammans med ombudsmännen ser till att lokalföreningarna får den hjälp de behöver. Vi har ett välfungerande samarbete mellan styrelse och kansli som är viktigt för att förenkla allas vår vardag. 

Linus Johansson, arbetar också från vårt kansli, han är anställd av Riksförbundet och jobbar med ett projekt som heter Digitala barnbarn. Det är lite som en fortsättning på det projekt vi haft som handlade om utbildning i våra smarta telefoner.
I dagarna fick vi besked att vi beviljats ett arvsfondsprojekt som heter Falla rätt. Från början kommer det finnas i Malmö, Kristianstad, Helsingborg och Växjö. Vi ville ha fler städer, men fick dra ner lite då arvsfonden ville minska ner lite. Samma sak med tiden, vi ansökte från början om 3 år, men när allt var förhandlat och klart blev det 2 år.
Det kommer handla om att ta fram material om fallteknik som blir hanterbart för våra medlemmar. Tillsammans med instruktörer och andra sakkunniga ska vi med våra medlemmar få fram en plan hur vi ska kunna gå vidare. Så småningom kommer detta kunna ske i alla våra lokalföreningar tillsammans med ABF. Då fallolyckor är något som drabbar många i olika åldrar så ligger detta helt rätt i tiden.

Med dessa ord önskar jag er en trevlig läsning.

[bookmark: _Toc191385678]KALENDARIUM
[bookmark: _Toc191385679]Mars
3 Stickträff, SRF Lundabygden
7 Vattengymnastik, SRF Nordöstra Skåne
7 Sopplunch, SRF Malmö-Svedala
8 Årsmöte, SRF Lundabygden
8 Årsmöte, SRF Ringsjöbygden
8 Årsmöte, SRF Sydöstra Skåne
9 Årsmöte, SRF Norra Skåne
9 Salome, SRF Malmö-Svedala
11 Årsmöte, SRF Västra Skåne
12 Senior shop, SRF Lundabygden
13 Bastubad, SRF Malmö-Svedala
14 Vattengymnastik, SRF Nordöstra Skåne
15 Årsmöte, SRF Malmö-Svedala
15 Årsmöte, SRF Ängelholm-Båstad
19 Flickan från landet i norr, SRF Malmö-Svedala
20 Tjejträff, SRF Malmö-Svedala
21 Eftermiddagsfika, SRF Malmö-Svedala 
21 Vattengymnastik, SRF Nordöstra Skåne
25 Musikal, SRF Nordöstra Skåne
26 Öppet hus, SRF Ängelholm-Båstad
26 Butiksbesök, SRF Nordöstra Skåne
27 Bastubad, SRF Malmö-Svedala
27 Torsdagsträff, SRF Sydöstra Skåne
28 Vattengymnastik, SRF Nordöstra Skåne
29 Kaffeprovning, SRF Norra Skåne/ Bjuv-Klippan-Åstorp & Ängelholm-Båstad
29–30 Mossbylund spahotell, SRF Malmö-Svedala

[bookmark: _Toc191385680]April
1 Vårfest, SRF Västra Skåne
2 Tommy Nilsson, SRF Malmö-Svedala
4 Sopplunch, SRF Malmö-Svedala
4 Vattengymnastik, SRF Nordöstra Skåne
6 La Bohème, SRF Malmö-Svedala
8 Månadsmöte, SRF Västra Skåne
9 Kamratträff, SRF Nordöstra Skåne
11 Vildanden, SRF Malmö-Svedala
11 Restaurangskolan, SRF Malmö-Svedala
11 Vattengymnastik, SRF Nordöstra Skåne
12 Räkfrossa, SRF Malmö-Svedala
15 Bokcirkel, SRF Nordöstra Skåne
16 Påskfest, SRF Malmö-Svedala
18 Vattengymnastik, SRF Nordöstra Skåne
23 Medlemsmöte, SRF Ringsjöbygden
23 Trivselträff, SRF Nordöstra Skåne
25 Musikal, SRF Nordöstra Skåne
25 Eftermiddagsfika, SRF Malmö-Svedala
27 Joyride, SRF Malmö-Svedala
29–30 Vinprovning, SRF Norra Skåne/ Bjuv-Klippan-Åstorp & Ängelholm-Båstad

[bookmark: _Toc191385681]Maj
4 Vårkonsert, SRF Norra Skåne
6 Jazz med Landgren & Lundgren, SRF Malmö-Svedala
8 Berättare Tschandala, SRF Nordöstra Skåne
9 Sopplunch, SRF Malmö-Svedala
12 Tipspromenad, SRF Norra Skåne/ Bjuv-Klippan-Åstorp & Ängelholm-Båstad
13 Månadsmöte, SRF Västra Skåne
13 Bokcirkel, SRF Nordöstra Skåne
14 Hallandsturen, SRF Västra Skåne
14 Studiecirkel, SRF Nordöstra Skåne
21 Medlemsmöte, SRF Ringsjöbygden
22 Sofiero slottsträdgård, SRF Norra Skåne/ Bjuv-Klippan-Åstorp & Ängelholm-Båstad
23 1dagar-utflykt, SRF Nordöstra Skåne
30 Änglagård, SRF Malmö-Svedala

[bookmark: _Toc191385682]Återkommande
Onsdagar, Bingo, SRF Västra Skåne
Måndagar, Bokcirkel, SRF Västra Skåne
Första torsdagen/månad, ungdomskväll, SRF Västra Skåne
Torsdagar, Cirkel om landskap och samtalsträffar, SRF Västra Skåne

[bookmark: _Toc191385683]SRF RIKS
Av Maria Thorstensson, ledamot SRF Riksförbund

En av de viktigare frågorna som är aktuell just nu är färdtjänsten.  En färdtjänstkampanj kommer starta i höst i hela landet. Det är rätten till färdtjänst främst men naturligtvis också kvaliteten kampanjen kommer att handla om.  Just nu, februari till april, genomförs en undersökning över hela landet om hur färdtjänsten fungerar. Så bli inte förvånade om ni blir uppringda.

[bookmark: _Toc191385684]EUROPEISKA BLIND UNIONEN (EBU)
av Maria Thorstensson, generalsekreterare EBU

Här är en kort sammanfattning om vad som händer på europeiskt område.
Vi arbetar för att få tillgängliga betalterminaler, med fysiska knappar istället för en helt blank skärm. Tillgängliga hushållsapparater är också något vi är aktiva i.
Funktionshinderkortet (European disability card) är något som nu börjar falla på plats i en del länder, då vi har 42 medlemsländer, så tar det lite tid. Exakt hur det ska fungera i Sverige är en så länge inte klart. Det ska så småningom förenkla att resa i alla länderna med den hjälp man kan behöva som synskadad eller om man har någon annan funktionsnedsättning.


[bookmark: _Toc191385685]INFORMATION

[bookmark: _Toc191385686]Allvarligt läge för synskadade när det gäller färdtjänst via Skånetrafikens serviceresor
av Henrik Eldh

Efter att regionrevisorerna kritiserat kollektivtrafiknämndens beslut att pausa avslag då det bryter mot likabehandlingsprincipen har kollektivtrafiknämnden valt att göra ingenting. Revisorerna menar att den som söker färdtjänst för första gången inte bedöms på samma sätt som den vars färdtjänsttillstånd löper ut när dessa förlängs 12 månader även om handläggarna gör bedömningen att man inte har rätt till färdtjänst med hänvisning till ny rättspraxis på området. Kollektivtrafiknämnden i Skåne anser inte att de kan eller vill göra mer då beslutet att förlänga tillstånd som löper ut nu varat i tre år och syftet var att invänta att regeringen skulle agera genom att förtydliga färdtjänstlagen. Regeringen tycks inte anse detta nödvändigt och ansvarigt statsråd, infrastrukturminister Andreas Carlsson har, vid flera tillfällen i Riksdagen besvarat frågor kring en ändring av färdtjänstlagen med att detta inte är nödvändigt och bollat tillbaka ansvaret till bland annat Region Skåne. Statsrådet menar att färdtjänstlagen är en ramlag och det är upp till kommun och region att fylla denna med färdtjänst av god kvalité. Han passar även på att nämna att tillgången till färdtjänst för de som har behov av den är en förutsättning för att personer med funktionsnedsättning ska kunna vara delaktiga i samhällslivet.

Trots tydlig uppmaning från oss till ett flertal regionpolitiker att lösa frågan har resultat uteblivit och vi har gett upp möjligheten att Region Skåne själva löser detta. Via olika kontakter med de 26 kommuner som lämnat över färdtjänsten till Skånetrafiken är nu planen att de som kund ska ställa krav på Region Skåne och Skånetrafiken att en förändring måste ske. Kommunerna får genom oss veta, och har redan i vissa fall själva noterat, att de får andra ökade kostnader för exempelvis betydligt fler timmar ledsagning i och med Skånetrafikens agerande. Dessutom kommer kommunerna gå miste om skatteintäkter när synskadade förlorar jobbet för att man inte kan ta sig till och från sitt arbete utan färdtjänst. Media visar också stort intresse för frågan och med största sannolikhet kommer vi se fler journalister granska och ifrågasätta Skånetrafiken i närtid.


Det är naturligtvis nonsens att Skånetrafikens serviceresor är tvingade att följa den tokiga rättspraxis som domstolar utan kompetens på området mer eller mindre lurats att fastslå utifrån vilseledande information från färdtjänsthandläggares utredningar. Skånetrafiken har nu helt slutat att utreda synskadades förmåga att förflytta sig på egen hand då man menar att det inte är något fel på våra ben som kan gå långt i det man kallar ”färdtjänstsammanhang”. Alltså föreligger inte några väsentliga svårigheter att förflytta sig på egen hand. Synskadade har inte heller några väsentliga svårigheter att resa med allmänna kommunikationsmedel eftersom vi kan stiga ombord och sitta på en buss eller ett tåg. Samtidigt har Skånetrafiken gjort till sin egen sanning, som man sprider brett, att Skånetrafikens kollektivtrafik är tillgänglig för synskadade. Det finns hållplatsutrop på bussar och man kan beställa ledsagning på tågstationer. Att hållplatsutropen inte är tillförlitliga och inte alltid fungerar samt att det bara är vissa tågstationer man kan boka ledsagning till framgår inte och påtalar vi det i en överklagan till förvaltningsrätt så fästs det ingen hänsyn alls till de svårigheter detta innebär för den enskilde.

Var och en, förutom möjligen kollektivtrafiknämndens ordförande Carina Zachau (M), förstår hur tokigt detta är och hur det går tvärs emot allt prat inom Region Skåne om delaktighet och tillgänglighet för personer med funktionsnedsättning. Våra nationella mål för funktionshinderspolitiken och funktionsrättskonventionen är bara fagra ord och löften om delaktighet för alla som inte gör någon som helst skillnad. Inte så länge Region Skåne och Skånetrafiken fortsätter på den inslagna vägen med hårklyvande teoretiska resonemang som helt sakna förankring i verkligheten.

Det är fortfarande viktigt att du som har ett färdtjänsttillstånd som löper ut tar kontakt med Henrik eller Anna innan du skickar in en ny ansökan. Även om du har ett beslut där det framgår att Skånetrafikens serviceresor inte anser att du har rätt till färdtjänst men du fick det förlängt 12 månader någon gång under förra året. Ta kontakt med oss, vi kan inte lova att du får rätt till färdtjänst men chansen är större om du kontaktar oss innan du skickar in ansökan. Ring oss på 040-777 75 eller skicka e-post till skane@srf.nu.



[bookmark: _Toc191385687]Informations- och nyhetsbevakning i lokalföreningarnas upptagningsområde
av Henrik Eldh

För att inte riskera att vara sen på bollen är det viktigt att SRF:s lokalföreningar, då främst styrelsen, håller sig uppdaterade med vad som är på gång i kommunen. Eller rättare sagt kommunerna eftersom alla lokalföreningar har mer än en kommun inom sitt upptagningsområde. Hur ser man då till att hålla sig informerad på bästa sätt. Det finns det tyvärr inte någon mall eller lathund för utan detta måste man skräddarsy för varje lokalförening och kommun. Men det finns några tips och de tänkte vi dela med oss av här.

Det rör sig om ganska mycket information och som vi alla vet innebär det ofta att man har bekymmer med att ta del av information när man är synskadad. Därför behöver alla i en styrelse hjälpa till efter var och ens förmåga. Ibland kan man ta hjälp av engagerade medlemmar i föreningen även om de inte ingår i styrelsen. Idag är mycket nyhetsrapportering på nätet tillgänglig på ett acceptabelt sätt både via en smart mobil och dator. Det går alltså, om man kan använda mobil och dator med hjälpmedel, att ta del av artiklar i både lokala, regionala och nationella tidningar. Tyvärr är artiklar, särskilt de som man gärna vill läsa, ofta låsta bakom en så kallad betalvägg för enbart prenumeranter. I Skåne har vi numera en media-jätte i Bonnier Media som på olika sätt har inflytande i varenda skånsk tidning. Fördelen med det är att om man tecknar en prenumeration så kan man även ta del av en artikel på exempelvis kristianstadsbladet.se trots att det är Ystads allehanda man prenumererar på. Det finns flera nivåer på nyhetsprenumerationer där den billigaste ger tillgång till nyheter via hemsida och i tidningens nyhetsapp för iPhone och Android mobiler. Nästa nivå ger förutom tillgång till nyheter i app och på hemsida möjlighet att läsa hela tidningen som en e-tidning. Det är en egen app för just den tidning du prenumererar på men idag har alla etablerade dagstidningar i Skåne e-tidningsappar som har tillgänglighetsstöd som innebär att man får knappar längst ned för att spela/pausa och hoppa mellan artiklarna. Innehållet läses upp av en inbyggd talsyntes i appen och man kan även justera läshastigheten. Det går också bra att läsa med Voiceover eller Talkback ord för ord, rad för rad osv om man använder skärmläsarens inställningar för vad man vill ha uppläst. 


För den som tycker mobil och dator är svårt finns såklart taltidningen men då det är fri prissättning på taltidningar så tar nästan alla fullt pris jämförbart med gammal hederlig papperstidning och det brukar vara nära nog dubbelt så dyrt som e-tidningen. Vill man hålla kostnaden låg kommer man långt med bara en prenumeration på artiklar på tidningens hemsida och eller app. Naturligtvis är det bra att lyssna till Sveriges Radio P4 när man kan och vill men det räcker inte riktigt för att kalla det nyhetsbevakning.

Nu har vi gått igenom alternativen för nyhetsbevakning. Men det finns fler viktiga källor till att hålla sig informerad. Via kommunernas hemsida kan man på olika sätt ta del av information. Man kan söka upp handlingar till viktiga sammanträden själv men ibland kan man även starta prenumerationer på olika handlingar. Det här varierar från kommun till kommun och ibland kan man via prenumeration få handlingar, eller en länk till handlingar, till sin e-post adress. Ibland erbjuds prenumeration via så kallade RSS flöden vilket innebär att du tar emot informationen antingen i din webbläsare eller till en app för RSS prenumerationer. Här måste man helt enkelt in och titta på kommunens hemsida och hitta en form för att ta del av handlingar och information. De viktigaste områdena att bevaka är de som rör vård och omsorg, teknik och gata samt bygg och fastighet. Dessa politiska nämnder kan heta lite olika i kommunerna. Vill man så kan man absolut med fördel även ta del av handlingar till kommunstyrelsens och kommunfullmäktiges sammanträden. Kommunfullmäktige kan man dessutom besöka som åhörare eller ofta lyssna på via webbsändning från kommunens hemsida. Om man har en bra lokal bevakning kommer man att fånga upp sådant som är på gång innan beslut fattas och man har åtminstone teoretiskt en chans att påverka genom att ta kontakt med relevanta politiker.

Verkar det krångligt? Ta då gärna kontakt med oss ombudsmän på SRF Skåne så kan vi hjälpa till att göra en analys av er kommun eller ert upptagningsområde och ge rekommendationer till hur ni bäst tar del av information lokalt. Oss når ni på tel. 040-777 75 eller skane@srf.nu.





[bookmark: _Toc191385688]Preparandkurs på Glimåkra
av Anna Balte

Sedan ett antal år tillbaka ordnar Glimåkra folkhögskola en preparandkurs för synskadade elever. 
Preparandkursen vänder sig till elever som slutat grundskolan och behöver ett ”mellanår” innan de påbörjar gymnasiet, men är även öppen för lever som påbörjat gymnasiestudier. På kursen studerar man kärnämnen, såsom matematik och datorkunskap. Studierna i kärnämnen är inte betygsgrundande, utan är ren hjälpmedelsträning samt ett sätt att minska tröskeln inför högre studier. Elever kan senare fortsätta på exempelvis skolans allmänna linje för att läsa in behörighet. Mycket tid under preparandkursen läggs på att lära sig bli självständig, inte bara i studierna utan även i vardagen. Ett viktigt moment i kursen är ADL-träning, där man exempelvis tränar på att städa, tvätta och laga mat. 
Eleverna bor på internat och där får man ansvara för städning av sitt rum och tvätt av sina kläder.
Kursen innehåller även information om arbetsmarknaden för personer med synnedsättning, exempelvis om hur man skriver CV och personligt brev, hur man hittar jobb och hur man kan förbereda sig för en anställningsintervju. Det görs också studiebesök på olika arbetsplatser.

Många synskadade ungdomar vittnar om att kursen varit givande för dem och att det blivit mycket mer självständiga av att gå kursen. Flera av dem har fortsatt studera på någon av Glimåkras andra kurser. Skolans personal har stor erfarenhet av att bemöta elever med synnedsättning. Det finns också synskadade elever som deltar på flera av skolans kurser, även om de inte gått preparandkursen innan. Exempelvis tog en elev examen som webbutvecklare sommaren 2024.

Alla elever bor på internat måndag-fredag, och då ingår frukost, lunch, eftermiddagsfika och kvällsmat i boendekostnaden. Personal finns tillgänglig på skolan som kan assistera både under lektionerna och på fritiden. Eleverna har tillgång till idrottshall, gym och bastu, och de har möjlighet att delta i de sociala aktiviteter som anordnas på skolan. På helger och lov måste alla elever som är under 18 år åka hem, eftersom skolan inte har någon personal på plats då.

Vill du veta mer om preparandkursen eller kanske göra ett studiebesök, kontakta föreståndarna Martin Sjörén och Veronica Jonsson. Du når dem på telefon: 044-448 17 eller e-post:
prep@glimnet.se

[bookmark: _Toc191385689]Stöd till synskadade barn och ungdomar och deras föräldrar
av Anna Balte

Många av er känner redan till det, men jag vill påminna om att jag som ombudsman bland annat är ett stöd för synskadade barn och ungdomar och deras föräldrar. Jag kan svara på frågor och tipsa er om vart ni ska vända er när det exempelvis gäller skola, ledsagning, färdtjänst eller kontakt med Synmottagningen. Om personalen i ditt barns skola behöver lite tips, exempelvis kring hur man inkluderar barnet i undervisningen och i sociala situationer, kommer jag gärna ut och samtalar med dem kring det. Detta gör jag inom ramen för det projekt kring fortbildning av elevassistenter och resurspedagoger som SRF Skåne driver just nu.

Ett par gånger om året har jag kontakt med personal på Synmottagning barn och unga. Då berättar de vad som är på gång där och jag pratar om vad som är på gång i SRF. Här kan jag även lyfta frågor från er gällande Synmottagningens verksamhet.

Ett annat sätt att påverka är de inflytanderåd som är knutna till Region Skånes Psykiatri-, habiliterings- och hjälpmedelsförvaltnings olika verksamheter. I dessa råd finns representanter från olika föreningar med tillsammans med verksamhetschefen för respektive område. Mötena leds av en inflytandestrateg, och det finns alltid möjlighet för föreningarna att skicka in frågor inför dessa möten. Dessutom får vi information från verksamheten. Jag och min kollega Henrik sitter med i inflytanderådet för Syn-, hörsel- och dövverksamheten, dessutom sitter jag med i inflytanderådet för habilitering. Så, om ni har några frågor kring dessa verksamheter, som ni vill att jag ska lyfta, är ni välkomna att höra av er. Det kan exempelvis gälla frågor kring vilka hjälpmedel som går att få, gruppträffarar eller annat som ni har funderingar kring. När jag representerar SRF på dessa möten har jag ingen möjlighet att driva enskilda ärenden, men jag kan ställa frågor på en generell nivå. Ni är alltid välkomna att   kontakta mig, så ser jag till att lyfta er fråga där det passar bäst.

Kort sagt, ni är alltid välkomna att höra av er till mig om ni har frågor eller behöver stöd med något kring ert barns situation! Jag har självklart tystnadsplikt.
Ni når mig på telefon 0735- 18 20 33 eller e-post:
Anna.balte@srf.nu

[bookmark: _Toc191385690]Värdefull debatt i kommunfullmäktige i Kristianstad om ledsagning
av Henrik Eldh

SRF Nordöstra Skånes Knut Thorstensson och Torbjörn Sjörén samverkade med Socialdemokraterna som skrev och lämnade in en motion till kommunfullmäktige angående ledsagning. Motionen gick ut på att synskadade skulle få rätt till ledsagning enligt LSS genom att tillämpa lagen så att blinda och gravt synskadade åter anses ingå i personkrets 3. Motionen behandlades på fullmäktigesammanträdet 4 februari med Knut, Torbjörn och ombudsman Henrik Eldh på åhörarläktaren. Det blev en stundtals het debatt som varade mer än en halvtimme med flera debattörer som både yrkade bifall och avslag till motionen. Det var en i stort sett enad opposition som stod bakom motionen men då partipiskan säkerligen hängde över den församlade majoriteten avslogs motionen med 33 mot 32 röster. 

Tyvärr argumenterade omsorgsnämndens ordförande Mikael Anefur (KD) att fullmäktige inte kunde bifalla motionen eftersom Kristianstads kommun då bryter mot lagen. Han menar att kommunen är tvingad att följa den rättspraxis som finns och som innebär att vara blind eller gravt synskadad inte medför de stora svårigheter i vardagen att man anses ingå i personkrets 3. Detta är naturligtvis felaktigt, vilket flera andra politiker påpekade i debatten, då dessa domar är en prövning av var lagens lägstanivå ligger. Det står en kommun fritt att tillämpa lagen generösare. Vidare informerade Anefur de församlade att hans personliga inställning är att blinda och gravt synskadade borde ingå i personkrets 3 och få rätt till ledsagning enligt LSS men nu ser inte rättspraxis från domstolar ut på det sättet. Han meddelade även att han i sin roll som ordförande för omsorgsnämnden var villig att se över villkoren som idag råder för ledsagning enligt socialtjänstlagen.



Även om motionen avslogs är det mycket värdefullt att situationen för synskadade och behoven av en väl fungerande kostnadsfri ledsagning tas upp på det här sättet på ett kommunfullmäktigesammanträde. SRF Nordöstra Skåne har med detta börjat kratta manegen i Kristianstad för en bättre ledsagning för synskadade. Nu är det viktigt att fortsätta att smida medan järnet är varmt. Man kan även dra nytta av att en ny socialtjänstlag högst sannolikt inom kort klubbas som börjar gälla från 1 juli. I den nya socialtjänstlagen finns en del ingångar som kan komma oss till gagn i fråga om kommunalt stöd som ledsagning. Bland annat ersätts begreppet skälig levnadsnivå med uttrycket skäliga levnadsvillkor när det gäller individuellt bistånd vilket bör vara en ambitionshöjning av kvalitén på det stöd SOL ger.
Lyssna på SRF Skånes podd Ur vår synvinkel nr 39 om du vill höra klipp från fullmäktigedebatten och våra kommentarer. Vet du inte hur man lyssnar på en podd? Kontakta då Henrik eller Anna på kansliet.

[bookmark: _Toc191385691]Höjning av egenavgiften för färdtjänst och sjukresa med Skånetrafikens serviceresor

Regionfullmäktige beslutade på sammanträdet 25 februari att höja egenavgiften för Skånetrafikens färdtjänst och sjukresor med 1,6%. Den nya taxan för den som reser med Skånetrafikens serviceresor börjar gälla 1 mars. I kronor blir den kortaste resan en krona dyrare och den längsta tre kronor dyrare. Senast taxan höjdes var 1 juli 2023 då priserna höjdes 5%. I det nya beslutet bestämdes också att priset ska justeras årligen genom att följa konsumentprisindex likt taxan för kollektivtrafik.
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