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1 Ordförande har Ordet

Vi har precis passerat midsommar, kvällarna är långa och ljusa, dagarna inbjuder till promenader i skog och mark eller till bad i sjö eller hav.
Harry Martinsson har skrivit en omtyckt dikt där han försöker fånga in och beskriva juninatten. Denna dikt röstades fram för några år sedan som den mest populära dikten i Sverige.

Juninatten
Nu går solen knappast ner,
bländar bara av sitt sken.
Skymningsbård blir gryningstimme
varken tidig eller sen.
Insjön håller kvällens ljus
glidande på vattenspegeln
eller vacklande på vågor
som långt innan de ha mörknat
spegla morgonsolens lågor.
Juninatt blir aldrig av,
liknar mest en daggig dag.
Slöjlikt lyfter sig dess skymning
och bärs bort på ljusa hav. 

Jag hoppas att alla medlemmar får en lång och skön sommar med sommaraktiviteter och avkopplande stunder. Kanske dags att läsa och lyssna på ljudböcker som samlats på hög, planera för grillkvällar med familj och vänner. 
Under sommaren har vi en sommaraktivitet. Torsdagen den 31 juli är det koloniträff i Connys koloni som Cecilia och Conny håller i. Lördagen den 30 augusti hålls Trädgårdsfesten på Habo Gård och höstutfärden den 6 september går till Kivik. Sedan följer program och aktiviteter som på ett pärlband.
Onsdagen den 10 september skall vi ha en brandövning i vår lokal Synpunkten. Den är förlagd på eftermiddagen och leds av personal från Räddningstjänst Syd. Jag skulle bli glad om många av er kommer till denna viktiga programpunkt. Det är en nyttig erfarenhet att vara med och den kommer att anpassas så alla hänger med och förstår vad som händer och den är inte farlig på något sätt. 
Livets museum är ett medicinhistoriskt museum som ligger nere vid valvet inne på södra sjukhusområdet. Där pågår nu en utställning som heter Ditt otroliga luktsinne. SRF Lundabygden planerar att under hösten ordna med en specialvisning av utställningen. Vi återkommer när hösten börjar med mer information och dag och tid för visningen. 
I början av juni var vi många som såg folklustspelet Spanska Flugan med Eva Rydberg, Claes Malmberg m.fl. Föreställningen syntolkades och skrivtolkades för att göra upplevelsen så fullödig som möjligt och det uppskattades av alla trots att regnet stundtals stod som spön i backen. Vi tänker att fortsätta med syntolkad teater och på annan plats i Nyhetsbrevet kan du läsa om de syntolkade föreställningar som ges under hösten på Stadsteatern i Lund. Föreningen kommer att beställa biljetter till Dödsdansen av August Strindberg med Pia Johansson och Claes Malmberg. Föreställningen går onsdagen den 3 december mellan 19.00 – 21.00. Mer information kommer att komma i början av hösten. 
Sommarhälsningar 
Monika


2 Kansliinformation

Telefontider på Kansliet
mån-tors 9:30 – 11:30 och 13:00 – 15:00
OBS! Vissa undantag kan förekomma vid t ex. möten, sjukdom eller ledighet men det går bra att lämna namn och telefonnummer, så ringer Désirée upp dig, så snart hon har möjlighet.

Semesterstängt på kansliet:
Kansliet är semesterstängt fr.o.m. 30 juni t.o.m. 1 augusti gäller det något brådskande så kontakta 
ordförande Monika Steorn på 073-315 36 71 
eller e-post monika.steorn@telia.com 

Anmälningar
Du anmäler dig till våra aktiviteter på telefon 046-211 06 74 eller via                        E-post till lundabygden@srf.nu                                                                                Det går alltså inte att anmäla sig via SMS.                                                          Glöm inte att meddela om du behöver specialkost eller ledsagare när du anmäler dig till våra aktiviteter.                                                                                 
Vi vill poängtera vikten av att du gör din anmälan i så god tid som möjligt, för att underlätta arbetet med de praktiska förberedelserna inför aktiviteterna och för att du ska vara säker på att få delta på våra populära aktiviteter. 
OBS! När det inte står någon plats angiven för en viss aktivitet, så hålls aktiviteten i vår föreningslokal på Tordönsvägen 4 i, Lund.                                              

Deltagaravgifter vid våra aktiviteter:
Du betalar enklast in din deltagaravgift till våra aktiviteter på vårt Bankgiro: 506–9992 eller via Swish 123-587 82 44. Din anmälan är bindande från sista anmälningsdagen.                                                                     I de fall där det inte står någon deltagaravgift angiven för en aktivitet, så är aktiviteten kostnadsfri för SRF Lundabygdens medlemmar.
Deltagare som inte är medlem i föreningen betalar själv den faktiska kostnaden för aktiviteten och detta gäller även ledsagare som inte är medlem i föreningen. Alla är självklart hjärtligt välkomna att bli medlem i SRF Lundabygden.

Påminnelser via E-post 
Om du har e-post får du möjligheten att få påminnelser om aktiviteter och den allra senaste informationen vid förändringar. Detta gäller både dig som har e-post som första eller andrahandsval.                                                  
Glöm därför inte att meddela kansliet om du byter e-postadress. 


3 Till minne av Mona Olsson

Med stor sorg i hjärtat vill vi meddela att allas vår Mona Olsson har lämnat oss. Hon somnade in den 22 juni efter en kort tids sjukdom.                           Mona verkade i föreningen under många år och var en av våra mest aktiva medlemmar. Hon var inte bara medlem, utan var också anställd på kansliet mellan våren 1997 och våren 2004 och jobbade tillsammans med Conny. Under tiden som anställd, drev hon ”café” för medlemmarna. 
När hon inte var anställd så arbetade hon ideellt, satt i styrelsen i olika omgångar och startade även en bokcirkel som fanns i över 20 år.
Mona blev 80 år.



4 Inbjudningar
[bookmark: _Hlk114210512]                                            
31 juli torsdag, Kolonivandring
Vår ciceron Conny tar oss med på en liten rundvandring i det närliggande koloniområdet Västra Sommarstaden.
Efter en härlig promenad slår vi oss ner i de vackra omgivningarna och njuter av en kopp kaffe och en kaka som Cilla ordnat..

Tid: 14.00- 16.00
Plats: Västra Sommarstadens Koloniområde med adress
Maskinvägen 6 
Sista anmälningsdag: 28 juli
Du anmäler dig till: Cilla på 070-640 11 23.
                                                                                                                                                          
18 augusti måndag. Samtalsträffar under hösten.
Vi samlas i synpunkten varannan måndag, för att inspirera, reflektera, och ge varandra tips och idéer på sånt som kan underlätta vår vardag.                                        En liten fika hinner vi också med.

Datum: 18/8, 1/9, 15/9, 29/9, 13/10, 27/10, 10/11 och 8/12                                                    Tid: 	14.00-16.00                                                                                                  Sista anmälningsdag:  torsdag före varje samtalsträff                                                                           

25 augusti måndag, Bokcirkel
Äntligen bjuder vi in till en efterlängtad bokcirkel.
Vi kommer träffas i Synpunkten var fjärde vecka med start den 25 augusti mellan kl. 14.00 och 16.00. Under ledning av Gunilla, kommer vi diskutera en bok vi gemensamt bestämt under ett givet tema. För att ha en bok att prata om vid första träffen, läser vi nedanstående titiel och utifrån den hittar ett tema för hösten. 

Att bära stort lass över små tuvor
av Cathrine Brunzell. Vibery press, 2023. Inläst av Anna Döbling.
13 tim., 33 min. 380 sidor. Talbok med text. Legimus
Marits liv har havererat. Hon har varken jobb, hem eller fru. Bara alkoholproblem och dåliga vanor. Hon önskar att hon kunde gråta snyggt, som på film, för att få Sophie tillbaka. Men Marit gråter inte. Tårarna har försvunnit. Marit känner sig överflödig och bestämmer sig för att vandra med hunden Mazarin genom Sverige. För att bli en ny människa eller åtminstone lite smalare. En mörkare feelgoodroman om att tappa bort sig själv och hitta något annat.

Datum:	25/8, 22/9 och 20/10                                                             Tid:	14.00-16.00                                                                                Sista anmälningsdag: torsdagen före varje bokcirkel

30 augusti lördag,Trädgårdsfest
Det har blivit dags för vår grillmästare Thomas att tända  grillen och han har laddat upp med massa god mat och kommer att bjuda oss på en härlig grilltallrik som serveras med potatissallad och grönsaker. Du som önskar vin eller öl till maten kan köpa det på plats på Habo Gård. 
Efter maten kommer kaffe och en kaka att serveras ute i det gröna om vädret tillåter.

Tid: 	12.00-16.00                                                                                                  Plats: Habo Gård, Habovägen 6, Lomma                                                                                   Sista anmälningsdag:  20 augusti                                                                    Deltagaravgift: 100kr/medlem  som betalas in senast 20 augusti
                     
6 september lördag, Bussutflykt  Kiviks Musteri
Vi har planerat en härlig bussutflykt till Kiviks Musteri för en Ciderprovning med lite tilltugg. Efter provningen kommer vi att bli serverade en lunch bestående av en läcker kycklingrätt och för att toppa det hela avslutar vi med kaffe och en äkta skånsk äppelkaka med vaniljsås – en riktig höjdare!  När alla är mätta och belåtna kommer det finnas möjlighet att botanisera i musteributiken och handla med sig lite godsaker. Det kommer att bli en fantastisk dag fylld med god mat, trevligt sällskap och nya smakupplevelser.  Bussen kommer att avgå från Spolegatan 6, hållplats R klockan 11.25, så tänk på att vara på plats i god tid före avresan. Vi beräknas vara åter i Lund vid ca. 17.20.

Tid:	11.25-17.20                                                                                                     Plats: Spolegatan 6, hållplats R, Lund                                                                                 Sista anmälningsdag: 20 augusti
Deltagaravgift: 400kr som betalas in senast 20 augusti

10 september onsdag, Brandövning
Vi kommer genomföra en brandövning i samarbete med Räddningstjänst Syd och för att ge information om hur den kommer gå till och på vad vi bör tänka på så kommer Imran Khan tillsammans med en kollega från räddningstjänst Syd att komma till Synpunkten. Vi hoppas att så många som möjligt tar tillfället i akt att delta. Du bjuds även på kaffe och en kaka.

Tid:	13.00-16.00                                                                                                                                                                                                                Sista anmälningsdag: 3 september                                                                 

18 september torsdag, Medlemsmöte
Du kallas härmed in till årets tredje medlemsmöte.                                                     Styrelsen kommer att informera om vad som kommer hända längre
Fram i höst men också berätta mer om det ekonomiska läget.
Vi kommer även att göra ett nytt försök att välja en valberedning, så om 
du själv är intresserad eller vet någon som skulle passa att sitta i valberedningen, så tveka inte utan kontakta kansliet och lämna ditt förslag.

Handlingarna inklusive dagordningsförslaget kommer att skickas ut ca en vecka före mötet till dig som anmäler dig till Medlemsmötet.
Du bjuds på en lättare förtäring, samt kaffe och en kaka

Tid:	18.00-20.00                                                                                                                                                           Sista anmälningsdag: 3 september Observera tidig anmälningsdag



25 september torsdag, Filmtajm
Nu visar vi filmen ”Ute & cyklar” som är uppföljaren till den populära komedin ”Ur spår”. Även om du inte hade möjligheten att se den förra filmen, så kommer du inte ha några problem att hänga med i handlingen och självklart, så är filmen syntolkad.
Under kvällen kommer du bli bjuden på läsk/vatten och bio snacks.

Handling: Lisa, som nu lever ett nyktert familjeliv med dottern Elvira och pojkvännen Anders, ska cykla Vätternrundan tillsammans med sin bror Daniel. Men när Daniels fru Klara säger att hon vill skiljas bestämmer sig Daniel för att göra loppet med henne istället. Lisa i sin tur tvekar över husköp och giftermål med Anders, eftersom hon inte känner att hon duger. Medan Daniel och Klara försöker lappa ihop sin relation, börjar Lisa flirta med ett gammalt ex. En slingrig resa väntar för paren – både bildligt och bokstavligt!

Tid:	17.30-19.30                                                                                                                                                                                                                Sista anmälningsdag: 22 september

[bookmark: _Hlk114211509]2 oktober torsdag, Bokprat
Maria från Klostergårdens bibliotek kommer för att tipsa om spännande och läsvärda talböcker i olika changerar.  Det kommer även finnas möjlighet att tipsa varandra om bra böcker och egna läsupplevelser. Du kommer även att bjudas på fika.

Tid:	10.00-11.30                                                                                        Sista anmälningsdag: 29 september

8 oktober onsdag,  Senior Shopen
Carita kommer till föreningslokalen med höstens och vinterns mode. Hon har såväl vardags som festkläder, ytterkläder och underkläder och självklart har hon både dam och herrkläder. Carita hjälper dig på bästa sätt att hitta det som passar just dig både när det gäller modell, färg och storlek.  För att Carita ska kunna erbjuda en så bra service som möjligt så är det max två personer åt gången i shopen som gäller.
Under tiden så avnjuter vi andra en god sallad och för dig som önskar så finns det även möjlighet att köpa ett glas vin till självkostnadspris.     Carita håller shopen öppen tills alla shoppat klart, vilket innebär att sluttiden kan bli tidigare eller senare än 16.00.


Tid:	13.00-16.00                                                                                         Sista anmälningsdag: 30 september                                                                Deltagaravgift: 50kr/medlem som betalas in senast den 30 september

15 oktober onsdag, Vita Käppens Dag
I år kommer temat för Vita käppens Dag att vara Färdtjänsten. SRF kommer att under perioden augusti 2025 – maj 2026 bedriva en riksomfattande kampanj om färdtjänsten. SRF Lundabygden kommer att uppmärksamma denna kampanj. Vi kommer att i början av hösten sprida mer information om tid och plats/er där vi kommer att uppmärksamma kampanjen. 

23 oktober torsdag, Vinprovning – vita viner
Denna kväll är det vinprovning med Jörgen Bergengrip som är ordförande i Munskänkarna i Lund, han blev dessutom Svensk Mästare i blindprovning 2018. Du får möjlighet att prova 4–6 olika sorters vita viner och veta mer om vad som karaktäriserar dessa viner. Förutom vinet som du betalar till självkostnadspris, så kommer du bli serverad en räksmörgås.                                                                                          Deltagarantalet är begränsat till 15personer och det är först till kvarn som gäller. 

Tid:	18.00- ca 20.30                                                                                                                                                                                Sista anmälningsdag: 9 oktober                                                                        Deltagaravgift: 300kr/medlem (inkl. priset för vinet och en räksmörgås) som du betalar in senast 9 oktober.

30 oktober torsdag, Filmtajm
Nu visar vi den svenskathrillern ”Red Dot” som är en riktig spänningshöjare. Du bjuds på läsk/vatten och bio snack´s
Handling: Ett par som väntar barn ger sig i väg på en skidresa för att få sitt förhållande på fötter igen. Plötsligt blir de jagade av hänsynslösa mördare.                                                                                               Medverkande: Nanna Blondell, Anastasios Soulis, Thomas Hanzon

Tid:	17.30- 19.30                                                                                                                                                                                      Sista anmälningsdag: 27 oktober                                                                     


5 Intressegrupper

Klimatgrupp
Nu startar vi upp en klimatgrupp för dig som är intresserad av klimat och miljöfrågor. Där vi kommer diskutera vad vi i Lundabygden kan göra för att påverka miljön i en positiv riktning. Vi kan inte göra allt men vi kan alla göra någonting för att bidra i en positiv riktning. 

Datum:	18 augusti                                                                                   Tid:		16.00-17.30                                                                        Sista anmälningsdag: 14 augusti


Kulturgrupp
Nu startar vi upp en kulturgrupp för dig som är intresserad av kulturaktiviteter. Vi kommer att diskutera vilka kulturaktiviteter som vi tycker verkar spännande och tar fram förslag på kulturaktiviteter till Lundabygdens styrelse. Vi bestämmer gemensamt hur ofta vi vill träffas framöver.

Datum:	1 september                                                                                   Tid:		16.00-17.30                                                                        Sista anmälningsdag: 28 augusti


6 Syntolkad teater vid Lunds Stadsteater Hösten 2025

2 oktober 19.00 – 21,00  Stadsteatern
Lida av Stephen King, psykologisk thriller 
Maria Kulle och Samuel Fröler
27 november 19.00 – 20.30 Stadsteatern
B.U.S. Bedårande under stress Kabaré med sång och dans
framförs av fem 60-åriga damer. 
3 december 19.00 -21.00 Stadsteatern
Dödsdansen av August Strindberg
Pia Johansson och Claes Malmberg
SRF Lundabygden kommer att beställa 30 biljetter till Dödsdansen.  
20 för synskadade medlemmar och 10 till ledsagare. Ledsagare går
utan kostnad. Mer information kommer i början av hösten. 


7 Boktips


Mellan samma väggar, Jojo Moyes 
Sveasagorna, Linus de Faire 
Spricktand, Tanya Tagaq 
Sanningsberget, Therese Bohman
Kvinnorna, Kristin Hannah 
Sanning, lögn och konsekvens, Maria Adolfsson 
Den ljusnande framtid, Helena Dahlgren (del 10, sista delen i serien Ellens val) 
På avstånd, Hernan Diaz 
Nu vill jag sjunga dig milda sånger, Linda Olsson
I oxögat, Ida Andersen (trilogi Glasbruksserien)
Ghachar ghochar, Vivek Shanbhag

Klassikertema: Doktor Glas
Doktor Glas, Hjalmar Söderberg
Gregorius, Bengt Ohlsson
Helga, Bengt Ohlsson
Fru Gregorius, Åsa Nilsonne
En annan doktor Glas, Malin Lindroth

Spontana boktips:
De fyra vindarna, Kristin Hannah 
Fars rygg, Niels Fredrik Dahl 
Gränsen, Magnus Montelius
Livets döttrar (bokserie), May Grethe Lerum
En av fyra, Jessica Devert


8 Kalendarium 

Juli
31	Kolonivandring

Augusti
18	Samtalsträff
18	Klimatgrupp
25	Bokcirkel
30	Trädgårdsfest 

September
1	Samtalsträff
1	Kulturgrupp	
6	Bussutflykt Kivik med ciderprovning
10	Brandövning
15	Samtalsträff
18	Medlemsmöte
22	Bokcirkel
25	Filmtajm
29	Samtalsträff

Oktober
2	Bokprat
8	Senior Shop
13	Samtalsträff
15	Vita Käppens Dag
20	Bokcirkel
23	Vinprovning
27	Samtalsträff
30	Filmtajm






Trevlig Sommar!
Önskar
Styrelsen & Kanslipersonalen
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