Minnesanteckningar förda vid SRF Lundabygdens medlemsmöte torsdagen den 23 januari 2025.
Tid: 18.00 – 20.00
Lokal: Synpunkten, Tordönsvägen 4i, Lund
--------------------------------------------------------------------------------------------
Mötets öppnande
Monika Steorn, ordförande hälsade alla välkomna till årets första medlemsmöte som är ett s.k. Informellt möte.

Upprop
Désirée Forsman och Monika Steorn genomförde ett upprop. 21 var närvarande varav 19 var aktiva medlemmar, 2 stödjande och 1 assistent. 

Fastställande av dagordning
Dagordningen fastställdes som utgör underlag för minnesanteckningarna

Mötesfunktionärer
Mötet utsåg Monika Steorn till mötesordförande och Cecilia Linderoth till mötessekreterare

Föregående mötesprotokoll från medlemsmötet 2024-11-24 lades till handlingarna

Nya stadgar
Monika informerade om kommande tvingande stadgeändringar för SRF Lundabygden. Vid SRF kongress i Göteborg i höstas, antogs nya stadgar som är tvingande för alla lokalföreningar att genomföra för att anpassas till SRF Riks stadgar. Vid nästa medlemsmöte i maj kommer information om exakta formuleringar på de paragrafer som SRF Lundabygden måste ändra på. Det handlar om hedersmedlemskap som upphör samt motionsrätt vid fler tillfällen än årsmötet.

Information om valberedningsprocessen och årsmötet
Årsmötet den 8/3 kommer att hållas på Habo Gård. Mer information står i Nyhetsbrevet. Maria Thorstensson har tackat ja till att ställa upp som årsmötesordförande. För den som så önskar, kommer det finnas en abonnerad buss, som kör tur och retur mellan Spolegatan i Lund och Habo Gård

Valberedningsförfarandet. Eftersom vi inte har någon valberedning, kan vi nominera styrelsekandidater direkt till Désirée på kansliet. Helst vill vi att de ska vara tillfrågade, om inte så kan Désirée göra det. Vi kan också nominera under årsmötet. Vi behöver ordförande samt 
2 - 4 styrelseledamöter. 2 ledamöter sitter kvar till 2026.

Gruppverksamhet
Torgils märksystem. Torgil kommer under 3 måndagar framöver att informera om det nya märksystem för iPhone som han har varit med om att utveckla. Märksystemet innebär att man med hjälp av telefonen kan läsa av etiketter. Informationen samlas i en databas där man kan organisera sina saker samt dela med sig om man är flera i familjen, som behöver samma information. 

Hållbarhet i föreningen. 
Vi har för avsikt att se över vad vi i vår förening kan göra för att minska klimatavtrycket. Är man intresserad av att träffas och diskutera vad vi kan bidra med är man välkommen att höra av sig till Désirée eller Cilla.

Tillgänglighet i spårvagnar
En kvinna från SRF Uppsala har hört av sig och önska information om hur vi ser på vår spårväg i Lund, ur vårt perspektiv som synskadade, då man planerar spårvägsbygge i Uppsala. Det visar sig att de flesta av oss inte testat spårvagnen, kanske beroende på osäkerhet om hur det fungerar. Torgil och Margareta åker en del spårvagn och skulle kanske kunna ge tips och råd till kvinnan i Uppsala och även till oss övriga. Något att arbeta vidare med.    

Vårens aktiviteter 
Vi berättade om vad som kommer att hända ur aktivitetssynpunkt under våren med exempelvis brandinformation, vinprovning. Vidare ordnas Stickträffar, Bokprat, Seniorshopen. Vi kommer också senarelägga Filmtajm under våren för att se om det kommer fler deltagare till filmkvällarna.
Besök av Pia L från Anpassa, Karin o Ulf från Horisont

Till sist
Kvällen avslutades med att vi satt i grupper och diskuterade vad vi önskar för aktiviteter framöver.
Önskemål som kom upp var:
Syntolkad konstvandring i Lund.
Fågelsångsvandring
Besök på vingård
Guidning på Klostergårdens station, Clemenstorget och Domkyrkan
Besök på olika museer i Lund, Kulturen, beredskapsmuseet
Frågesport 
Besök i Lunds olika parker
Släktforskning
Testamente och framtidsfullmakt
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Minnesanteckningarna sammanställda av 
Monika och Cecilia

