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Fartfylld gokartkörning på Motorstadion 


Bildtext: Tre kartar på väg i full fart över banan.
 ORDFÖRANDE HAR ORDET’


Hej på er i distriktet

Då har vi kommit in i september månad och påbörjat en kampanjperiod som heter Gata för alla.  Där är min förhoppning att vi alla inom distriktet kommer att vara med och jobba med den här viktiga frågan. Det gäller ju att få allmänheten med på noterna om vad det handlar om att ha en vit käpp.
När vi kommer fram till den 15/10 som är vita käppens dag då har vi inom styrelsen bestämt att de lokalföreningar som gör en parad med vita käppar på någon plats i sitt område blir bjudna på pizza eller någon fika.
Vi har nu i dagarna fått ett erbjudande att komma till synverksamheten i Vänersborg under hösten och informera om SRF Bohuslän och dess verksamhet.

SRF Göteborg har fått erbjudande ifrån Volvo Cars i Göteborg att få vara med och utveckla självkörande bilar. Det kommer vara intressant och se om några år om vi slipper att använda färdtjänst i vår vardag.

Vad säger ni om detta? Sänd in ett svar till kansliet så får vi höra er röst vad ni tycker och tänker om detta.

mail srfbohuslan@telia.com eller telefon 0522-370 75.
Jag efterlyser från lokalföreningarna lite mer aktiviteter när det gäller det intressepolitiska jobbet som är viktigt för vår vardag.

För min egen del så har jag fått en tjänst på Uddevalla kommun. Jag har nu varit arbetslös i 4 år och 6 månader så det känns trevligt att man har kommit i gång igen att jobba.

Ha de nu så trevligt i höst så hörs vi säkert i vår verksamhet.
 DETTA HAR HÄNT ’

Funktionärstraineeutbildning avslut i Almåsa
Nio medlemmar från Bohuslän har gått en Funktionärstraineeutbildning som började i februari 2015. Vi har haft sex kurstillfällen med en- eller tvådagars träffar. Vår engagerande och kunniga kursledare Jeanet Kjöller från Halmstad har hållit i utbildningen. Vi har fått insikt i hur bl a SRF är uppbyggt, dess historia, hur ett styrelsemöte går till, träffat politiker och hur de ser på oss som organisation och hur det går till när man vill driva en fråga eller påverka avtal/kontrakt/upphandling.
Nu skulle vi iväg till den stora avslutningen på utbildningen i Almåsa den 20-22 maj 2016 och träffa de andra deltagarna från olika delar av Sverige. 
Vilken trevlig och givande helg vi fick. Vi var ca 45 deltagare plus föreläsare, ledsagare och de som hade ordnat denna helgen. På fredagskvällen samlades vi och åt en god middag och senare fick vi en liten presentation om hur helgens schema såg ut. 
Vår förbundsordförande Håkan Thomsson inledde konferensen med sina tankar och vad som är på gång i SRF på lördagsmorgonen. Sedan avlöste sig den ene föredragaren efter den andra. Ulrika Norelius Centervik, individstödschef berättade om SRF:s service till medlemmarna samt om ledarhundsverksamheten. Åsa Nilsson, vår pressekreterare berättade hur viktigt det är att synas i gamla och nya medier. Boris Samuelsson, kommunikationschef berättade om bl a  Lyckopenningen och ledarhundskalendern. Vår första vice förbundsordförande Victoria Öjefors Quinn fick avsluta dagens föredrag med att berätta om vikten av att skapa allianser inom funktionshindersrörelsen och andra.
Efter detta fick vi chansen att röra på oss och prova på olika aktiviteter som promenad i den härliga miljö som Almåsa bjuder på i härligt vårväder. Vi kunde också prova på elektronskytte, showdown eller syntolkad film. Det var många positiva åsikter om elektronskytte och showdown och kul att äntligen få prova detta som man bara kanske har hört talas om.
Dagen avslutades med ännu en god trerätters middag och trevliga och givande samtal med nya medlemmar som man kom i kontakt med under kvällen. Vi var ett glatt gäng i spridda åldrar från Kiruna i norr till Kalmar i söder.
Söndagen fortsatte i samma anda med mer intressant information om SRF och vad Förbundsstyrelsen och Rikskansliet gör. Eva Björk, kanslichef berättade om Riksförbundets olika stöd de kan hjälpa till med för medlemmarna. Neven Milivojevic, Intressepolitisk chef förklarade ”Varför måste SRF arbeta med intressepolitik och vad innebär det”. Det fick avrunda helgens mångfald av innehåll.
Helgen gav mig med flera att inse att alla medlemmar kan göra en insats för SRF, stor som liten. Börja prata med varandra och gå på våra träffar och möten som SRF ordnar. Börja intressera dig för någon fråga som ligger dig varmt om hjärtat och slå ett slag för det. Vi syns på någon av våra aktiviteter i framtiden och tar oss en diskussion och ser vart det leder.
Text: Agneta Hummerhielm
En givande utflykt till Stenstorp 28 maj
Bussen körde oss, 12 resglada  SRF:are med god fart till målet: Dahlénmuséet och Bonadssamlingarna. Vi pratade om allt möjligt från mobiltelefoner till färganalys...  kanske någon av oss nickade till ibland?
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Bildtext: I Dalénmuseets fyr-rum får besökarna stifta närmare bekantskap med varför Gustafs uppfinningar var så viktiga.

Väl framme besökte vi först Bonadssamlingen. Det blev en glad överraskning! En kunnig och engagerad guide berättade om de 300 broderier, som donerades av  Gunvor Jodhet 1997 och som sedan dess utökats till 600. Fantastiska skapelser med ordspråk och versrader, som för tanken till gamla tiders poesialbum. Den äldsta bonaden från slutet av 1800-talet är stor som en matta och texten lyder: "Många vänner, det är ingen; "en" kan vara allt". Andra exempel är "Egen härd är guld värd", "Ute blåser sommarvind", "Sol ute, sol inne, sol i hjärta, sol i sinne" "Lycka är att minnas gårdagen, drömma om framtiden och leva idag", "Håller du av mig, håller jag av dig i alla mina levnadsdagar" och "Med glatt mod
och friska tag skall du börja varje dag", Gud skydde vårt hem".                

Restaurangen, där vi åt lunch, välkomnade oss med bonaden "Mycken fägnad och lagom krus, gives er i detta hus". Den varmrökta laxen liksom kötträtten med sina tillbehör var god.   

Dahlénmuséet är minst lika intressant som Bonadssamlingarna. Först fick vi se/höra en kort film om Dahléns gärning. Guiden berättade inlevelsefullt om Dahléns uppväxt och karriär och sedan fick vi se och känna på prototyper och modeller ur uppfinnarens enorma produktion! Inte bara fyren, som gav honom Nobelpriset, och AGA-spisen utan även andra tillämpningar av acetyléngasen. Visste ni t.ex., att syrgas-maskinen är hans uppfinning liksom hjärt-lungmaskinen och kuvösen? Också prisma till NASAs månlandning är Gustaf Dahléns uppfinning? Därtill  mina vänner: En bil, som konstruerades 1919 med 4-cylindrig motor på 16 hästkrafter - den tillverkades i 8.000 exemplar. 20 är alltjämt "i livet" och en finns att beskåda på Dahlénmuséet! Den är privatägd och rullar fortfarande, drar mellan 0,8 och 1 liter milen! 

På hemvägen stannade vi till vid Falbygdens Ost. I den butiken gick
vi alla långt in, och smakade, tittade på och inhandlade ost. Man hade gärna dröjt sig kvar där länge, men kaffe och jättegod bärpaj med grädde lockade oss... 

Under resten av färden hem kunde de av oss som ser, glädjas åt hemvändande bilar från cruiser-mötet i Trollhättan - tänk, så vackra bilarna var förr i världen! Snart är det bara runda burkar som går av sig själv - hur roligt är det?

Vi åker gärna till Stenstorp igen, det var en mycket givande dagsresa, den rekommenderas varmt.
Text: Marina Nybom
Tandemcykling i vårsolen
Bildtext: Gruppkort efter cykling

När sommaren slog ut i all sin prakt så passade SRF Bohuslän på att testa tandemcyklar.
Vi var 6 stycken som ville anta utmaningen i Svanesund på Orust.

Mikael och Christoffer från Svenska cykelförbundet i Lindome tog med sig fyra stycken tandemcyklar, det fanns både tävlingsinriktade och vanliga cyklar att välja mellan, alla med dubbelkommandon.
Med hjälp av fyra piloter/ledsagare kunde vi alla få oss en fantastisk cykeltur där pulsen höll sig hög på vissa. 

Avslutningsvis så tog vi oss fika i det vackra vädret och alla var väldigt nöjda och glada över att få ha testat tandemcykel. 
En vecka senare ordnades en likadan aktivitet i Dingle. Där deltog fem personer.

Gokart på motorstadion
Den 11 juni besökte några av distriktets medlemmar och ledsagare Motorstadion vid Glimmingen i Uddevalla. I en dryg timma hade vi banan för oss själva. Några blev guidade i dubbelkommandokart medan andra körde själva i sin egen takt. Efter en fartfylld timma serverades vi en god sallad till lunch. Några nya medlemmar deltog och det tycker vi var extra roligt.
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Bildtext: Redo för start i dubbelkommandokarten.
Weekend på Fuglsangcentret
Ännu en gång har SRF Bohuslän lyckats med att anordna en fin resa.
Denna gång var det en resa som passade själen som handen i handsken, just att ha det trevligt, umgås med avkoppling och lite shopping som avslutning. Vår destination blev Fuglsangcentret i Fredericia, Danmark, som är motsvarighet till vårt Almåsa här i Sverige. 
Ellös buss stod för färdmedlet och busschaufför Hansa fick som vissa andra kliva upp tidigt och påbörja färden ifrån Tanums Rasta 06:00.

Efter någon timmes försening och lunch en bit från Helsingör så checkade vi in med glatt humör tillsammans med våra musikanter ifrån Tonsteget.

Middag och kvalitetstid stod på schemat för kvällen. 

Lördagen startade vi med en god frukost och sen iväg för en shoppingrunda i Flensburg för en del av gänget. 

Efter sista natten på centret som verkligen bjöd på en lugn och trevlig atmosfär med fina rum så bar det iväg hemåt med ett stopp på Båstads golfbanerestaurang för lite lunch.

Sammanfattningsvis så var detta en jättefin och avkopplande resa med mycket sång och skratt.
Text: Maj-Britt Bräckestam
 DISTRIKTET INFORMERAR ’

SRF TROLLHÄTTAN-LILLA EDET och DUF startar lunchkabaret 
Premiär den 22 september i SRF-villan, Trollhättan. Du bjuds på en liten lunchunderhållning av gruppen Teaterkonfekt tillsammans med lilla kabaretorkestern.
Plats: Slättbergsvägen 43, Trollhättan (SRF-villan).
Tid: Start 11.45
Kostnad: 100:-
Anmäl dig på telefon 0520-349 05 eller mail srf.trollhattan@telia.com.
Lunchkabaren spelas en gång i månaden under hösten.

 Alla Varmt välkomna.
För synskadade föräldrar
Är du förälder med synnedsättning? Då ska du komma på SRF:s konferens för synskadade föräldrar på Almåsa 11 – 13 november 2016. 
Vi startar med middag på fredagen och avslutar med lunch på söndagen. 

Vi kommer bland annat att prata om:
- Vilka rättigheter har jag som synskadad förälder?
- Myndighetskontakter och tillgänglighet.
- Hur pratar jag med mitt barn om att jag är synskadad? 
- Tillgängliga spel och fritidshjälpmedel.
Det kommer givetvis att finnas mycket tid för att dela tips och erfarenheter. Vi ordnar barnpassning på Almåsa om du inte kan ordna detta på annat sätt.
Pris: 400 kr för resa, kost och logi i dubbelrum. Enkelrum kan fås mot en kostnad av 200 kr.

För mer information och anmälan:

Kontakta Karin Hjalmarson
Tel: 08-39 91 55
Epost: karin.hjalmarson@srf.nu

Anmäl dig senast 11 oktober
Facebookgrupp för föräldrar
till barn med synnedsättning
Har du facebook så rekommenderar vi dig som är förälder till ett barn med synnedsättning. Sök på SRF-Föräldrar till barn med synnedsättning.
Kampanjen Gata för alla
Vi vill uppmärksamma allmänheten att respektera den vita käppen i gatu- och trafikmiljö. Den 3 september hade distriktet sin första kampanjaktivitet. Då sattes gula lappar på felparkerade cyklar och reklamskyltar i Uddevalla. Allmänheten fick information om hur man bemöter den som använder vit käpp.
 Vi vill ha hjälp av dig som medlem. Stora och små insatser som gör att vi syns och sprider informationen. Kampanjmaterialet finns hos distrikt och lokalföreningarna.
Visa käppvett på en Gata för alla.
- Stanna ditt fordon om någon med vit käpp vill korsa gatan eller cykelbanan.
- Sätt på varningsljudet på din elcykel.
- Ställ din cykel i cykelstället.
- Använd ringklockan 
- Saker som står där många  går hindrar oss.

	 KALENDARIUM ’
15 oktober Vita käppens dag
Vita käppen parad och 
information till allmänheten. Avslutas med pizza.
Stenungsund 
Tid: 12.00
Plats: Stenungsunds torg
Uddevalla
Tid: 12.00-20.30 
Plats: Samling utanför Bohusläns museum

	15 oktober Flamingokvintetten
Plats: Östraboteatern
Tid: 19.00
Pris: 250:-
29 oktober Halvårsmöte
Plats: Alberts, Trollhättan 
Tid: 12.00-16.00
10 november Streaplers
Plats: Östraboteatern
Tid: 19.00
Pris: 250:-

Spara kalendariet så har du en översikt nära till hands.
Du får även inbjudan till de olika aktiviteterna.
.
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Kapellevägen 1A, 451 44 Uddevalla
Telefon: 0522-370 75
Öppettider: måndag-torsdag 8-15, fredag 8-12
Epost: srfbohuslan@telia.com
Hemsida: www.srf.nu/bohuslan
Facebook: www.facebook.com/synskadadesriksforbundbohuslan
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