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Nu kan man åka färdtjänst till Medborgarhuset

Efter ett aktivt intressepolitiskt påverkansarbete, framförallt av IP-gruppens ordförande Urban Fernquist, är det nu möjligt att åka färdtjänst direkt till och från Medborgarhuset på Södermalm. En trottoarkant har bearbetats så att taxi kan köra in på Medborgarplatsen från Folkungagatan. Färdtjänsten kan därmed stanna direkt utanför Medborgarhusets entré.

På grund av trafikregleringen måste fordonet komma från tunneln för att kunna köra in på Medborgarplatsen. Detta verkar inte var känt bland alla taxichaufförer. Det kan alltså vara bra att berätta det om man ska åka till Medborgarhuset.

Att det nu fungerar med färdtjänst till och från Medborgarhuset är mycket värdefullt. Den lösning som tidigare fanns, att färdtjänstanvändaren skulle kliva av mitt på Götgatan, var inte acceptabel. Det är tyvärr ingen självklarhet att det tas hänsyn till synskadades situation i stadens trafikplanering. Men det är ändå positivt att kunna konstatera att aktiv intressepolitik från SRF Stockholms stads sida lönar sig.


Möte med Alexander Ojanne

Den 8 september besöktes föreningen av socialborgarrådet Alexander Ojanne (S) och borgarrådssekreterare Philip Stewén. Frågor som togs upp var ledsagning, digitala fixartjänster, utgivningen av På tal om Stockholm samt föreningsbidraget.

Vi framförde att behovet av ledsagning ska bedömas lika i kommunen, oavsett ålder eller var man bor. Statistik visar att så inte är fallet. Kommunfullmäktige har antagit riktlinjer för ledsagning, men dessa följs inte av stadsdelsförvaltningarna. Vi önskade också att besluten skulle bli fleråriga. En tät omprövning är dyrt för kommunen och jobbigt för individen. Dessutom föreslog vi ett pilotprojekt med fritt antal ledsagartimmar i någon stadsdel. Det vore intressant att utvärdera i vilken mån det skulle innebära extra kostnader för kommunen.

Digitala fixartjänster var en annan fråga som togs upp. Dessa skulle kunna vara till hjälp för många synskadade. Det är då viktigt att de finns till för personer i alla åldrar.

Att På tal om Stockholm har fått utökad utgivning är positivt. Ännu fler nummer per år skulle dock behövas.

Föreningsbidragen till funktionshinderorganisationerna har länge legat stilla. det innebär att inflationen gröper ur bidraget. Dessutom har vi fått kraftigt ökade kostnader för våra lokaler. Därför vore en höjning på sin plats.

Alexander Ojanne uttryckte förståelse för våra synpunkter. Han gav inga konkreta löften, men vi hoppas att vår dialog kan leda fram till ett eller annat konkret förslag till förbättringar för oss synskadade.


Erfarenheter i gatumiljön efterlyses

Vår erfarenhet är att det kan ställa till med problem för oss synskadade med bilfria gator och sommar-gå-gator.
Framkomligheten kan försämras och tillgänglighet med färdtjänst till vissa adresser försvåras.

Vi vill gärna även i övrigt ta del av upplevelser i gatumiljön.
Hör av dig med dina erfarenheter till:
hakan.thomsson@srfstockholm.se eller tfn 08-452 22 07
urban.fernquist@telia.com eller tfn 072 506 81 81


Eftermiddag om kommunalt stöd

Ett tiotal äldre synskadade samlades på fredagseftermiddagen den 6 oktober i Gotlandssalen för en träff med information och diskussion kring kommunalt stöd. Eftermiddagen var ett led i det projekt som SRF Stockholms stad driver, och som framförallt handlar om ledsagning med särskilt fokus på äldre.

Efter en presentation av deltagarna gavs information om olika former av kommunalt stöd. Det handlade om ledsagning, hemtjänst, syn- och hörselinstruktörer samt taltidningen "På tal om Stockholm". Dessutom togs färdtjänsten upp. Den är ju i första hand en regional fråga, men bedömningen av vem som ska få färdtjänst och framkomligheten till olika adresser är också ett kommunalt ansvar. Vid presentationen fick ledsagarfrågan särskilt stort utrymme.

En liknande träff genomfördes den 21 juni, och då medverkade även stadens funktionshindersombudsman. Men denna gång hade vi inga externa medverkande.

Efter den gemensamma genomgången delades deltagarna in i två grupper. Här gavs möjlighet att diskutera, utbyta erfarenheter och ställa frågor. En summering skedde sedan i storgrupp. Informationsträffen var uppskattad, och det kan konstateras att vi kan lära mycket av varandra. Nästa steg i projektet är att träffa enhetschefer på stadsdelsförvaltningarna.


Socialförvaltningens referensgrupp har haft möte

Socialförvaltningens referensgrupp för funktionshinderfrågor har möten två gånger per år. Senaste mötet var den 7 september. SRF Stockholms stad representeras i gruppen av Håkan Thomsson med Kaj Nordquist som ersättare.

Vid mötet den 7 september gavs en föredragning om de skolsociala team som finns i varje stadsdel, dock inte på alla skolor. De skolsociala teamen är ett stöd till elever i årskurs 4-9 med hög frånvaro. De kartlägger elevens situation och gör en plan för ökad återgång i skola. De kan vara stöd till eleven men också till familjen.

Åtgärder mot välfärdsbrott stod också på dagordningen. Ett förslag har tagits fram som ska diskuteras i socialnämndens funktionshinderråd. Så småningom ska förslaget till fullmäktige för beslut.

Äldrefrågor kommer då och då upp i referensgruppen, och det finns många gånger kopplingar mellan sociala frågor och äldrefrågor för funktionshindrade. Därför beslutade gruppen att knyta en person från äldreförvaltningen till gruppen.


Nytt från funktionshinderråden

Söndagen den 20 augusti samlades ett tiotal av SRF-representanterna i funktionshinderråden i Gotlandssalen på Södermalm för en utbildningsdag. Här gick vi igenom hur arbetet kommit igång, vilket visade sig vara ganska varierande. Tillgängligheten i rådsarbetet togs upp. Det handlar om läsbara handlingar, tillgängliga lokaler och möjligheten att få ledsagare i samband med rådens aktiviteter.

Vi pratade också om vilka frågor som ligger på respektive råd. När det exempelvis gäller gatumiljön så ligger den på trafiknämnden medan parkmiljö är ett ansvar för stadsdelarna.

Ledsagningsbeslut tas i stadsdelarna. Här kommer SRF Stockholms stad att göra en skrivelse, vilken tagits fram av vår intressepolitiska grupp. Denna ska sedan följas upp i råden.

Den 28 september hölls en eftermiddag för ordförandena och vice ordförandena i råden samt nomineringsutskottet. Evenemanget genomfördes i Gotlandssalen. Nomineringsutskottet, som för övrigt ska byta namn till nomineringskommittén, är ett samarbete mellan Funktionsrätt, DHR och SRF i Stockholms stad. Från vår sida ingår Kaj Nordquist och Håkan Thomsson i kommittén.

Under eftermiddagen diskuterades rådens nya arbetsformer som införts från år 2023. Dessa har slagit igenom i vissa råd, medan andra råd knappt kommit igång med sitt arbete. Det påpekades att tillgänglighetsfrågorna vid rådsmöten behöver framhållas tydligare i vägledningen för rådens arbete. Stadens funktionshindersombudsman Astrid Thornberg medverkade under större delen av träffen.

Från Ekerös funktionshinderråd kan rapporteras att frågan om inrättande av en tjänst som syn- och hörselinstruktör i kommunen lyftes på rådet den 2 oktober. Frågan fick ett positivt mottagande, även om det naturligtvis är en bit kvar till ett beslut.

Så här ser SRF Stockholms stads representation i funktionshinderråden ut nu:
- Bromma-Hässelby-Vällingby, Kaj Nordquist och Keity Löfgren Klynne
- Enskede-Årsta-Vantör-Farsta-Skarpnäck, Anne Mondotter och Lena Nisula Wester
- Hägersten-Liljeholmen-Älvsjö, Margareta Åsén Johansson
- Järva, Doaa Zatara och Tara Aziz
- Kungsholmen och Norra Innerstaden, Monicka Zachari
- Södermalm, Carola Gioti
- Arbetsmarknadsnämnden, Doaa Zatara och Sven Zachari
- Bostadsbolagen, Stefan Mattsson
- Fastighetsnämnden och miljö- och hälsovårdsnämnden, Stefan Mattsson
- Idrottsnämnden, Boris Samuelsson
- Kommunstyrelsen, Kaj Nordquist, ordinarie, Håkan Thomsson, ersättare
- Kulturnämnden, Sara Shamloo Ekblad
- Kyrkogårdsnämnden, Lillemor Högselius
- Social-, äldre- och överförmyndarnämnden, Gunnar Sandström
- Stadsbyggnadsnämnden, Monicka Zachari
- Trafiknämnden, Lena Nisula Wester
- Utbildningsnämnden, Rakel Eriksson
- Värme, vatten, hamn och Stokab, Pia Stenberg
- Stockholm Business Region, Gunnar Häger
- Ekerö kommun, Stig Becker

Vill du komma i kontakt med någon av SRF-representanterna i funktionshinderråden så är det enklast att gå genom ombudsman Håkan Thomsson, hakan.thomsson@srfstockholm.se eller tfn 08-452 22 07.


Viktig remiss

Stockholms stads program för tillgänglighet och delaktighet 2024-2029 är nu ute på remiss. Det kommer att behandlas i funktionshinderråden. 

SRF Stockholms stad kommer att besvara remissen. Sista svarsdag är den 12 december. Därefter ska programmet fastställas av kommunfullmäktige.


Kontaktuppgifter

Detta nyhetsbrev ges ut av SRF (Synskadades Riksförbund) Stockholms stad som har verksamhetsområdet Stockholm och Ekerö. Redaktör är Håkan Thomsson.
Vill du nå redaktören, eller inte längre prenumerera på nyhetsbrevet, så skicka ett mejl till
hakan.thomsson@srfstockholm.se
eller ring 08-452 22 07.

