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Initiativ för en väl fungerande ledsagning
Dialog med regeringen önskas

Regeringen har i arbetet med budgeten för 2026 aviserat att det finns ett reformutrymme på 80 miljarder kronor. Vår uppmaning till regeringen är att inom det utrymmet även bereda plats för sociala investeringar som stärker grundläggande mänskliga rättigheter för personer med funktionsnedsättning. En reformering av insatsen ledsagning så att synskadade kan vara delaktiga och röra sig i samhället som andra är just en sådan investering. 

Synskadade i Sverige har under en följd av år erfarit hur den kommunala insatsen ledsagning successivt har försämrats.  Många riskerar nu social isolering, sämre hälsa och betydande svårigheter att leva ett aktivt liv.  

Den negativa utvecklingen är väl belagd, både i nationell statistik och i den utredning om insatsen ledsagning, som Socialstyrelsen la fram för regeringen i juni 2023. Riksdagen har också i ett tillkännagivande i juni 2024 pekat på problemen och uppmanat regeringen att agera för att förbättra ledsagningen.

I bifogat ”Initiativ för en väl fungerande ledsagning” har Synskadades Riksförbund preciserat vad som behöver förändras. Vi lyfter fram sju specifika åtgärder för att synskadade ska få tillbaka möjligheter till delaktighet och rörelsefrihet som i dag är på väg att gå förlorade.  
Vi vill särskilt påpeka att FN:s övervakningskommitté för konventionen om rättigheter för personer med funktionsnedsättning har riktat allvarlig kritik mot svenska staten, bland annat konstateras att personer som är blinda eller har en synnedsättning inte får tillräckligt stöd, varken via LSS eller andra stödsystem. Vidare att detta hindrar synskadade från att delta i det politiska och offentliga livet samt i kulturliv, rekreation, fritidsverksamhet och idrott. 

Vi är mycket oroade över att regeringen hittills valt att inte agera i denna fråga. Under sommaren i år har Synskadades Riksförbund genomfört en namninsamling, där nära 7800 personer har skrivit under en uppmaning till regeringen om att bana väg för ny lagstiftning och rädda en fungerande ledsagning för synskadade.    

Nu önskar vi få tillfälle att lämna över namninsamlingen till ansvarigt statsråd. Samtidigt föreslår vi en dialog om en reformering av insatsen ledsagning med hänvisning till de förslag vi nu lämnar. Även om inga specifika åtgärder finns upptagna i årets budgetproposition, utgår vi ifrån att regeringen inte är nöjd med att synskadades möjligheter att delta och bidra i samhället kraftigt begränsas. 

Vi ser således fram emot förslag om plats och tid för ett kortare möte och en fortsatt dialog. 

Vänliga hälsningar
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Niklas Mattsson, förbundsordförande
Synskadades Riksförbund
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