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Eftermiddag om kommunalt stöd

På eftermiddagen onsdag den 21 juni samlades ett drygt 30-tal äldre synskadade samt ett par anhöriga till en träff med information och diskussion kring kommunalt stöd. Eftermiddagen var ett led i det projekt som SRF Stockholms stad driver, och som framförallt handlar om ledsagning med särskilt fokus på äldre.

Efter en presentation av deltagarna så gavs kort information om olika former av kommunalt stöd. Det handlade om hemtjänst, ledsagning, syn- och hörselinstruktörer samt taltidningen "På tal om Stockholm". Dessutom togs färdtjänsten upp. Den är ju i första hand en regional fråga, men bedömningen av vem som ska få färdtjänst och framkomligheten till olika adresser är också ett kommunalt ansvar.
Sedan delades deltagarna in i mindre grupper. Här gavs möjlighet att diskutera, utbyta erfarenheter och ställa frågor. De anhöriga samlades i en särskild grupp.

Efter en halvtimmes fikapaus kom Stockholms Stads funktionshinderombudsman, Astrid Thornberg. Hon berättade om sitt uppdrag och svarade på frågor. De tre timmarna gick fort, och deltagarna föreföll nöjda med eftermiddagen.


Trafiksäkerhetsinsats tillsammans med Voi

Att samarbeta med ett elsparkcykelföretag kan tyckas kontroversiellt. Vi i SRF Stockholms stad har ju många erfarenheter av hur elsparkcyklarna försvårar vår vardag. Men vi har ändå gjort bedömningen att samarbete kan lösa många problem.

Det var på förmiddagen den 15 juni som Voi ordnade en trafiksäkerhetsinformation på Östermalmstorg i samarbete med oss. Voi hade en bana där man fick prova att köra elsparkcykel med särskilda glasögon som simulerade berusning. Bredvid fanns en hinderbana med utslängda elsparkcyklar där allmänheten kunde prova att gå med vit käpp och glasögon som simulerade olika synskador (så kallad fingerad optik).

Under denna aktivitet fick vi tillfälle att träffa och diskutera med Vois Sverigechef Viktor Olejnik. P4 Radio Stockholm var där, och vi medverkade såväl i direktsändning som i nyhetsinslag som sändes under dagen - ett utmärkt sätt att nå ut med våra synpunkter.

Det är nu i sommar som vi får se om förordningen om elsparkcyklar, som beslutades av regeringen i fjol, kommer att få önskad effekt.

Ny lag om ledsagning behövs

Ledsagning för synskadade har minskat drastiskt de senaste åren. Det visar en purfärsk rapport från Socialstyrelsen.

Det var i juli 2022 som Socialstyrelsen fick i uppdrag av regeringen att utreda förändringar över tid avseende antalet blinda eller personer med grava synskador som beviljats ledsagning. Den 27 juni publicerades rapporten. Utredare var Ylva Branting.

Som blind eller gravt synskadad har man ett uppenbart behov av kommunal ledsagarservice. Enligt nuvarande lagstiftning kan man få det genom LSS (lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade) eller soL (socialtjänstlagen). Ledsagarservice enligt lSS är alltid avgiftsfri medan ledsagning enligt SoL kan vara avgiftsbelagd. I Stockholms stad är dock ledsagning enligt soL utan kostnad för individen, men den förses med olika förbehåll och begränsningar som inte kunnat ske enligt LSS. 

Mellan år 2010 och 2022 har beslut om ledsagning för grupp 3 i LSS personkrets minskat med 68 procent. Av dessa torde de flesta vara synskadade. Samtidigt är antalet som fått ledsagning enligt SoL i stort sett oförändrat. Att antalet som beviljas ledsagarservice enligt LSS minskat så drastiskt är en följd av förändrad rättstillämpning. Den som tidigare fått insatsen blir nu utan.

Socialstyrelsen skriver i rapporten att man kan konstatera "att ledsagning underlättar möjligheten att leva som andra. Ledsagning kan också bidra till att unga får lättare att studera på en ny ort eller att personer kan få möjlighet till fysisk aktivitet. Resultaten visar att enskilda inte alltid får ledsagning i den omfattning som behövs för att kunna leva som andra. Men att bevilja insatsen till de personer som har behov av stöd när de rör sig i samhället skulle kunna ses som en social investering eftersom stödet kan ge hälsoekonomiska effekter för målgruppen. Mot bakgrund av detta och det som i övrigt har framkommit i analysen ser Socialstyrelsen behov av att ledsagning regleras i en särskild lag. Socialstyrelsen föreslår därför att förutsättningarna för att reglera insatsen ledsagning i en särskild lag bör utredas."

Framförallt framhåller Socialstyrelsen att unga med synnedsättning hamnat utanför ledsagarservicen, vilket leder till bristande självständighet och delaktighet i samhället.
- Socialstyrelsen fokuserar mycket på ungdomar, men problematiken gäller i alla åldrar, säger Urban Fernquist som är sammankallande i SRF Stockholms stads intressepolitiska grupp.

Synskadades Riksförbund har länge arbetat för ett förtydligande av LSS som skulle återge synskadade rätten till ledsagning.
- Dagens lagstiftning fungerar inte för synskadade som behöver ledsagning. Så Socialstyrelsens förslag är både välkommet och nödvändigt, säger Niklas Mattsson, förbundsordförande i Synskadades Riksförbund i ett pressmeddelande.


Järvaveckan 2023

Järvaveckan har ibland jämförts med Almedalen. Allmänheten får möjlighet att lyssna till politiska tal, och träffa kommunen och lokala politiker. Även en del andra aktiviteter förekommer. I år besökte SRF Stockholms stad järvaveckan. Det var ordförande Kaj Nordquist och ombudsman Håkan Thomsson som tog sig till Spånga IP fredagen den 2 juni.

Även om jämförelsen med Almedalen inte är riktig eftersom Järvaveckan har ett mycket mindre format, så kan den ändå anses vara värd ett besök. Unga med Synnedsättning fanns på plats, och här fick även SRF Stockholms stad lämna informationsmaterial.

Bland de politiker vi träffade och samtalade med kan nämnas Björn Häll Kellerman (V), äldre- och kulturborgarrådet Torun boucher (V) och Leni Philip (C). Dagen avslutades med att vi lyssnade på Vänsterpartiledaren Nooshi Dadgostars tal.


Gotlandsparken görs om

Gotlandsparken, som ligger utanför våra lokaler på Gotlandsgatan 44 kommer att göras om. För att se till att tillgängligheten blir god för synskadade har vi haft kontakt med konsulten Karin Renström, som har god kompetens på synskadeområdet. Hon har haft samtal med arkitekten kring ledstråk, kanter och räcken som ska underlätta orienteringen.

Just nu pågår andra arbeten på Gotlandsgatan som i viss mån begränsar framkomligheten. Arbetet med Gotlandsparken beräknas starta i augusti och pågå under hösten.


Nytt om funktionshinderråden

Det har gjorts ett par förändringar i Stockholms stads funktionshinderråd. Så här ser SRF Stockholms stads representation ut nu:
- Bromma-Hässelby-Vällingby, Kaj Nordquist och Keity Löfgren Klynne
- Enskede-Årsta-Vantör-Farsta-Skarpnäck, Anne Mondotter och Lena Nisula Wester
- Hägersten-Liljeholmen-Älvsjö, Margareta Åsén Johansson
- Järva, Doaa Zatara och Tara Aziz
- Kungsholmen och Norra Innerstaden, Monicka Zachari
- Södermalm, Carola Gioti
- Arbetsmarknadsnämnden, Doaa Zatara och Sven Zachari
- Bostadsbolagen, fastighetsnämnden och miljö- och hälsovårdsnämnden, Stefan Mattsson
- Idrottsnämnden, Boris Samuelsson
- Kommunstyrelsen, Kaj Nordquist, ordinarie, Håkan Thomsson, ersättare
- Kulturnämnden, Sara Shamloo Ekblad
- Kyrkogårdsnämnden, Lillemor Högselius
- Social-, äldre- och överförmyndarnämnden, Gunnar Sandström
- Stadsbyggnadsnämnden, Monicka Zachari
- Trafiknämnden, Lena Nisula Wester
- Utbildningsnämnden, Rakel Eriksson
- Värme, vatten, hamn och Stokab, Pia Stenberg
- Stockholm Business Region, Gunnar Häger
- Ekerö kommun, Stig Becker

SRF-representanterna samlas till en utbildningsdag söndagen den 20 augusti i Gotlandssalen.


Informationsinsats på Stadshuset

Måndagen den 8 maj genomförde SRF Stockholms stad en synskadeinformation för tjänstemän på Stadshuset. Deltagarna kom från den stab som funktionshinderombudsmannen tillhör.

Vi berättade om vad det innebär att vara blind respektive synsvag. Sedan fick deltagarna prova på att gå med bindel eller fingerad optik. Informationstillfället var ett initiativ från funktionshinderombudsmannen Astrid Thornberg.

Redaktörens sommarsemester

Jag som är redaktör för "Påverka Stockholm" och vår medlemstidning "Brokiga Blad" samt intressepolitisk ombudsman vid SRF Stockholms stads kansli är Håkan Thomsson. Min sommarsemester börjar onsdagen den 5 juli och jag ska vara åter på kontoret onsdagen den 2 augusti. Sedan kommer jag även att ha semester den 9-11 augusti.


Kontaktuppgifter

Detta nyhetsbrev ges ut av SRF (Synskadades Riksförbund) Stockholms stad. Redaktör är Håkan Thomsson.
Vill du nå redaktören, eller inte längre prenumerera på nyhetsbrevet, så skicka ett mejl till
hakan.thomsson@srfstockholm.se
eller ring 08-452 22 07.

