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[bookmark: _Toc209512782]Hösten kommer med stormsteg
Av Rolf Berglund, Ordförande SRF Skåne

Det är inte utan att man märker hur hösten smyger sig på. Det börjar vissna i rabatterna och löven börjar så smått falla. Men hösten har sin tjusning tycker jag, som tillhör dem av oss som kan se alla fina färger på marken.

Men sommaren då. Där hade det funnits mer att önska. Det har varit en blandsommar i min mening. Mest blåst och mycket moln. Jag har saknat den där riktiga värmeböljan på en vecka så att man verkligen känner att det är sommar. Det är ju den man kommer att minnas till vintern. 

Höstterminen på SRF Skåne är också i full gång.
Vi förbereder oss för färdtjänstkampanjen som är riksomfattande. Den håller på från första oktober fram till sista april. Ledsagningen är ju också något vi måste fortsätta att brottas med.

Helgen 12 – 14 september var jag på en arbetsledarträff på Almåsa som ligger söder om Stockholm. Det var en mycket intressant kurs som handlade om krishantering och lönesättningar m.m. Alltså något som verkligen är något man kommer att ha nytta av.

Vi håller också på för fullt att planera för höstmötet som ska vara digitalt den här gången. Jag är säker på att det är en bra lösning. Man ska inte behöva ge sig ut när det är så gott som mörkast.
Vi kikar även lite framåt till årsmötet som vi tänker lägga lite mer krut på och se till att vi kan träffas. Det kommer att vara nära en tågstation. Jag hoppas att det blir till belåtenhet.

Nu hoppas jag att ni njuter av hösten och ta vara på de dagar som är fina innan vi måste krypa in i stugvärmen.








[bookmark: _Toc209512783]Info från kansliet
Av Anna Balte

Om du som får detta nyhetsbrev på svartskrift, punktskrift eller CD, har en e-postadress och skulle kunna tänka dig att få information via e-post istället, hör av dig till oss. Berätta att du i första hand vill ha våra medlemsutskick via e-post. På det sättet är du säker på att inte missa någon information från SRF Skåne. Vi kommer självklart att fortsätta skicka våra nyhetsbrev på alla medier, men inbjudningar till aktiviteter och annan information kan vi av ekonomiska och praktiska skäl endast skicka via e-post. 
Detta är egentligen inte någon förändring, men vi vill gärna uppmärksamma er på denna möjlighet nu när vi inte längre kan sprida inbjudningar via Skånes Taltidning.
Observera också att detta endast gäller distriktets information, lokalföreningarnas inbjudningar skickas ut på samma sätt som tidigare.
Har du frågor eller vill ändra ditt läsmedia är du välkommen att kontakta oss på kansliet. Du når oss på telefon: 040 777 75 eller via e-post: skane@srf.nu

[bookmark: _Toc209512784]KALENDARIUM
[bookmark: _Toc209512785]September
25 Filmtajm SRF Lundabygden
25 Tjejträff Seniorshopen SRF Malmö-Svedala
25 BastuBad SRF Malmö-Svedala
25 Torsdagskurs SRF Västra Skåne
26 En levande jukebox med Pontus Stenkvist SRF Malmö-Svedala
26 Trivselträff 1 Kök SRF Nordöstra Skåne
26 Vattengymnastik SRF Nordöstra Skåne
29 Bokcirkel SRF Västra Skåne
29 Informationsmöte SRF Malmö-Svedala
29 Samtalsträff SRF Lundabygden
29 Miljögrupp SRF Lundabygden

[bookmark: _Toc209512786]Oktober
1 Bussutfärd SRF Ängelholm-Båstad i samverkan med Norra Skåne och Bjuv-Klippan-Åstorp
2 Torsdagskurs SRF Västra Skåne
3 Vattengymnastik SRF Nordöstra Skåne
3 Sopplunch SRF Malmö-Svedala
4 Trivselträff Badriket SRF Nordöstra Skåne
5 Chicago SRF Malmö-Svedala
6 Öppet hus SRF Västra Skåne
8 Onsdagsträff SRF Västra Skåne
8 Seniorshop SRF Lundabygden
9 Bastu Bad SRF Malmö-Svedala
9 Torsdagskurs SRF Västra Skåne
10 Vattengymnastik SRF Nordöstra Skåne
13 Bokcirkel SRF Västra Skåne
13 Samtalsträff SRF Lundabygden
13 Kulturgrupp SRF Lundabygden
14 Mat karavan SRF Malmö-Svedala
14 Månadsmöte SRF Västra Skåne
15 Vita käppens dag SRF Lundabygden
15 Kamratträff SRF Nordöstra Skåne
15 Vita käppens dag SRF Västra Skåne
16 Syntolkad teater SRF Malmö-Svedala
16 Torsdagskurs SRF Västra Skåne
17 Vattengymnastik SRF Nordöstra Skåne
18 Höst- och hantverksmässa SRF Västra Skåne
20 Bokcirkel SRF Lundabygden
21 Höstmöte Budget SRF Ringsjöbygden
22 Bokcirkel SRF Nordöstra Skåne
22 Onsdagsträff SRF Västra Skåne
23 Vinprovning SRF Lundabygden
23 Bastu Bad SRF Malmö-Svedala
23 Torsdagskurs SRF Västra Skåne
23 Teaterföreställning SRF Nordöstra Skåne
24 Vattengymnastik SRF Nordöstra Skåne
24 Pubkväll SRF Malmö-Svedala
27 Samtalsträff SRF Lundabygden
27 Påverkansgrupp SRF Lundabygden
27 Bokcirkel SRF Västra Skåne
29 medlemsmöte SRF Ängelholm-Båstad
30 Filmtajm SRF Lundabygden
30 Torsdagskurs SRF Västra Skåne
31 Vattengymnastik SRF Nordöstra Skåne

[bookmark: _Toc209512787]November
3 Öppet hus SRF Västra Skåne
5 Onsdagsträff SRF Västra Skåne
6 Torsdagskurs SRF Västra Skåne
6 Bastu Bad SRF Malmö-Svedala
7 Vattengymnastik SRF Nordöstra Skåne
7 Gåsmiddag SRF Västra Skåne
7 Sopplunch SRF Malmö-Svedala
7 Syntolkad teater SRF Malmö-Svedala
8 Föreningsmöte/Gåsamiddag SRF Nordöstra Skåne
8 Gåsmiddag SRF Malmö-Svedala
8 Gåsmiddag SRF Lundabygden
9 medlemsmöte med gåsmiddag SRF Ängelholm-Båstad
9 Lohengrim SRF Malmö-Svedala
10 Samtalsträff SRF Lundabygden
10 Miljögrupp SRF Lundabygden
10 Bokcirkel SRF Västra Skåne
11 Månadsmöte SRF Västra Skåne
12 Filmtajm SRF Lundabygden
13 Bokprat SRF Lundabygden
14 Vattengymnastik SRF Nordöstra Skåne
14 Vinprovning SRF Malmö-Svedala
17 Bokcirkel SRF Lundabygden
19 Onsdagsträff SRF Västra Skåne
19 Bokcirkel SRF Nordöstra Skåne
19 Bowling SRF Ängelholm-Båstad i samverkan med Norra Skåne och Bjuv-Klippan-Åstorp
20 Kulturafton SRF Lundabygden
20 Bastu Bad SRF Malmö-Svedala
21 Restaurangskolan SRF Malmö-Svedala
24 Julmarknad-Hantverksmarknad SRF Lundabygden
24 Bokcirkel SRF Västra Skåne
24 Träff för nya medlemmar SRF Malmö-Svedala
25 Musik av LSS kören SRF Ringsjöbygden
26 Julkort med Ulla SRF Västra Skåne
26 Öppet hus SRF Ängelholm-Båstad
27 Medlemsmöte SRF Lundabygden
[bookmark: _Toc209512788]World Blind Union (WBU)
av Maria Thorstensson, generalsekreterare i European Blind Union (EBU)
Den 1–5 september hade vår världstäckande organisation World Blind Union (WBU) sin generalförsamling, som sker vart 4:e år i Sao Paolo i Brasilien.
Under denna vecka möttes synskadade från hela världen, denna gång ca 1500 personer. Sverige hade två delegater och jag var med som observatör som General sekreterare i European Blind Union (EBU).
Gamla och nya bekantskaper knöts, erfarenheter byttes, olika paneldebatter med många olika teman såsom tysta fordon, tillgängliga stadsmiljöer, punktskrift, parasport, arbetsmarknad, utbildningar, teknik och hjälpmedel var några av de teman som diskuterades under de tre första dagarna. På torsdagen hölls generalförsamlingen där bl.a. en ny styrelse valdes. 
Där vår nye ordförande Santosh Kumar Rungta från Indien, första vice Cristina Chamorro från Spanien, andra vice ordförande Yaw Ofori-Debra från Ghana, kassör Alejandro Antonio Paz Ambrosio från Guatemala samt generalsekreterare Moises Bauer från Brasilien.

[bookmark: _Toc209512789]INFORMATION

[bookmark: _Toc209512790]Skånetrafikens färdtjänst måste snart ta reson
av Henrik Eldh

I vårt förra nyhetsbrev kunde vi läsa att Linus Johansson från Helsingborg äntligen, efter lång kamp, fått rätt i förvaltningsrätten som gav honom rätt till färdtjänst. Skånetrafiken överklagade dock beslutet till kammarrätten men där gav man inte Skånetrafiken prövningstillstånd. Därmed vann domen från förvaltningsrätten laga kraft. Skånetrafikens färdtjänst valde att begränsa tidsperioden för Linus färdtjänsttillstånd till två år.

Inte heller på regionfullmäktigesammanträdet 10 juni besvarade Carina Zachau interpellationer och frågor kring färdtjänsten. Hon lämnade sammanträdet innan dessa punkter hunnit behandlas och därmed har det moderata regionrådet duckat att besvara och debattera frågan två fullmäktige i rad. Nästa regionfullmäktige äger rum 30 september. 

I mitten av augusti hjälpte vi en person med dövblindhet från västra Skåne att överklaga Skånetrafikens färdtjänst beslut om avslag på ansökan om färdtjänst. Argumenten i överklagan var så tydliga att Skånetrafiken valde att ändra sitt avslagsbeslut till bifall och därmed fick vederbörande färdtjänst i fem år. Detta alltså utan att skicka ärendet till förvaltningsrätten för prövning. Beslutet om bifall kom bara några få dagar efter att överklagan skickats in.

Under sommaren har både jag själv och en blind kvinna i västra Skåne fått avslag på ansökan om färdtjänst. Vi har båda haft färdtjänst i många, många år men eftersom vi inte enbart åker färdtjänst utan ibland reser med kollektivtrafiken så anser Skånetrafikens färdtjänst att vi kan ”resträna” alla de sträckor vi behöver förflytta oss. Båda besluten är överklagade till förvaltningsrätten och vi väntar på avgörande.

Precis som vi förutspått så har antalet överklagade avslagsbeslut från Skånetrafikens färdtjänst ökat markant. Antalet ärenden i Förvaltningsrätten i Malmö som rör Skånetrafikens färdtjänst har ökat med 100% under perioden januari till augusti i år jämfört med förra året. Dubbelt så många ärenden helt enkelt. 
Vi har frågat Carina Zachau hur många domar som krävs där synskadade får rätt till färdtjänst innan man ser över kriterierna för vad som vägs in vid bedömningen av lagens begrepp om ”väsentliga svårigheter att förflytta sig på egen hand eller resa med allmänna kommunikationsmedel”. Vi fick bara ett intetsägande svar att de följer domstolsutvecklingen och att de har kontakt med andra regioner. Att agera på egen hand inom kollektivtrafiknämnden tycks inte vara något alternativ trots att högsta ansvariga statsråd infrastrukturminister Andreas Carlsson i riksdagen i princip uppmanat Region Skåne att lösa problemen och att en ändring av lagen inte är nödvändig för att komma tillrätta med de problem som förekommer i Skåne.

Det är alltså en mycket långsam och kostsam process som så småningom kommer ge resultat. Långsam för att det tar tid att utveckla ny rättspraxis. Det krävs många domar för att bredda tillämpningen av lagen så fler omfattas av rätten till färdtjänst jämfört med antalet domar man hänvisar till när man snävar in kretsen som myndigheten anser har rätt till färdtjänst. Det kostar mycket eftersom handläggare ska avlönas och domstolar ska pröva ärende efter ärende. Men trägen vinner och det kommer vi att göra!

[bookmark: _Toc209512791]Initiativ för en väl fungerande ledsagning
av Anna Balte

Riksförbundet har i dagarna tagit fram ett nytt material ”initiativ för en välfungerande ledsagning”. Detta material är tänkt att kunna användas nationellt i påverkansarbete gentemot riksdag och regering, men även ute i lokalföreningarna för att kunna påverka beslutsfattare på kommunal nivå.
 Insatsen ledsagning bör utformas för att stämma överens med FN:s konvention om rättigheter för personer med funktionsnedsättning och Sveriges nationella funktionshinderspolitiska mål. Så är det inte idag, vilket vi kunde utläsa i den rapport som Socialstyrelsen släppte i juni 2023. Tvärtom blir ledsagningen allt sämre, då fler får avslag, antalet beviljade timmar minskar, ledsagningen kostar pengar och det begränsas vad den får användas till. För gravt synskadade är ledsagning en helt nödvändig insats för att vi ska kunna leva ett självständigt liv och vara delaktiga i samhället. 

Så här anser SRF att ledsagningen behöver reformeras, för att synskadade ska få möjlighet att leva som andra:

• Ledsagningen ska utgå från vad den enskilda individen anser sig ha behov av. 
• Individen ska få bestämma vad ledsagningen ska användas till.

• Individen ska ha möjlighet att delta i rekryteringen av ledsagare eller få anlita någon som han eller hon önskar.
• Ledsagning ska vara åtskild från hemtjänsten.
• Ledsagning ska vara kostnadsfri.
• Ledsagningsbeslut för den som har en varaktig funktionsnedsättning ska vara långsiktiga, och individen ska kunna lita på fortsatt stöd vid flytt till annan kommun. 
• Ledsagning ska vara en rättighet för personer som är blinda eller har en svår synnedsättning (gäller även personer med andra funktionsnedsättningar som har behov av insatsen).

 För att dessa förslag ska bli verklighet i sin helhet behövs en ny separat lagstiftning gällande ledsagning, vilket SRF påtalat såväl nationellt som regionalt för riksdagsledamöter. Detta har resulterat i ett så kallat tillkännagivande från riksdagen till regeringen om att frågan om att reglera ledsagning i en egen lag bör utredas. Tyvärr har regeringen inte agerat i ärendet. Flera av punkterna i listan rör dock sådant som kommunerna idag inom ramen för befintlig lagstiftning, den helt nya socialtjänstlagen, kan påverka själva. I väntan på en ny lag som separat reglerar insatsen ledsagning, kan vi påverka våra kommuner att erbjuda synskadade en kostnadsfri ledsagning inom ramen för Socialtjänstlagen.

Vill man ta del av hela riksförbundets material går det bra att kontakta någon av SRF Skånes ombudsmän.
Anna Balte
Tel. 0735-18 20 33
E-post: Anna.balte@srf.nu

Henrik Eldh
Tel. 0735-18 28 30
E-post: Henrik.eldh@srf.nu













[bookmark: _Toc209512792]SRF:s färdtjänstkampanj drar snart igång
av Henrik Eldh

1 oktober närmar sig raskt och då går startskottet för SRF:s landsomfattande färdtjänstkampanj. I Skåne kommer vi tjuvstarta något redan dagen före när vi uppmärksammar politiker om synskadades svårigheter att få rätt till färdtjänst 30 september utanför Rådhus Skåne där regionfullmäktige håller sammanträde. På riksförbundet inleds kampanjen med ett seminarium med paneldiskussion i ABF huset i Stockholm i samband med att rapporten ”Förhindrad, försenad, frustrerad” offentliggörs. Samtidigt startar en nationell namninsamling som syftar till att sätta press på regeringen att agera i färdtjänstfrågan. Det finns färdiga förslag från en utredning Trafikanalys gjort med bra slutsatser men trots påtryckningar upprepar man bara från regeringshåll att frågan bereds inom Regeringskansliet. 3 december och 31 mars har styrgruppen för färdtjänstkampanjen satt som datum för gemensam aktivitet över landet. Ett förslag till sådan gemensam aktivitet är att distrikten skickar brev till riksdagsledamöter från sitt verksamhetsområde för att informera om synskadades utsatthet när man inte får rätt till färdtjänst. Första halvan av februari är det meningen att det ska arrangeras ett par manifestationer ute i landet för att växla upp kampanjarbetet. Istället för att avsluta med en manifestation kommer man på riksförbundet att bjuda in infrastrukturministern och riksdagspolitiker från samtliga partier 29 april till en slutdebatt i färdtjänstfrågan. I samband med denna debatt, som kommer sändas digitalt, lämnas också underskrifterna från vår namninsamling över till ministern och regeringen. Under hela kampanjtiden är målsättningen att uppmärksamma frågan i media med personliga berättelser från de som drabbats av att inte få färdtjänst. Färdtjänsten ska också uppmärksammas med debattartiklar och insändare samt inlägg på Facebook och andra sociala medier för att belysa hur viktig en väl fungerande färdtjänst är för oss. Det kan skilja sig över landet vilken vinkel man belyser, allt från rätten till färdtjänst till problem med bemötande från chaufförer eller färdtjänst som inte kommer i tid.









[bookmark: _Toc209512793]FN-konventionen – en väg till ett bättre samhälle för synskadade
av Anna Balte

År 2009 beslutade Sverige att följa FN:s konvention om rättigheter för personer med funktionsnedsättning. Konventionen tar upp en hel rad områden, t.ex. rätten till arbete och att bosätta sig var man vill. Tyvärr har konventionen inte fått något genomslag när exempelvis kommuner handlägger vårt behov av stöd, snarare har utvecklingen gått bakåt.
Vid FN:s granskning i Genève i mars 2024 riktades skarp kritik mot hur Sverige följer konventionen. Sverige fick ett antal rekommendationer för att uppfylla konventionen. Några månader senare fick Myndigheten för Delaktighet (MFD) i uppdrag att granska hur statliga myndigheter, kommuner och regioner följer rekommendationerna.

Under 2025 har två personer från MFD besökt ett antal regioner och kommuner för dialog. Vid besöken har de haft samråd med funktionshinderorganisationer samt haft fördjupade dialoger med kommun och region. SRF Skåne har träffat MFD vid båda deras besök i Skåne, vid samråden har vi framfört vilka brister vi ser när det gäller insatser för synskadade. Det gäller bland annat den negativa trenden   när det gäller färdtjänst och ledsagning, men också bristen på inflytande hos kommuner och regioner. 

MFD hade under våren dialoger med Region Skåne samt Lund, Malmö och Perstorps kommun. Vid höstens besök i Skåne hade dock Region Skåne inte någon möjlighet att träffa dem. Vid dialogen med de skånska kommunerna deltog både politiker och tjänstemän, men vid vårens möte med Region Skåne medverkade enbart tjänstemän som arbetar med barnrättsfrågor. Utöver dialogerna har MFD även skickat ut enkäter till samtliga kommuner och regioner. 

Kommuner och regioner verkar överlag se svårigheter med att följa rekommendationerna. Man anser att regeringen behöver tillsätta mer resurser för att de ska kunna prioritera detta. Man känner till rekommendationerna men det är få kommuner som arbetar aktivt med dem.

Om Sverige följde konventionen skulle vi synskadade ha   mycket större möjligheter till ett självständigt och mer delaktigt liv. Konventionen garanterar oss full delaktighet i samhället och rätt att bosätta oss där vi vill. Hade stat, kommun och regioner följt konventionen hade vi haft rätt till de stödinsatser vi behöver från samhället för att kunna leva som andra.
Det är en lång bit kvar men nu arbetas det åtminstone i någon form för att öka medvetenheten om att Sverige inom alla samhällets nivåer brister när det gäller att leva upp till konventionen. Från SRF måste vi fortsätta att påminna politiker och makthavare att de har att följa funktionsrättskonventionen. Tidigare förhöll sig samhället helt passivt och närmast oförstående när vi hänvisade till denna konvention, men nu känner man i alla fall till den och blir lite obekväm när den kommer på tal och man kan inte längre avfärda våra argument med sådant som ”ja men det är ju inte svensk lag” och underförstått något som inte betyder så mycket i verkligheten. Vi får komma ihåg att nämna funktionsrättskonventionen i våra kontakter med politiker under valrörelsen.

[bookmark: _Toc209512794]Ungdomsträffar i SRF Västra Skåne
av Linus Johansson

Visste du att vår lokalförening SRF Västra Skåne har en ungdomsgrupp? Första torsdagen i varje månad träffas gruppen som består av ungdomar och unga vuxna i alla åldrar från ca 10 till 30 år och lite däröver i Helsingborg. Vi har snart varit igång ett år och hunnit med allt ifrån att bowla och gå på Stand-up till att göra den typiska Helsingborgstraditionen ”Tura” och lyssnat på intressanta föreläsningar.

Du som är medlem i SRF Västra Skåne är hjärtligt välkommen! Under kommande träffar ska vi den 2 oktober få en föreläsning om att ha ledarhund och 6 november gå på bio. Sedan avslutar vi med en träff med lite jultema i december.

Är du intresserad av att delta eller har frågor är du välkommen att kontakta Linus Johansson i planeringsgruppen på tel: 076-878 38 95 eller e-post: linus.johansson@srf.nu. 

Vi hoppas få se dig på någon av våra träffar

Hälsningar från planeringsgruppen som består av Emelie Pålsson och Linus Johansson

[bookmark: _Toc209512795]Nya iPhone 17 och iOS 26 är här
av Linus Johansson

Apple har nu haft sitt årliga event och lanserat iPhone 17 samt mjukvaruuppdateringen iOS 26. Utöver detta släpptes nya AirPods Pro 3 och Apple Watch Series 11. 
Nedan följer en sammanfattning av de största nyheterna för iPhone 17, iPhone 17 Pro, iPhone Air, AirPods Pro 3 och Apple Watch Series 11.

iPhone 17 – innehåller bl.a. förbättrad kamera, ny skarpare 6,3-tumsskärm som är upp till 3 gånger reptåligare än tidigare generationer med A19 processor med förbättrad prestanda och batteritid.

iPhone 17 Pro (inklusive Pro Max) – innehåller ny design som ska ge bättre kylning och möjlighet att hålla hög prestanda under längre tid. Den har ny A19 PRO processor och märkbart förbättrad batteritid jämfört med tidigare generationer.

iPhone Air – är en ny modell, en mycket tunn iPhone som endast är 5,6 mm tjock. Den har även smarta funktioner som gör telefonen till den mest batterisnåla Apple lanserat.

Samtliga av de nya iPhone-modellerna stödjer Apple-intelligence. Det har dock inte lanserats på svenska än men beräknas komma innan årsskiftet. 

AirPods Pro 3 – kommer bl.a. med förbättrad ljudkvalitet, ljudisolering och transparensläge. Dessutom har designen förbättrats för bättre passform tack vare nya öronproppar i fler storlekar, samt hälsomätning genom integrerad puls-sensor för träningspass. 

Apple Watch Series 11 – kommer med upp till 24 timmars batteritid. Dessutom ett förbättrat och mer reptåligt glas. Den innehåller också nya funktioner för varning om högt blodtrycks-mönster, sömnkvalitets-mått och temperaturmätning vid handleden. 

Priser:
Apples billigaste iPhone är nu iPhone 16 E som lanserades tidigare i år. Denna kostar från 8 495 kr. Nya iPhone 17 kostar från 10 995 kr, iPhone Air från 13 995 kr, iPhone 17 Pro från 14 995 kr och iPhone 17 PRO Max från 16 995 kr. 

AirPods Pro 3 kostar 2 995 kr och Apple Watch series 11 kostar från 4 995 kr.

I nästa nyhetsbrev återkommer vi med en artikel om nyheter i IOS 26, särskilt med fokus på förstoring och talsyntes.



[bookmark: _Toc209512796]Utbildningshelg för ledarhundsekipage
av Knut Thorstensson, ledarhundsgruppen

Helgen den 5–7 september träffades 9 hundar med förare på Backagården utanför Höör.
Instruktörer var Annika Olsson och Eva Håkansson och Camilla Jönsson som assistent.

Fredagen började med en rastningsrunda för att sen fortsätta med teori. Under lördagen övades apportering, lydnad och hinderträning. Naturliga markhinder i skogen fanns också med i träningen. 

På söndagen fick hundarna öva på att söka, då förarna gömt sig i skogen. Som avslutning på helgen hade alla hundarna med sig sin favorit leksak som lades tillsammans i en stor hög. Sedan skulle de apportera sin leksak, vilket alla klarade galant.

Detta är en helg som vi har varje år och den är alltid lika uppskattad, av både förare och hundar.

[bookmark: _Toc209512797]Falla rätt
av Maria Thorstensson, projektledare för arvsfondsprojekt Falla Rätt

Falla rätt är ett arvsfondsprojekt där vi ska ta fram ett material för att förhindra fallolyckor för synskadade.
Vi har fyra grupper med ca 5 deltagare i varje grupp på 4 platser. Grupperna har lite olika inriktningar för att vi ska kunna sätta samman ett så brett material som möjligt.
Dels är grupperna olika gällande åldrar och synnedsättningar, dels olika kampsportsinriktningar såsom judo, jujutsu och karate.  
Vi övar för att se vad som passar vid olika situationer. Det kan vara i vardagen men också i olika sportaktiviteter. 
Vi har träffat alla instruktörer för att förmedla olika sätt att lära ut.
Filminspelningar har också påbörjats.
Resultatet av detta kommer vara helt klart våren 2027 och då kan alla föreningar använda materialet för att föra kunskapen vidare bland våra medlemmar.
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