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FÖRVALTNINGSBERÄTTELSE
Organisationen
Synskadades Riksförbund är synskadades intresseorganisation i Sverige. Organisationens ändamål sammanfattas i första paragrafen i stadgarna som lyder enligt följande:

"Vi har slutit oss samman i Synskadades Riksförbund, SRF, för att utifrån tanken om alla människors lika värde 

-
gemensamt hävda synskadades rätt till delaktighet och jämlikhet på alla områden samt 

-
skapa social gemenskap och stödja varandra, så att vi kan leva ett aktivt och självständigt liv."

SRF är en treplansorganisation med riksförbund, 24 distrikt och cirka 170 lokalföreningar. Röstberättigad medlem är ansluten till lokalförening.

Medlemmar

Röstberättigad medlem ska antingen själv vara synskadad med så nedsatt synförmåga att det är svårt eller omöjligt att läsa vanlig skrift eller att med synens hjälp orientera sig eller på grund av synskadan ha andra väsentliga svårigheter i den dagliga livsföringen, eller vara vårdnadshavare till barn med synskada enligt ovan som ej har fyllt 18 år. 
Stödjande medlem kan vara fysisk eller juridisk person och ska sympatisera med SRF: s arbete.
Antal medlemmar
2004
2003

Röstberättigade medlemmar
13 874
14 553

Stödjande medlemmar
4 988
4 753

Totalt
18 862
19 306

Förtroendemannaorganisationen

Kongressen 

SRF höll den 14-17 oktober sin kongress på Hotell Skogshöjd i Södertälje. Röstlängden omfattade 123 ombud för distrikten. Granskningsutskottets rapporter för åren 2000-2003 godkändes liksom rapporten från Synskadades Stiftelse. Förbundsstyrelsen beviljades ansvarsfrihet för den gångna kongressperioden. 

Styrelsearvodet fastställdes till 8 000 kr per år och ledamot samt i förekommande fall ersättning för förlorad arbetsförtjänst vid sammanträden. Förbundsstyrelsen lade fram ett förslag som innebär att den nya ordföranden är heltidsarvoderad och att detta löses med en tidsbegränsad anställning samt att lönen ska uppgå till 40 tkr per månad under kongressperioden. Beroende på uppdragets längd, räknat i antal år, får ordföranden mellan en till sex månaders lön i avgångsvederlag. Kongressen godkände förslaget. 
Rapporten om jämställdhetsarbetet godkändes och giltighetstiden för planen för vårt jämställdhetsarbete ”Olika men ändå jämlika” förlängdes. Kongressen uppdrog åt förbundsstyrelsen att för riksförbundets räkning söka medlemskap i Handikappförbundens Samarbetsorgan, HSO, vid lämpligt tillfälle.

En verksamhetsinriktning fastställdes med vision, mål och arbetssätt för den kommande kongressperioden. Målen innehåller krav om en lag mot diskriminering av personer med funktionshinder med tillgänglighetskrav för synskadade, att fler synskadade bedömer sitt hälsotillstånd som gott, att fler synskadade ska ha arbete, att den disponibla inkomsten för synskadade ska närma sig den för befolkningen som helhet samt krav om synskaderelaterad rehabilitering, habilitering och hjälpmedelsgaranti.

Ändringar gjordes i stadgarna, bland annat om ändamål, medlemskap för vårdnadshavare, att hålla kongress vartannat år med 75 ombud, stryka förbundsstämman samt att ordföranden ska kunna väljas för högst åtta år i följd. Dessutom gavs ordförandekonferensen en stärkt roll som rådgivare till förbundsstyrelsen. 

Kongressen tog ställning i ekonomiska frågor rörande distriktsavgifter, personalorganisation, SRF Fritid, Synskadades Museum samt fastställde långtidsbudget. Nya principer antogs för vår medelsanskaffning.

Tiina Nummi-Södergren valdes till ny förbundsordförande för SRF. Därutöver förrättades val av förbundsstyrelse, granskningsutskott, valberedning och revisorer.

118 motioner hade inkommit, bland annat om utbildningsfrågor, arbetsmarknad, tillgänglighet, stöd och service, SRF-information och SRF-arbete. Fem av motionerna hänsköts av tidsbrist till ordförandekonferensen för beslut. Kongressen antog nio uttalanden.

Förbundsstyrelsen

Förbundsstyrelsen har haft tolv protokollförda sammanträden och hade följande sammansättning fram till kongressen:

Lennart Nolte, Stockholm, förbundsordförande

Tiina Nummi-Södergren, Huddinge, 1: e vice ordförande

Per-Arne Krantz, Lyckeby, 2: e vice ordförande

Dan Berggren, Piteå

Monica Ericsson, Kolmården

Ann-Christin Fast, Lund

Elisabeth Granath, Göteborg

Roland Gustafsson, Eskilstuna 

Kenneth Jägsander, Eksjö

Kicki Lundmark, Umeå

Kaj Nordquist, Hässelby

Kicki Nordström, Lidingö

Carina Rick, Matfors

Efter kongressen har styrelsen följande sammansättning:

Tiina Nummi-Södergren, Huddinge, förbundsordförande

Per-Arne Krantz, Lyckeby, 1: e vice ordförande

Kicki Lundmark, Umeå, 2: e vice ordförande

Britt Artursson, Floby

Dan Berggren, Piteå

Kidane Ghebreab, Växjö

Roland Gustafsson, Eskilstuna

Ann Jönsson, Haninge

Kenneth Jägsander, Eksjö

Lise-Lott Naess, Gävle

Ulrika Norelius, Farsta

Kaj Nordqvist, Stockholm

Carina Rick, Matfors

Ordförandekonferenser
Fyra ordförandekonferenser, som utgörs av ordförandena i distrikten, har genomförts under året. Viktiga frågor som behandlats är samarbetet med Iris-företagen, förberedelser inför kongressen, de beslut kongressen hänskjutit till ordförandekonferensen, uppföljning av kongressbeslut, diskussion om IRIS lägenhetsförmedling som tagits upp av media samt omorganisationen av personalresurserna. 

Verksamhet
SRF bedriver ett aktivt påverkansarbete gentemot samhället, företag och andra institutioner. De viktigaste områdena är för tillgänglighet - mot diskriminering, vårt behov av resande, arbetsmarknad, rehabilitering, habilitering, utbildning, konsumentfrågor, den nya informationstekniken, kultur och information samt ögonforskning. Viktiga metoder är aktioner, utvecklingsprojekt, remisser, representation och uppvaktningar.

Inom organisationen arbetar vi för ökad jämställdhet. Vi försöker få fler kvinnor och invandrare att engagera sig. Genom projektet Vårt nya SRF pågår en förändringsprocess. Vi stöttar övriga organisationsled genom funktionärsutbildning, stöd i personal- och administrativa IT-frågor. Att aktivt arbeta med nya sätt att finansiera verksamheten blir allt viktigare för SRF.
SRF bedriver också verksamhet som riktar sig till enskilda synskadade. Det utgörs bland annat av juridiskt stöd, resebyrån för synskadade - SRF Fritid, subventionerad rekreation, Motionslunken samt barnläger och Punktklubben - läseklubben för barn som läser punktskrift. 

På uppdrag av staten bedriver SRF en omfattande verksamhet för alla synskadade i samhället. Det handlar om punktskriftsverksamhet, arbetsmarknadsprogrammet med stöd till yrkesverksamma och arbetssökande synskadade, programmet för synskadade med ytterligare funktionsnedsättning, lästjänst via telefax samt utgivning av s.k. ersättningstidningar på punktskrift och tal. 
På uppdrag av staten ansvarar SRF för ledarhundsverksamheten i Sverige. SRF får också medel från staten för att ta fram anpassade studiematerial på punktskrift och tal till synskadade som deltar i studiecirklar. 
SRF bedriver ett aktivt internationellt samarbete på nordisk basis och med styrelseledamöter både i European Blind Union och i World Blind Union. Tillsammans med systerorganisationer i olika delar av världen bedriver SRF ett flertal solidaritetsprojekt i samarbete med SHIA som finansieras av SIDA-bidrag och en egeninsats från SRF.
SRF bedriver även ett aktivt informationsarbete med hjälp av vår hemsida, www.srfriks.org, presskontakter samt en mängd informationsmaterial.  Synskadades Museum berättar om SRF: s och synskadades historia. Vidare ger SRF ut ett flertal tidningar och organisationens medlemstidning heter SRF-Perspektiv.
Resultat och förändring av det egna kapitalet

Verksamhetens resultat förbättrades med 1,7 Mkr jämfört med föregående år även om det fortfarande är ett underskott på -0,8 Mkr.
Det är anmärkningsvärt att SRF, trots utfästelser från socialdepartementet, inte har erhållit full kostnadstäckning för ledarhundsverksamheten under år 2004. Det saknas 2 Mkr i statsbidrag och verksamhetens resultat borde därmed ha blivit positivt med 1,2 Mkr. Se vidare nedan under verksamhetsintäkter.
De finansiella intäkterna har försämrats jämfört med föregående år pga. mycket låga räntor under året, men trots detta gjorde de finansiella posterna att årets resultat blev positivt med 72 tkr. Detta kan jämföras med föregående års resultat som blev negativt med -1,1 Mkr.  
Årets resultat blev även mycket bättre i förhållande till den budget som beslutades av förbundsstyrelsen. Budgeterat resultat före förändring av ändamålsbestämda medel uppgick till -6,1 Mkr. De främsta orsakerna till detta är att arv och gåvor var budgeterat till 4,5 Mkr men utfallet blev hela 8,6 Mkr, dvs. ett utfall som översteg budgeten med 4,1 Mkr. Vidare blev pensionskostnaderna för personal betydligt lägre än det budgeterade beloppet pga. god tillväxt på pensionskapitalet samt att flera verksamheter haft lägre kostnader än budget. 

Totalt eget kapital ökar med årets resultat på 72 tkr och uppgår därefter till 17,8 Mkr (17,7 Mkr).  Endast mindre förändringar av de ändamålsbestämda medlen har skett under året med undantag av att avsättningen för kongressen 2004 har upplösts och det fria egna kapitalet ökar därmed till totalt 16,0 Mkr (13,8 Mkr).

Verksamhetsintäkter

Totalt har intäkterna minskat med 10,3 Mkr jämfört med föregående år. Det är framför allt bidrag från myndigheter, stiftelser och organisationer som minskat i omfattning. Med hänsyn till att intäkter upp till ett belopp av ca 2 Mkr borde ha bokförts redan år 2002 är minskningen lägre i motsvarande mån.
Anslagen från staten avseende den verksamhet som SRF bedriver på uppdrag av samhället minskade kraftigt jämfört med föregående år. Detta beror dels på att verksamheterna totalt sett minskat något i omfattning, men den största orsaken är att socialdepartementet utbetalat ett bidrag till ledarhundsverksamheten som är 2 Mkr lägre än de kostnader som SRF har haft. 

Bidraget till ledarhundsverksamheten sänktes redan i regleringsbrevet för år 2004 med 4 Mkr och SRF utlovades att resterande anslag skulle utbetalas om ett visst antal ledarhundar kunde tas fram. I september beslutades att utbetala 2 Mkr under hösten, men de resterande 2 Mkr är ännu inte utbetalda. SRF har redovisat att antalet levererade hundar är uppfyllt och socialdepartementet har i överläggningar med SRF i mars 2005 ännu en gång utlovat att verka för att resterande två miljoner kronor ska utbetalas, i så fall i höstens tilläggsbudget. Den förväntade intäkten är dock inte medtagen i resultaträkningen för år 2004.

Övriga bidrag från myndigheter har minskat mellan åren med 3,6 Mkr och det beror till största delen på Traineeprojektet som under år 2003 fick EU-bidrag och särskilt stöd från AMS med närmare 2,0 Mkr. Något motsvarande projekt har inte bedrivits under år 2004. Bidrag från SIDA för internationella projekt har minskat med 1,0 Mkr mellan åren och bidrag från Allmänna arvsfonden har minskat med 0,6 Mkr. 

Bidrag från stiftelser och organisationer har minskat kraftigt med totalt 9,1 Mkr jämfört med föregående år. De största orsakerna till detta är att SRF under år 2003 erhöll ett bidrag från Almåsastiftelsen för att stödja rekreationsverksamheten med totalt 4,5 Mkr och under 2004 utbetalades inget bidrag alls från denna stiftelse. Bidraget från Synskadades stiftelse har också minskat med totalt 2,8 Mkr mellan åren. Därutöver har ett flertal stiftelser och organisationer av olika skäl minskat sina bidrag till SRF under året.

Synskadades stiftelse beviljade SRF ett bidrag om 11,0 Mkr för år 2004 och detta har använts för att finansiera olika verksamheter enligt följande, belopp i tkr: 

Ombudsmän ute i landet, bidrag till ekonomiskt svaga
6 261

distrikt och lokalföreningar samt enskild rådgivning av jurist

Bidrag till enskilda synskadade/närstående organisationer
853
SRF Fritid och rekreationsverksamheten på Almåsa
2 163
Studieverksamheten, funkiskurser samt att göra en del
689
av SRF: s information tillgänglig för synskadade

Barn- och föräldraverksamhet
120

Ögonforskning
302

Internationellt solidaritetsarbete samt nordiskt samarbete
612
Totalt bidrag
11 000

Utöver detta har SRF använt ett bidrag som Synskadades stiftelse beviljat under tidigare år om totalt 1 165  tkr till arbetet med ögonforskning. Totalt uppgår bidraget från Synskadades stiftelse i resultaträkningen till 12 165 tkr av de totala bidragen från stiftelser och organisationer som uppgår till 16 651 tkr. 

Synskadades Riksförbund har tacksamt tagit emot arv och gåvor på totalt 8,6 Mkr (2,0 Mkr). Till största delen avser beloppet testamenten som inkommit med 7,7 Mkr (1,6 Mkr). En donation på 180 tkr har inkommit från en enskild givare till SRF: s arbete med ögonforskning. Samarbetet med Ideella Spel AB som ger ut månadslotten och Folkspel med Bingolotto har givit ett överskott till SRF med 0,5 Mkr (0,1 Mkr). I övrigt har det inkommit gåvor i samband med begravningar och uppvaktningar samt spontana gåvor. SRF får också ta del av avkastningen från Banco Humanfond från fondsparare som sparar till förmån för förbundet. 

Verksamhetskostnader

Totalt sett har kostnaderna minskat med närmare 12 Mkr jämfört med föregående år. Med hänsyn till att kostnader upp till ett belopp av ca 2 Mkr borde ha bokförts redan år 2002 är minskningen i motsvarande mån lägre. Alla delar av verksamheten har minskat i omfattning men det är posten ”Organisations- och individstöd” som uppvisar den ojämförligt största minskningen. 

Gemensamma kostnader för ledning, förtroendemannaorganisationen, ekonomiadministration, kontorsservice, lokaler mm har fördelats på de respektive verksamheterna i förhållande till hur många anställda som arbetar inom de olika verksamhetsområdena. 
Påverkansarbete, dvs. det centrala intressepolitiska arbetet, har minskat sina kostnader med 2,1 Mkr jämfört med föregående år. Detta beror framför allt på lägre personalkostnader bland annat genom lägre pensionskostnader, men även på mindre verksamhet inom området. 

Minskade kostnader för organisations- och individstöd beror till en väldigt stor del på att SRF: s bidrag till rekreationsverksamheten på Almåsa minskat med hela 3,9 Mkr mellan år 2004 och 2003. Det beror i sin tur på minskat bidrag från Almåsastiftelsen, se ovan. Detta var en del av de besparingar som förbundsstyrelsen beslutade om i budgeten för år 2004. 

Vidare har SRF Fritids kostnader minskat med 0,8 Mkr vilket också var en del av de beslutade besparingarna inför år 2004. Traineeprojektet avslutades under år 2003 och kostnaderna för detta projekt uppgick till 1,6 Mkr. Under år 2004 fanns inte detta projekt längre kvar. Det allmänna organisationsarbetet samt arbetet med studier och funkiskurser har minskat i omfattning och bidrag till enskilda och närstående organisationer har minskat till följd av lägre bidrag från olika stiftelser. 

Uppdragsverksamheten har minskat något i omfattning och den största förändringen är att verksamheten med Club Braille som finansierades av Kulturrådet upphörde i och med år 2003.  Kostnaden för denna bokklubb för punkskriftsböcker uppgick till 0,7 Mkr.

Kostnaderna för lokal och regional verksamhet har minskat med totalt 0,8 Mkr och det beror på att det ekonomiska stödet till distrikt och lokalföreningar minskat med 0,6 Mkr. Vidare har personalkostnader för ombudsmännen ute i landet minskat bl.a. genom lägre pensionskostnader och utbildningskostnaderna har varit lägre under år 2004. Däremot har ett projekt med en administrativ servicecentral startat under året och gör att minskningen inte blir lika stor som den annars skulle ha blivit. 

Ökningen av kostnaderna för information och ögonforskning beror till övervägande del på att kostnaderna för ögonforskning ökat med 1,0 Mkr mellan åren. Därutöver har mer resurser satsats på medelsanskaffning under år 2004 än tidigare år och kostnaderna för museet har ökat något. 

SRF: s framtida ekonomiska utveckling

Det ekonomiska resultatet för år 2004 blev betydligt mycket bättre än förväntat och det beror i första hand på att SRF mottagit flera stora arv under året. En ansvarsfull ekonomisk förvaltning kan inte räkna med detta i sin framtida planering. Det är därför viktigt att satsa på medelsanskaffning på olika sätt som löpande kan ge SRF intäkter och som blir mer förutsägbara. När det gäller bidrag från stiftelser och olika statliga myndigheter kan vi se en ökad återhållsamhet och att bidragen blir än mer riktade till specifika projekt. Det är också troligt att bidragen på några års sikt kommer att minska. 

Det är också osäkert hur det statliga organisationsstödet kommer att utformas i framtiden och vilka ekonomiska konsekvenser det får för SRF. För år 2005 har SRF erhållit ett bidrag på totalt 9,2 Mkr, men av det är 2,5 Mkr ett ”omställningsbidrag” som SRF troligen inte kan räkna med på sikt. Socialstyrelsen har lämnat en utvärdering av stödet till handikapporganisationerna till regeringen som för närvarande utreder frågan. 
Ekonomiutredningen lämnade sitt förslag till kongressen i oktober som i allt väsentligt beslutade enligt utredningens förslag och fastställde långtidsbudgeten. Distriktsavgifterna höjdes och år 2005 uppgår de till
50 kr per röstberättigad medlem och år 2006 till 75 kr. Principer för medelsanskaffning fastställdes och styrelsen fick i uppdrag att se över rekreationsverksamheten, SRF Fritid, Synskadades Museum och lokalerna för rikskansliet med inriktning på att minska kostnaderna för riksförbundet. 

Kongressen beslutade vidare, enligt utredningens förslag, att genomföra en förändrad ombudsmannaorganisation som innebär att riksförbundet totalt ska ha 13 ombudsmän. Elva av dessa kommer att vara placerade i SRF: s olika regioner och två på rikskansliet. Detta leder till minskade personalkostnader under år 2005, men framför allt från år 2006. 

I början av år 2005 genomfördes uppsägningarna av berörd personal enligt ovanstående förslag och den nya organisationen har fungerat från och med den 1 april 2005. Förbundsstyrelsen har i budgeten för år 2005 också beslutat om nedskärningar inom SRF Fritid och rekreations-verksamheten. Ett arbete med att minska rikskansliet lokaler har påbörjats, men det är idag inte klart när det kan leda till besparingar. När det gäller Synskadades museum är det inte aktuellt med några besparingar förrän tidigast från år 2006.

Det är för tidigt att säga hur det ekonomiska utfallet kommer att bli för år 2005. Organisationsstödet blev klart högre än det budgeterade beloppet, vilket dock beror på att SRF fick ett särskilt omställningsbidrag, se även ovan. Bidraget från Synskadades stiftelse blev dock lägre än budgeterat. I samband med diskussionerna i december 2004 om IRIS tidigare lägenhetsförmedling tillsattes en etikgrupp vars arbete är viktigt, men också kommer leda till kostnader som inte var budgeterade. Den nya ombudsmannaorganisationen kommer också i vissa avseenden medföra initialkostnader som inte var medtagna i budgeten, men som är viktiga för att få en fungerade organisation och verksamhet. 

SRF Resultaträkning





Not
2004
2003

Verksamhetsintäkter




Distriktsavgifter

364
374

Statligt organisationsstöd

8 926
9 231

Anslag uppdragsverksamhet

36 609
39 049

Övriga bidrag från myndigheter

15 460
19 041

Bidrag stiftelser/organisationer

16 651
25 760

Arv och gåvor

8 562
2 017

Övriga intäkter

6 089
7 556

Summa verksamhetsintäkter

92 661
103 028

Verksamhetskostnader
1



Påverkansarbete 

-12 313
-14 389

Organisations- och individstöd

-12 390
-20 998

Internationell verksamhet

-5 507
-6 316

Uppdragsverksamhet

-38 658
-39 913

Lokal och regional verksamhet

-12 777
-13 615

Information och ögonforskning

-11 804
-10 270

Summa verksamhetskostnader

-93 449
-105 501

Verksamhetsresultat

-788
-2 473

Resultat från finansiella investeringar




Resultat från fordringar som är

325
325

anläggningstillgångar




Övriga ränteintäkter 

595
1 048

Räntekostnader och liknande

-60
-34

resultatposter




Årets resultat

72
-1 134

Fördelning av årets resultat




Årets resultat enligt ovan

72
-1 134

Utnyttjande av ändamålsbestämda

2 361
10 632

medel från tidigare år




Reservering av ändamålsbestämda

-248
-1 024

medel som inte utnyttjas under året




Kvarstående belopp för året/

2 185
8 474

förändring av balanserat kapital




SRF Balansräkning





Not
2004-12-31
2003-12-31

TILLGÅNGAR




Anläggningstillgångar




Materiella anläggningstillgångar




Inventarier
2
798
438

Finansiella anläggningstillgångar




Aktier och andelar
3
3
3

Långfristiga fordringar
4
5 000
5 000

S:a anläggningstillgångar

5 801
5 441

Omsättningstillgångar




Fastigheter
5
1 381
0

Varulager

126
184

Kortfristiga fordringar




Kundfordringar

2 703
3 268

Övriga fordringar

211
751

Förutbetalda kostnader och 
6
2 755
6 993

upplupna intäkter




Kortfristiga placeringar
7
52 170
52 168

Kassa och bank

4 090
4 128

S:a omsättningstillgångar

63 436
67 492

SUMMA TILLGÅNGAR

69 237
72 933


Not
2004-12-31
2003-12-31

EGET KAPITAL OCH SKULDER




Eget kapital
8



Egna fonder




Synskadades Rättvisefond

136
133

Lennart Noltes internationella fond

136
115

Anders Arnörs fond

276
270

Solidaritetsfonden

153
201

Ändamålsbestämda medel




Utveckling av SRF, KP-medel

576
833

Övriga medel

605
2 443

Fritt eget kapital




Balanserat kapital

15 950
13 765

Summa eget kapital

17 832
17 760

Kortfristiga skulder




Leverantörsskulder

4 071
7 259

Skuld till myndigheter

2 065
2 826

Övriga skulder

3 983
6 173

Avräkning centralkonto
9
34 159
31 550

Upplupna kostnader och 
10
7 127
7 365

förutbetalda intäkter




Summa kortfristiga skulder

51 405
55 173

SUMMA EGET KAPITAL

69 237
72 933

OCH SKULDER




Ansvarsförbindelser
11
657
220

Redovisningsprinciper

SRF: s redovisnings- och värderingsprinciper överensstämmer med årsredovisningslagen och Bokföringsnämndens allmänna råd för ideella föreningar. Uppställningen av resultat- och balansräkningen följer i huvudsak den mall för årsredovisning som Frivilligorganisationernas insamlingsråd (FRII) har utarbetat.

Intäkter i form av gåvor och bidrag intäktsförs som huvudregel när gåvan sakrättsligt är genomförd. Gåvor bokförs enligt kontantprincipen. I den mån det på balansdagen finns avtalade men ej erhållna gåvor eller bidrag från stiftelser, organisationer och företag intäktsförs dessa efter individuell prövning. 

Gåvor som utgörs av annat än kontanta medel värderas till marknadsvärdet vid gåvotillfället. Erhållna gåvor redovisas netto, dvs. efter avdrag för de direkta kostnader som kan uppkomma vid försäljning av en tillgång. 

Distriktsavgifter avser de av kongressen fastställda avgifterna som
SRF: s distrikt inbetalar till riksförbundet. För båda åren 2004 och 2003 uppgick de till 25 kr per röstberättigad medlem. 

Handikapporganisationer erhåller statligt organisationsstöd från Socialstyrelsen och detta redovisas som en egen punkt i resultaträkningen. 

Anslag uppdragsverksamhet avser statliga bidrag till verksamheter som SRF bedriver på uppdrag av myndigheter. 

Övriga bidrag från myndigheter innefattar bidrag från offentligrättsliga organ från bl.a. Allmänna arvsfonden (projektbidrag) och AMS (löne- och arbetsbiträdesbidrag).
Ett bidrag intäktsredovisas i den period som bidraget utbetalas. Om bidraget är till för att täcka en kostnad sker intäktsredovisning så att den ställs mot den kostnad som bidraget är avsett att täcka. 

Intäktsredovisning sker endast när det med hög grad av sannolikhet kan antas att bidraget inte kommer att återkrävas. Villkorade bidrag skuldförs därför till dess att de utgifter som bidraget ska täcka uppkommer. I balansräkningen redovisas skulder till myndigheter som egen post och villkorade bidrag från stiftelser och organisationer som ej ännu använts redovisas under övriga skulder. 

Övriga intäkter omfattar försäljning av Lyckopenningen, kurs- och deltagaravgifter samt övriga intäkter. 

Ändamålsbestämda medel i balansräkningen avser en del av det egna kapitalet som av givare eller donator bestämt ska användas till särskilda ändamål eller medel som förbundsstyrelsen beslutat ska användas på ett särskilt sätt. Se vidare noten under eget kapital. 

Fordringar upptas till det belopp som efter individuell prövning beräknas bli betalt. 

Handelsvaror som är avsedda för försäljning värderas till det lägsta av anskaffningsvärdet eller verkligt värde på balansdagen. 

Materiella anläggningstillgångar värderas till anskaffningsvärde och skrivs av över den bedömda livslängden. Datainvesteringar skrivs av under period av tre år och övriga inventarier skrivs av under fem år. 

Investeringarna som gjorts i SRF: s nya medlemsregister har avskrivits direkt. Hittills nedlagda kostnader för medlemsregistret uppgår på balansdagen till 1 287 tkr (1 087 tkr).

Om inte annat anges är alla belopp angivna i tusentals kronor.

Not 1 - Löner, andra ersättningar och sociala kostnader





            samt medelantalet anställda och sjukfrånvaro







2004
2003

Löner och andra ersättningar




Förbundsstyrelse/ordföranden

1 046
912

Rikskansliet

15 119
16 236

Personal i distrikten som 

5 659
5 997

finansieras av riksförbundet





Totala löner och ersättningar

21 824
23 145

Sociala kostnader

9 375
11 314

(varav pensionskostnader)

(2 391)
(3 726)

Ersättningar till förbundsstyrelsen avser styrelsearvoden enligt kongress-

beslut samt förlorad arbetsförtjänst och skattepliktiga reseersättningar

i samband med sammanträden och övriga uppdrag. Vidare ingår lön 

och förmåner till den avgångne samt nytillträdda ordföranden under året.

Av pensionskostnaderna avser 239 tkr (339 tkr) organisationens 

förbundsordföranden.

Organisationen har åtagit sig att under två år betala pension till den under året avgångne ordföranden med 400 tkr/år. Regler om reduktion av pensionen vid andra inkomster finns. Avtalet löper från och med avslutningen av 2004 års kongress i oktober till och med september år 2006.

Övriga anställda i distrikt, lokalföreningar och närstående föreningar

Utöver redovisade ersättningar ovan är riksförbundet arbetsgivare för anställda ute i landet i distrikt, lokalföreningar och närstående föreningar.





Riksförbundet svarar för personal- och löneadministration samt utbildning.
 Distrikt och lokalföreningar svarar för arbetsledning och personalvård samt finansierar lönekostnaderna inklusive de sociala avgifterna. Kostnaderna för dessa anställda ingår inte i de redovisade verksamhetskostnaderna i resultaträkningen.







2004

2003

Löner och andra ersättningar

12 684

13 359

Sociala kostnader

5 558

6 530

(varav pensionskostnader)

(1 421)

(2 146)

Medelantalet anställda


2004

2003


Kvinnor
Män
Kvinnor
Män

Rikskansliet 
30
21
33
19

Personal i distrikten som 
14
9
14
12

finansieras av riksförbundet





Summa
44
30
47
31

Personal i distrikt, lokal-
42
14
40
14

föreningar, närstående

föreningar finansierade

regionalt och lokalt





Rikskansliet

Antalet anställda vid rikskansliet 2004 var 56 (54) personer varav 34 (31) kvinnor och 22 (23) män. Av de anställda var 19 (21) synskadade och 37 (33) seende. Omräknat till heltidstjänstgöring var antalet tjänster vid kansliet 39 (50).

Styrelseledamöter och ledande befattningshavare





på balansdagen







2004

2003


Kvinnor
Män
Kvinnor
Män

Styrelsen
7
6
7
6

Ledande tjänstemän 
3
2
2
3

inklusive ordförande





Sjukfrånvaro i procent av ordinarie arbetstid





Nedanstående uppgifter avser all personal som riksförbundet är 





arbetsgivare för:







2004
2003




1 juli - 31 dec

Total sjukfrånvaro

6 %
7 %
Kvinnor

9 %
8 %
Män

2 %
6 %
Ålder upp till 29 år

16 %
3 %
Ålder 30-49 år

2 %
9 %
Ålder 50 år eller äldre

2 %
6 %
Av den totala sjukfrånvaron var 66 % (72 %) långtidssjukfrånvaro, dvs.





sjukfrånvaro under en sammanhängande tid av 60 dagar eller mer.





Not 2 - Inventarier







2004
2003

Ingående anskaffningsvärde

6 332
6 035

Inköp

819
340

Försäljningar och utrangeringar

-163
-43

Utgående ackumulerade

6 988
6 332

anskaffningsvärden





Ingående avskrivningar

5 895
5 536

Försäljningar och utrangeringar

-163
-34

Årets avskrivningar

458
393

Utgående ackumulerade

6 190
5 895

avskrivningar





Utgående värde vid årets slut

798
437

Not 3 - Aktier och andelar





Avser aktier i Ideella Spel AB, organisationsnummer 55 64 92-9407,





50 stycken, till ett nominellt värde av 50 kr/aktie. Beloppet 2 500 kr är 





avrundat till 3 tkr i balansräkningen





Not 4 - Långfristiga fordringar





Placeringen på 5 000 tkr består av en långsiktig räntebärande revers i 





Synskadades stiftelse. 





Not 5 – Fastigheter



2004
2003

Anskaffningsvärden





Borås Risa 1:14-15, 1:18

1 143
0

Borås Bredareds Hult 1:19

238
0

Summa

1 381
0

Taxeringsvärde





Borås Risa 1:14-15, 1:18

860
0

Borås Bredareds Hult 1:19

179
0

Summa

1 039
0

Fastigheterna har genom arv skiftats till SRF under år 2004. SRF: s ägarandel
 uppgår till 50 %. Ingen avskrivning på fastigheterna har gjorts under år 2004 då fastigheterna såldes i början av år 2005. Försäljningsvärdet av fastigheterna överstiger bokförda anskaffningsvärden enligt ovan. 





Not 6 - Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter







2004
2003

Upplupna räntor

312
417

Upplupna löne-

1 533
1 556

och arbetsbiträdesbidrag

Upplupna bidrag från

0
3 755

Synskadades stiftelse


Upplupna bidrag till projekt

195
591

Övriga poster

715
674

Summa

2 755
6 993

Not 7 - Kortfristiga placeringar


2004

2003


Bokfört
Marknads
Bokfört
Marknads


värde
värde
värde
värde

Andelar i fonder





SEB Aktiesparfond
1 075
1 106
0
0

SEB Sverigefond 1
715
774
0
0

Svenska obligations-
66
66
0
0

fonden, Robur





Övriga placeringar

Kortfristiga inlåningar
50 314
50 314
52 168
52 168

Summa
52 170
52 260
52 168
52 168

Not 8 - Eget kapital






Egna
Ändamåls
Balanserat
Summa 


fonder
bestämda
kapital 
eget kapital



medel
(inkl årets





resultat)


Ingående balans
719
3 276
13 765
17 760

Årets resultat


72
72

Fördelning årets resultat
16
13
-29


Gåvor inkomna till SRF
38
181
-219
0

för speciella ändamål





I verksamheten
-72
-289
361
0

utnyttjade medel





Upplösning avsättningen 

-2 000
2 000
0

för kongressen 2004





Utgående balans
701
1 181
15 950
17 832

Fördelning av årets resultat ovan avser både fonderna och de ändamålsbestämda medlen som är gåvor. Dessa har tillgodoförts en ränta som motsvarar avkastningen på det egna kapitalet. 





Gåvor och arv inkomna under året där givaren angett att medlen ska användas för särskilda ändamål och när medlen helt eller delvis inte kunnat användas under räkenskapsåret har ökat fonderna eller de ändamålsbestämda medlen.





Specifikation av ändamålsbestämda medel







Ingående 
Förändring
Utgående 



balans

balans

Utveckling SRF-organisationen

833
-257
576

allokerade KP-medel





Gåvor biståndsverksamhet

188
-28
160

Gåvor ögonforskning

255
190
445

Kongress 2004

2 000
-2 000
0

Summa

3 276
-2 095
1 181

De allokerade KP-medlen har under året använts för att finansiera kostnader för projektet med regional arbetsledning i DEST-regionen, kompetensutveckling för personal både regionalt/lokalt och på rikskansliet samt arbetet med att ta fram en kompetensutvecklingsplan med anledning av den nya organisationen av ombudsmännen som kongressen beslutat om.





Not 9 - Avräkning centralkonto





Synskadades Riksförbund är anslutet till ett centralkonto i Handelsbanken där riksförbundet har sitt eget bankkonto samt där ett flertal distrikt och lokalföreningar är anslutna och har medel insatta på så kallade underkonton. Överskottet på dessa konton tillsammans placeras i kortfristiga inlåningar. 





Den totala behållningen redovisas dels under rubriken "Kortfristiga placeringar", den del som ej avser andelar i fonder, och är också en del av posten "Kassa och bank". Distriktens och lokalföreningarnas andel av den totala behållningen redovisas här under posten "Avräkning centralkonto". Posten innehåller även gemensamma ränteintäkter, som ska fördelas ut på de olika underkontona, men som ännu inte fördelats. 





Not 10 - Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter







2004

2003

Upplupna räntekostnader

105

157

Semesterlöneskuld

2 732

3 072

Upplupna sociala avgifter

1 053

1 834

Beviljade ej utbetalda bidrag

581

670

Övriga poster

2 656

1 632

Summa

7 127

7 365

Not 11 - Ansvarsförbindelser

Ansvarsförbindelsen avser lager av lyckopenningar hos riksförbundet som ägs av Sporrong AB.
Enskede den 22 april 2005

Tiina Nummi-Södergren
Per-Arne Krantz
Kicki Lundmark

ordförande
förste vice ordförande
andre vice ordförande

Britt Artursson
Dan Berggren
Kidane Ghebreab

Roland Gustafsson
Ann Jönsson
Kenneth Jägsander

Lise-Lott Naess
Ulrika Norelius
Kaj Nordquist

Carina Rick

Vår revisionsberättelse har avgivits den 27 april 2005

Ove Olsson


Sven Zachari

Auktoriserad revisor

BDO Feinstein revision AB

SYNSKADADES RIKSFÖRBUND

REVISIONSBERÄTTELSE

Till kongressen i Synskadades Riksförbund 

Organisationsnummer 802007-3436

Vi har granskat årsredovisningen och räkenskaperna samt styrelsens förvaltning i Synskadades Riksförbund för år 2004. Det är styrelsen som har ansvaret för räkenskapshandlingarna och förvaltningen samt för att års-redovisningslagen tillämpas vid upprättandet av årsredovisningen. Vårt ansvar är att uttala oss om årsredovisningen och förvaltningen på grundval av vår revision. 

Revisionen har utförts i enlighet med god revisionssed i Sverige. Det innebär att vi har planerat och genomfört revisionen för att i rimlig grad försäkra oss om att årsredovisningen inte innehåller väsentliga felaktigheter. En revision innefattar att granska ett urval av underlagen för belopp och annan information i räkenskapshandlingarna. I en revision ingår också att pröva redovisnings-principerna och styrelsens tillämpning av dem samt att bedöma de betydelse-fulla uppskattningarna som styrelsen gjort när den upprättat årsredovisningen samt att utvärdera den samlade informationen i årsredovisningen. Vi har granskat väsentliga beslut, åtgärder och förhållanden i förbundet för att kunna bedöma om styrelseledamot är ersättningsskyldig mot förbundet, om skäl för entledigande föreligger eller om någon ledamot på annat sätt handlat i strid med förbundets stadgar. Vi anser att vår revision ger oss rimlig grund för våra uttalanden nedan.

Årsredovisningen har upprättats i enlighet med årsredovisningslagen och ger därmed en rättvisande bild av förbundets resultat och ställning i enlighet med god redovisningssed i Sverige. Förvaltningsberättelsen är förenlig med års-redovisningens övriga delar.

Styrelsens medlemmar har enligt vår bedömning inte handlat i strid med förbundets stadgar. Vi tillstyrker att ledamöterna beviljas ansvarsfrihet för den tid redovisningen omfattar.

Stockholm den 27 april 2005

Ove Olsson



Sven Zachari

Auktoriserad revisor
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